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EGYETÉRTÉS
A néanet szabadság.

A német birodalmi gyűlés megmentette 
Németország és a németek becsületét. Most 
igaznak bizonyult az a franczia közmondás, 
hogy van, a ki a legokosabb embernél is 
okosabb és ez az általános vélemény. Mert 
Bismarckról elismeri mindenki, hogy nagy 
államférfin, szavai, tettei, mind mél Ián fog­
lalkoztatják a világot. Mégis elvesztik jelen­
tőségüknek javát, mihelyest szavai megsér­
tik a németek köztudatát, teltei felláziIják a 
németek közérzetét. A lengyelek kiutasításá­
nak kérdésében a német birodalmi g^ ülés 
oly magatartást tanúsított, mely egy nagy 
és kivívott állására büszke nemzetnek a rá­
háruló feladatoktól áthatott képviseletét va­
lóban megilleti.

Meggyőződünk róla, hogy még mindig kü­
lönbséget kell tennünk Bismarck vagy az 
ő szándékait is túlhajtó ügyetlen szalcllesek 
és a nemet nemzetnek összesége között. 
Mint a birodalmi gyűlésnek egyik szónoka 
kitünően megjegyezte, egész csomó ember 
szaladgál Németországban, — és hozzátehet­
jük. másutt is —- kik Bismarck erélyét hi­
szik utánozni, ha öklükkel hadonázva kiál­
tozzák: mit humanitás, mit jog, agyon kell 
ütni! Az ilyen apró hősök persze be sem 
várva a kommandót, minden pillanatban ké­
szek valami brutalitásnak elkövetésére; erő­
szakoskodásaikkal, kielégíthetetlen üldözési 
mániájukkal eddig is rossz és gyűlöletes hírbe 
keverték Németországot a czivilizált né­
pek előtt. De a német birodalmi gyű­
lés most ünnepélyes tanúságot telt, hogy a 
német népmilliók, ép úgy mint a német ér­
telmiségnek zöme, nem állnak semmi közös­
ségben ezzel a lármás csoporttal, bírnak 
annyi politikai érettséggel is, hogy nem hó­
dolnak meg vakon annak a nagy államfér- 
fiunak sem, kit teremtő lángelméje és pá­
ratlan sikerei miatt tőlök az egész világ iri­
gyel. Bizonyos más országban, hol leborulva 
jubilálják meg a miniszter nagyságái, csak 
azért, mert miniszterkedésének egész hatal­
mát és igyekezetét arra fordította, hogy ilyen 
jubileumot érhessen — ott még tanulhatná­
nak az ilyen példából.

A német birodalmi gyűlést nem rémitette 
el az a császári üzenet sem, melyet az első 
interpelláczió után Bismarck felolvasott. Az öreg 
császár ünnepélyesen tiltakozott, nehogy a po­
rosz területen történt kiutasítások ügyét, mely 
az ö porosz királyi fenhatósága alá tartozik, a 
birodalmi gyűlés illetékességének körébe me­
részkedjék vonni. De a birodalmi gyűlés 
joggal úgy találta, hogy ezek a rendszabá­
lyok már nemzetközi kihatásaiknál fogva 
okvetlenül bírálatát kívánják meg. Hiába 
maradlak távol Bismarck és a szővetségla- 
nács összes képviselői a tanácskozásoktól, a

birodalmi gyűlés nagy többsége végrehajtotta 
azt, mit becsületbeli tartozásának felismert, 
a német nép nevében rosszalásával sújtotta 
a könyörtelen barbárságot a kiutasítások 
körül, tartózkodás nélkül elitélte a kiálló 
sérelmet, melyet a porosz kormány a szá­
zadunkban elismert jogi és emberiességi kö­
telezettségeken elkövetett.

A szabad népek méltó rokonszenvvel üd- 
vözlik mindenütt a birodalmi gyűlés bátor 
fellépését, hogy szemben a világ legünnepel- 
tebb uralkodójával, szemben a leghatalma­
sabb és legnépszerűbb ál lám férfiúval, és nem 
aggódva a további következmények felől, vé­
delmére szállottTaz üldözött szabadságnak és 
a megtámadott jognak. Ez annál inkább ér­
demli meg a méltánylást, mert a kérdés már 
belső természeténél fogva fölkelthette a nem­
zeti érzékenységet, a chauvinista szenve­
délyek erős kísértéssel halhattak a német 
képviselőkre, hogy helyeseljék a lengyel nem­
zetiség visszaszorítására szükségesnek mon­
dott intézkedést. Hiszen ismerjük mi is azt 
az irányt, mely nagy nemzeti érdekre való 
hivatkozással tud igazolást szerezni minden 
merényletnek, melyet a szabadság és jog 
ellen megkísértenek. Nem kell csalódásban len­
nünk, hogy a német birodalmi gyűlés is a keleti 
porosz és pozeni lengyelek ellenében a teljes 
germanizálás elveit ismeri el követendő po­
litikai rendszerül, alkalmazza is ez elveket 
oly terjedelemben, milyenről mi a hazánk- 
beli nemzetiségek ellenében komolyan be­
szélni sem szoktunk. De azt nem engedi 
meg a birodalmi gyűlés, hogy nemzeti érdek 
nevében tüzhelyöklöl elragadjanak, és hon­
talan nyomorba taszítsanak ezreket, kiknek 
egyéb hibájuk nincs, csakhogy bölcsőjükben 
nem német nyelven hallották az anya első 
gyöngédségeit és a dajka altató dalát.

A birodalmi gyűlés határozatának előrelátha­
tóan nem lesz közvetlen foganatja. Ezt eléggé 
kitüntette a király trón beszéde, mely csak 
az imént a porosz országgyűlésnek a len­
gyelek ellen uj, messzebb menő intézkedése­
ket jelentett be. De nem sokára el kell jön­
nie az időnek, hol a világ leghatalmasabb- 
jai is meggyőződnek róla, hogy nagy és 
büszke népek érzelmeit nem lehet büntetle­
nül lábbal tiporni.
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Az országgyűlési ».Függetlenségi és 48-as várt* 
január 19-én d. u. 6 órakor ülést tart.

Budapest, jan. 18.
Komoly forrásból értesítik lapunkat, hogy Romá­

niában az utóbbi időlien messzeható titkos politikai 
mozgalom indult meg. A román hoszpodár-családok 
nagy agitácziút fejtenek ki egy nemzeti irányú moz­
galom ügyében, melynek ez idő szerint titkos ösz- 
szceskiivcs jellege van. Ez Károly Románia királya 
ellen irányul és czélja az, hogy Romániában nem­
zeti dinasztia jusson uralomra. A mozgalom már 
eddigele is jelentékeny tért hódított. A magyar kor­
mánynak is tudomása van már állítólag erről a

A keleti államok lefegyverkezésének kérdésére vonat­
kozólag bécsi jól értesült levelezőnk tegnapi kelettel a 
következőt írja: Tájékozott politikai körökben azt hiszik, 
hogy a válaszok, melyeket Szerbia és Görögország a 
hatalmaknak a lefegyverkezésre felszólító jegyzékre ad­
tak, semmikép sem rosszabbitják a helyzetet. A hatal­
mak ugyanis már eleve nem számítottak arra, hogy a 
béke mellett való tüntetésüknek azonnal foganatja lesz 
és Görögország válasza, mely nem egyenes visszauta­
sítás, hanem csak a minisztérium visszalépését helyezi 
kilátásba, ha a király lehetőnek tartja a lefegyverkezést, 
csakugyan azt mutatja, hogy Görögország nem akarja 
magát véglegesen Európa akaratával elleniébe helyezni 
hanem kitérő utat rezervál magának. Bulgária válasza 
még nem ismeretes. De Bulgáriábam és Szerbiában— a 
csapatok nagy részének hazaküldésével — már nagy 
részben megtörtént a demobilizáczió is, és hogy a 
béketárgyalások tartama alatt ez államok nem 
fognak sietni a lefegyverkezéssel, ezt előre lát­
ták a hatalmak. Együttes és egyöntetű lépésük 
czélja főleg abban állott, hogy az illető államoknak és 
első sorban Görögországnak tudomására jusson, hogy az 
európai hatalmak egyhangúlag a béke mellett vannak, 
és hogy az az elem, mely annak megbolygatására tö­
rekszik, nem hogy egyes hatalom támogatására számít­
hatna, hanem ellenkezőleg mindnyájukkal éles ellentétbe 
jönne. Hogy egyéb, a béke mellett szóló érdekeik mel­
lett már ez az egy körülmény is fontos tényező arra 
nézve, hogy az államok, melyeknek a jegyzék szól, ha­
bár nem mindjárt, de mégis — észre és józan belátásra 
térjenek, arról is széles körökben vannak meggyőződve.

Magyarország károsodása a* osztr. 
iparcikkek fogyasztása utján.
«Az indirekt adók közös rendszere által előidé­

zett veszteségeknél még hasonlithallanul nagyobb 
ama veszteség, melyet Magyarország az által szen­
ved, hogy a közös védvámok állal megdrágított 
osztrák iparczikkek fogyasztására van utalva. E 
veszteség valóban oly exorbitans, hogy egész vám­
ügyünknek sarkkérdését tulajdonkép abban háljuk, 
lehetséges-e e veszteség elhárítása és mily módon.»

E bevezető szavak után Zichy röpirata azon 
helyzetet jellemzi, melyben a magyar fogyasztók a 
fennálló vámszövetség következtében vannak. Miután 
a külföldi iparczikkekve magas védvámok vannak 
vetve, ellenben az osztrák iparczikkek Magyaror­
szágba szabadon behozhatok, az osztrák iparosok a 
helyzet előnyeit teljesen kihasználhatják és Magyar- 
országon iparczikkeiket annyival drágábban adhat­
ják el, mint a mennyit a vám tesz. Ez más szóval 
azt jelenti, hogy az osztrák ezikkeket vásárló ma­
gyar fogyasztó közönség arra van kény szerit ve, hogy 
az illető ezikkek valódi értékén felül annyi jutalmat 
űzessen az osztrák iparosoknak, mint a mennyit a 
közös vám tesz, vagyis, hogy a magyar fogyasztók 
az osztrák iparosok javára a vám értékével meg 
vannak adóztatva.

Természetes, hogy ha megfordítva, Ausztria tőlünk 
hasonló mennyiségű termel vényt venne, melyek ha­
sonlóképen meg volnának vámolva, illetőleg a vámok 
által drágítva, akkor ez egymást kiegyenlítené, és 
veszteségről nem panaszkodhatnánk. Azonban e 
feltétel nem áll. Először is Magyarország kevesebbet

Hagbarth és Signe zenéje.
Ha egy műér tő ember, kinek helyén van az esz6 

és a szive, figyelemmel végig hallgatja Hagbarth és 
Signet, a nélkül, hogy szerzőjének kilétéről tudo­
mása volna, könnyen fakadhat ily nyilatkozatra, 
hogy ez a szerző igen tehetséges liatalember lehet’ 
ki sokat és jól tanult s ki épen most van fejlődé­
sének ama korszakában, a mil a német Sturm- und 
Drangperiodenak hiv, a mikor a fiatal szívnek ki­
csiny ez a nagy világ, felesleges a forma, sokat ad 
a jóból és rosszból egyaránt s nemes hevében a 
fellegekre tör s eget kér.

Mihalovits Ödön a szinészképző iskola köztisztelet­
ben és becsülésben álló igazgat-" ja túl vau már ezen 
a bizonyos fiatalságon, de a fentebbi jellemzés azért 
teljesen ráillik müvére.

Midőn a múlt évben fiiharmonikusaink szimfóniá­
ját előadták, volt alkalmunk a szerző művészi egyé­
niségéről és kompozitori képességeiről behatókig 
megemlékezni. Az akkor közölt jellemzéshez tulaj­
donképen nincs mit hozzátennünk.

A styl, a bizonyos értelemben volt egyéniség ugyan­
az maradt, csak a műfaj változott.. Tekintsük csak 
közelebbről ezt az egyéniséget vagy más szóval ezt 
az irmorlort, stylt.

Mihalovits zenei kiképzését Németországban 
nyeric, a hol nagy szenvedély Ível tanulmányozta 
Wagnert. Ha valaki Wagnert oly szenved--Ivivői ta­
nulmányozza, mint a hogy azt Mihalovits tette,ak­
kor az már előre is — bár öntudatlan — felál­
dozta egyéniségét. A ki Wagnert érti és tudja, azt an­
nak a lángésznek a szirén hangja és (-sálija ellenáll­
hat lan erővel vonzza magához s végül teljesen el­
nyeli, mint a tenger a folyamokat. A következmé­
nyek egymásból folynak: a ki Wagner müveit érti, 
az szereti is, az követője lesz, hacsak nincs olyan 
genieje, a mely kirántja őt a veszedelmes bűvkör­
ből s a saját útjára tereli. A legtöbb kis tehetség­
nek ez a sorsa, hogy a Wagner tanulmány után 
vagneristák lesznek s másolják a mestert, a mi bi­
zony nagyon háládat lan foglalkozás.

Mihalovits tehetsége kétségen felül áll, valamint 
az sem szorul bizonyításra, hogy a nagy beyreuthi 
mester követője.

Teljesen elhiszszük azt, hogy nagy harezba ke­
rült. mig egyéniségét feláldoz!a azért, hogy beálljon 
bolygónak abba a naprendszerbe, a hol nem ü 
maga világit és melegít, bánéin csak kapja a lényt 
s a hol.

S Mihalovits dalművének hallatára nem tudjuk 
leküzdeni azt az érzést, hogy az a fény és meleg, j 
a mit partitúrájának szebb oldalai árasztanak, csak 
kölcsön kapott lény és meleg, a melynek forrását 
nem ő benne, hanem Wagnerben kell keresnünk.

Egyénisége gyenge volt, nem tudott megküzdeni 
a varázszsal, felolvadt abban a tűzben, a melynek 
csak a gyémánt tud ellenállni.

Mihalovits tehát teljesen Wagner-iránybnn dol­
gozik az ő áthasonult egyéniségével. A működés

visz ki Ausztriába, mint mi onnan behozunk; de
továbbá azok a termények, melyeket Ausztria tő­
lünk vesz (nyers termények és élelmiszerek) a fenn­
álló vámtarila értelmében vagy egészen vámmente­
sek, vagy csak igen alacsony vámmal vannak ter­
helve, s ennélfogva a vámok állal vagy épen nin­
csenek, vagy csak igen kevéssé vannak megdrá­
gítva. Es végül, a mi a legfontosabb, a magyarországi 
termények a vámok általa monarchiában meg sem 
drágíthatok, és pedig azért nem, mert a monarchiá­
ban ezen czikkekből több termeltetik, mint a meny­
nyire szükség van; a vámok általi megdrágítás pe­
dig csak akkor követkőzhetik be, ha — mint ez az 
osztrák iparczikkeknél történik — a beltcrmclés 
kevesebb, mint a belszükséglct.

A röpirat ez állításokat konkrét számokkal is 
illusztrálja, s többi közt ezeket mondja:

«A hivatalos áruforgalmi statisztika szerint Ma­
gyarország külfoi'galma 1884-ben (mert az előbbi 
évek adatai a postaforgalomnak figyelmen kivid ha­
gyása folytán nem szabatos) 393.094,594 forint ér­
tékű kivitellel szemben 484.439,487 forint értékű 
behozatalt mutat. A behoznial tehát a kivitelt 
90.744.093 forinttal múlja felül. Bármit tartsunk az 
úgynevezett kereskedelmi mérlegről, e nagy beho­
zatali többlet egy oly országra nézve, mint Ma­
gyarország, melynek külföldön elhelyezett tökéi 
nincsenek, söl, mely a külfölddel szemben jelen­
tékeny mérvben el van adósodva, már magában 
véve is veszélyes. De éltől eltekintve, sajnos jelen­
ség, hogy mig a behozatalnál az ipari nyersanya­
gok kereken csak 35 5 millióval, az élelmezési 
és élvezeti tárgyak csak 44.0 millióval, az összes 
nyers anyagok tehát csak S0T millió forinttal sze­
repelnek, a gyártmányok behozatala 404 3 millió 
írtra rúg; ellenben a kivitelnél az ipari nyersanya­
gok 70-7 milliót, az élelmezési és élvezeti ezikkek 
106 milliót, az összes nyers anyagok tehát 2367 
milliót tesznek, s a gyártmányok csak 1.56-9 millióra 
rúgnak.

iudnivaló ugyanis, hogy a nyersanyagok vagy 
épen nem, vagy csak csekély vámmal, illetőleg eset­
leg pénzügyi vámokkal vannak terhelve, ellenben a 
gyártmányokra cgytöl-egyig tetemes, és esetleg az 
egész érték harmadáig, söl feléig terjedhető vámok 
és pedig védelmi czélzatu vámok vannak vetve.

Ezen általános aftekintő számokból is sejthető, 
mily óriás áldozatokat kénytelen a magyar fogyasztó 
közönség az osztrák ipar javára hozni.»

"A röpirat ez áldozatok nagyságának kiszámítását 
is megkísérli. E végből a vámtarifa 50 osztályának 
behozatali és kiviteli adatait részletesen is bemutatja, 
és kideríti, hogy «tetemcsb behozatali többleteink a 
következő csoportoknál mutatkoznak: -először is a 
tágabb értelemben volt gyarmati áruknál (I., II., Hl. 
cs V. csoport), melyekhez még a már másutt tár­
gyalt ezukor sorakozik, továbbá az eledeleknél (XIV. 
csoport) és ásványolajoknál (XXI. csoport), a kony­
hasónál (XI,IV.) és vegyészed segédanyagoknál (XI,V. 
csoport), végül az összes ipari csoportoknál (XXII— 
XLL, XLII1., XL1V—XL1X. csoport), tehát mind oly 
csoportoknál, melyek tárgyai vagy pénzügyi, vagy 
iparvédelmi szempontból magas vámokkal vannak 
terhelve. Tetemes kiviteli többletek ellenben csak a 
mezőgazdasági lőrinci vényeknél (VI—XII.), továbbá az 
italoknál (XIII.), fánál (XV.), festő és cserzőanyagoknál 
és végül hulladékoknál (I,. csoport) jelentkeznek; 
tehát mind oly csoportoknál, melyek tárgyai legna­
gyobb részt vámmentesek, vagy csak alacsony vá­
mokkal terhclvék.»

Mindezekből azonban még nem derül ki, mily 
összeggel károsodik Magyarország; — hanem igen 
is kiderül ez abból a számításból, a mely egyes 
fontosabb csoportokra nézve közölve van. «így pél­

dául a pamut, pamulfonal és pamuláruk csoportját 
(XXII. csoport) nézve, azt találjuk, hogy beho­
zatott :

pamutvatta...............................
pamulfonal...............................
pamutszövet...............................
pamutvászon ..........................
kötött áruk pamutból . . . . 
szalag, paszománt és gombkötő

áruk ....................................
csipkék pamutból.....................
pamutbelek, hevederek . . .

mélcrimizsa 
(581 

63,225 
243,325] 

19,27(1 
Ü.910J

vámtételek 
5 frt 

fi— 40 «

32—160 «

436,837 frt

1.261,500

súlypontját ő is a zenekarba helyezi. A régi olasz 
opera konvenczionális formáit ő is elvetette s úgy­
nevezett átkomponált felvonásokat ad, a hol nin­
csenek számok, hanem jelenetek. A molivumos 
rendszert alkalmazza, bár igénk is mértékben s lehe­
tőleg indokolatlanul. Szereplőivel dcklamáltat s ezalatt 
megkísérti a zenekarral a zenei szavallatot magyarázni. 
Karokat és összeseket alkalmaz, mint vannak a Lo- 
hengrinben. Nemcsak helyzeteket, de lelki állapo­
tokat és pszikhologiai folyamatokat is fest zenekar­
ral. és a többi. Lássuk csak mindezt hogyan.

Amint fentebb is említettük a súlypontot ő is a 
zenekarba helyezi. S igv valóban a zenekarban sok­
kal több dolog történik mint a színpadon. Milialo- 
vils ügyes ellenpontozó s ralümirozotlan modulál, de 
harmóniáiban több a merészség, mint a szépség.

A bassus folytonosan le és lel jár-kcl, szinte rit­
kák azok a pillanatok, midőn egy kissé megnyug­
szik. Ennek megfelelöleg alig van nyolez taktus, 
melyben hangnemet nem változtat. Bejárja fáradha­
tatlanul az összes dur és moll skálákat. S ebben 
akarják a Wagnert követők mesterüket leginkább 
utánozni, a ki pedig nem az eszével modulált, ha­
nem csak engedett annak az ösztönnek: ugv Írni, 
a mint lelke erezelt. Nemsokára nem lesz' már 
elég a meglévő hangnem készlet a fiatal zene­
szerzőknek, ifjakat kell valahonnan előteremteni. 
Mihalovits modulácziói sok helyen meglepően szépek, 
mig akárhányszor terhére vannak az emberek. Erő­
szakosak és csúnyák pl. az első felvonásban, midőn 
Signe a következőket énekli:

«A hőst, kinek kiköt hajója,
Kin'ilvilág, deli sugár, stb.»

Vagy például, midőn Hagbarthnak elragadtatással 
kellene Signére néznie:

«Halált adtál 0 serleg aranyjában,
S én, szende, drága lény te, stb.» 

lehetetlen elragadtatással hallgatni az átmeneteket 
egyik hangnemből a másikba. S igy említhetnénk 
még több helyet, a melyek a milyen szabályosan 
vannak megcsinálva, oly csúnyán hangzanak. Abbeli 
törekvésében, hogy a dalműben semmi sem hangoz­
zék úgy, mint másutt, kissé túlmegy a határon. Ezek 
ellenében készségesen ismerjük cl azt, hogy akár­
hány helyen modulácziói bár szokatlanok, de üdék 
és szépek.

De lássuk csak, hogy a Wagner-iskola egy má­
sik nagy vívmányát, a motívumokat, miként alkal­
mazza a Hagbarth és Signe szerzője.

Hogy Wagner mit akart a motívumokkal, azt ma 
napság minden müveit ember tudja.

Ha összetörniük a nagy mester vezérmotivumait, 
kikerülne belőlük az ember egész érzelem világa.

fis milyen kifejezők, határozottak s mégis simu- 
lékonyak azok a motívumok, melyek mint egy ele­
ven magyarázat kisérik a cselekményt. Úgy a bogy 
a nagy mester használta motívumait, azok 
nemcsak teljesen helyén vannak, de később nélkti- 
lözliollenekkc válnak. Azután minő ulólérhellen va- 
gv( '.;ö lei liuiki.v: ! vannak ezek a kis alkotórészek

a nagy egészben feldolgozva, hol összefonva, hol 
külön választva. Valóságos psichologia hangokban.

Mihalovits egyáltalában csak három motívumot 
használ, a melyek már a nyitányban felhangzanakj

Az egyik a Hagharth-motivum, mely feltűnően 
kokettiroz a Lohengrin motívummal különösen a 
rythmika tekintetében, a másik a szerelmi motívum 
Tristán és Izoldés árnyalattal, végül egy motívum, 
a mely valósággal zavarba hozza az embert.

A mikor először felhangzott, sebtiben megjegyeztük a 
helyet, hogy tudjuk, mit jelent. Megjelenik ’ másod­
szor is s jelentősége nem illett a scéna kere­
tébe, megjelent harmadszor, negyedszer s a második 
és harmadik felvonásban majdnem minden kél 
porezben s úgy látszik mindannyiszor más-más dol­
got jelentett. Ekkor azután a többi motívumoknak 
sem hittünk már, mert meggyőződtünk arról, hogy 
azt a bizonyosat akkor veszi elő, a mikor épen 
semmi sem jut az eszébe. Ezt a bizonyos motívu­
mot (nevet nem lehet adni neki, mert nem tudni 
mit jelent,) azután a második és harmadik felvonás­
ban annyiszor hozza, hogy utoljára egyebet sem 
hallunk. Mikor már a zenekarban végig variál la és 
modulálta, akkor énekli a kar, éneklik a szólisták, 
fújja a színpadi zenekar s minden a mi él, mozog 
s hangot képes adni, ezt hangoztatja.

S azóta nagyon sokan vagyunk, kik eltűnődünk 
azon, hogy ugyan mit is jelenthetett az a bizonyos 
motívum.

Mihalovits vezérdallamai korántsem bírnak tehát 
azzal a jelentőséggel, mint a mivel Wagner ruházta 
fel a magáéit s igy beesők is teljesen elenyészik.

A zenei beosztásban úgy látszik Lohengrin szol­
gált mintaképül. Ropogós férfikarok, felvonások 
végén nagy összesek, közben arioso részek és de- 
klamácziók váltogatják egymást. A helyzet festés 
iránt sok érzéke van a szerzőnek, hasonlókópen sze­
replő személyeinek jellemét tőle telhetöleg dombo­
rítja ki. Ezekre nézve több érdekes példát hozha­
tunk fel. így például a gyászinduló méltóságteljes 
hangulatával a dalmű legjobb mozzanatai közé tar­
tozik. Részemről nem tudtam közte és a Siegfried- 
gyászinduló közt hasonlatosságot felfedezni. A mi 
van, az is csak a hangulat lehet, a mi pedig a dolog ter­
mészetéből folyik. Az utána következő eskü jelenet is a 
jobb részek közé tartozik. A harmadik felvonás ama 
jelenete, a midőn Hagbart Signével a gyeppadra leül: 

Éj van körül 
Nem hallja senki....

a maga holdfényes fuvola hangjaival és vonós íré­
in olojával meg a kiirt sóhajokkal és klarinét gör­
gőkkel azonban meglehetősen sablón dolog. Bera 
királynő és Hamund zenei jellemzése igen sikerült. 
Signeé és Hagbarthé azonban már kevésbbé ér­
dekes.

Az eddig említett dolgok jobbára alaki természe­
tűek voltak. Lássuk már most a lényeget a vis vi­
tálist, mely életet önt a formákba s mozgást köl­
csönöz az anyagnak, lássuk csak a dalmű gondola­
tait. a melódiákat, az invcncziót.

3,209 80 «
899 200 «
288 21 «

Ha az itt kitüntetett ezikkeket. a mennyiben fix
vámtételek vannak illetve, e 1 étellel, a fonatokat és 
szöveteket pedig csak megközelítő alacsony átlag 
számmal vesszük számba, a következő eredményt 
nyerjük, és pedig:
pamutvatta.......................... 3,405 frt,
szalag.................................... 246,720
csipkék............................... 179,800
pamutbelek.......................... fi,912
fonalak (15 és 20 frt átlag

mellett).......................... 938,375-
szövelek (40 és 50 frt átlag

mellett)..........................  10.780,200— 13.475,250 «
összesen . 12.155,412- 15.176,587 "frt 

E szerint Magyarország csupán a pamutáruknál 
mintegy 12—15 millióval, vagyis az összes behoza­
tali érlek 20 25%-ávaI adózik — csekély részben 
ugyan a közi is kincstárnak is — de legnagyobb 
részben az osztrák gyárosoknak.

«Hasonló értékviszonyok állanak fon — igy 
szol tovább a röpirat — a len-, selyem-, gyapjú­
én ruházati áruk csoportjainál is, mely négy 
csoportnak értéke, mint láttuk, együtt mintegy 130.4 
millió forintra rúg, úgy hogy ezen ezikkek" utáni 
vámteher — hasonló arányban számítva—20—32 
millió forintnyi majdnem hihetetlen összegre emel­
kednek: vagyis a pamutcsoporttal cgvütl 38—47 
millió forintra !»

Még szabatosabban kiszámítható a Magyaror­
szágba behozott bőr és bőráruk csoportjánál való 
károsodás.

A_bivalalos adatok szerint ugyanis behozatott 
01,570 métermázsa oly áru. melynek vámja 18 fo­
rint. továbbá 850 métermázsa 6—9 vagyis közép- 
átlagban 7 forintos vám melleit. 3664 métermázsa 
25—35, középállagban mintegy 30 forintos vám 
mellett, végre 362 métermázsa 50 forintos vám mel­
leit. Az összes behozott bőr és bőráruk vámja te­
hát. kereken 1.571.000 forintot tesz: s ez ama 
leher, melylyel a magyar fogyasztó e vámokkal 
sújtva van.

Igy végig lehelne menni az összes ipari csopor­
tokon, a midőn is kiderülne, hogy a hazai fogyasz­
totok állal az osztrák ipar javára fizetett terme­
lési prémiumok oly összeget képviselnek, mely bát­
ran vetekedik a Magyarországon heveit valamennyi 
direkt adók összegével.

«Nem tagadjuk ugyan, — igy zárja be a röpirat 
ebbéli fejtegetéseit — hogy az igy kiszámítható 
összeg a valóságban némileg lemorzsolódik az állal, 
hogy a védett iparágak egvnémelyike már oly ter­
jedelmet öltött a monarchiában, hogy a helkonkur- 
renczia az árakat némileg lejebi) szorítja az elméle­
tileg megállapított niveaunál: ha azonban a mon­
archia küllörgalmi adatait alaposan megvizsgáljuk, 
azt lógjuk látni, hogy ez csak némely speczialitá- 
sokra nézve áll: és különben is az ily ezik­
kek vámja aránylag csekélyre van szabva, 
éPen azért, mivel eine ezikkek nagy fejlettségüknél 
lógva védelemre már nem tartottak igényt.

De eme mérséklés mellett is a Magyarország ál­
tál illetéktelenül viselt vámteher oly nagy, hogy an­
nak elhárításáról, a vámszövetség megújításánál gon-

És ez a Hagbarth és Signe legérzékenyebb hiánya 
A végtelen zenetengerben alig csillog lél egy kis 
gondolat szárazza, a hol a fáradt közönség —amely­
nek ezt természetesen át kell úsznia — megpihen­
het. A kevés dallam nagyobb része is csak azt 
árulja el, hogy Wagner volt a — keresztapjuk.

Mily dicsekvő s a mellett semmit mondó 
Hagbarth dala:

Én? félni — mondod? stb.
Vagy minő korlátolt invcncziót árul cl Hamund 

chronmtikus menetekben tetszelgő ariosoja:
Hah gúny tehát a 
Gyáva világra ....

Rendkívül szegény és bizony allcktált Signe ariosoja: 
>\lf testvérem nem szólsz többé.

S ilyen, nem sikerült részletet még sokat említ­
hetnénk lél.

ürömmel ragadjuk meg azonban az alkalmat, hogy 
a dalmű néhány szép részletéről is megemlékezzünk. 
Erőteljes és jól átérzett darab Hagbarth belépője, 
mig a dalmű legmelodikusabb részlete Hagbarth áb­
rándozása :

Semmi, üres szavak valának. . .
A melódia üdeségét pompásan emeli ki a finom 

aetheri hangszerelés. Igen hatásos és tetszetős, bár 
nem egészen eredeti Signe imája Alfadurhoz, vala­
mint az a dala is, midőn bátyját siratva, békét pa­
rancsol. Költői részlet az is, midőn (111. félv.j Stone 
és Hagbarth a tengerparton n távozó Hamund után 
tekintenek. így minden felvonásban találunk költői 
nyugponlokat, a hol a lélek felderül.

Ezekben mondtuk el röviden a dalmű zenei tar­
talmát, fölemlítve a hiányokat és nem feledve a jó 
tulajdonságokat, melyek közé a hangszerelést ok­
vetlen bele kell számítanunk. Ezt tanulta meg Mi­
halovits Wagnertől legjobban. Zenekara mindig 
egészségesen és alkalmatosai! hangzik. Akárhány 
ügyes instrumentális effektust jegyeztünk meg 
benne magunknak, a mit eddig Wagneren kívül 
senki sem használt. A dalmüvet eddig Buda­
pesten kívül csak Drezdában adták elő. Szerzője 
azóta sokat módosított és változtatott rajta. Hogy 
ebben az uj alakban, vájjon hosszú életű lesz-e 
vagy nem, bajos megjósolni. Talán az a füzfalomb 
olt a wahnfriedi sírbolt felett azt is megsúgja annak 
a nyugvó nagy szellemnek, kit eddig is annyian 
utánozlak, de még csak megközelíteni sem tudlak.

Sztojanoüics Jenő.

ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT.
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X.
— Egy harmadik egyén mindig felesleges az ily 

teázásnál, folyta Iá nevelve Jenő. Már régen éreznie

kellett volna neki, iiogv ez alkalommal ő a har­
madik.

Ez elég elbizakodott állítás volt, de ő kényezte­
tett kedvencze a nőknek, bátran állíthatta ezt ma­
gáról.

Aurélia nem felelt.
— Rossz néven veszi szavaimat ?
— Legkevésbbé sem, mondá élénken elpirulva a 

leány, ki ezerszer átgondolta már otthon, sötét szo­
bájában, álmatlan éjszakái alatt ezt a jelenetet, s a 
kérdést, mit Silas Jenő esetleg hozzá intézni fog. 
Elkészült a felelettel és most mégis hullámozni érzé 
vérét a rettegett perezczel szemben.

— Nekem egy kérésem volna kegyedhez com- 
tcsse, kezdő az ifjú Silas, önkéntelen közelebb huzva 
székét hozzá. Megígéri, hogy teljesíteni fogja nekem 
azt, az — idegennek.

— Ha hatalmamban áll, szívesen.
— Csak néhány szó szükséges hozzá és egy kis 

őszinteség.
— Előre nem Ígérhetem meg, mielőtt kívánságát 

tudom.
— Nagyon ártatlan dolog az. a mit kérdezek: 

Mondja meg nekem kérem, hol találkoztunk mi már 
az életben ?

Aurélia teljes nyugodtsággal tekintett reá.
— Ön nem emlékezik erre ? kérdő mosolvgva.
— Teljesen elfelejtem.
— Nekem e szerint jobb emlékező tehetségem 

van. De arra csak emlékezik, hogy a múlt őszön 
falun volt Bcrbyléknél?

Az ifjú meglepetve kapta fel fejét. Perez alatt 
felvillant eszébe a korhadt kastély, annak szegényes 
szomorú belseje. Az egész esemény, a sértő bánás­
mód, midőn Perbylék oly gyorsan, illetlenül távoz­
tak, s a halvány, reszkető hangú, szomorú leány, 
kit csak körrajzaiban látott, vonásait meg sem 
nézte. Mindez gyorsan előtte állt most és zavarral 
szemléié a mosolygó arezot, mi oly rendkívül érde­
kes, vonzó volt e perezben, s a mit ő akkor érde­
mesnek sem tartott megnézni.

De hát ki volt akkor ama leány, kit a részvény­
mulatságban látott, s ki Magdolna barátnéjának 
állitá magát. Miért az neki oly ismerős? Lehetséges-e 
ily csodálatos hasonlatosság két arcz között? Ugyan 
az a szem, száj, hullámzó haj, tartás és termet! 
Kétség és kíváncsiság gyötrék.

— Min gondolkozik? kérdé Aurélia, ki félni kez­
dett ez elmélkedéstől.

— Csodálatos dolgokon, viszonzá gyorsan elha­
tározva magát Jenő gróf. Fogadni mernék, hogy még 
egy más alkalommal is találkoztunk, nem csak fa­
lun, mi most már tisztán felmerült emlékemben. Itt 
Bécsben, néhány nap elölt. . . . Fogadni mer­
nék erre.

Aurélia csodálkozva nézett rá, kinek arcza lázas 
pírban, s nagy feszültségben égett.

— Ez első bálom az életben, mondá oly őszinte 
tekintettel, mi minden kételyt kizárt, de az ifjú Si- 
last távolról sem győzte meg.
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íratlanul Tisza miniszterelnök állott 
csim varaik, mii fog mondani. A minisz- 

l.iáll Szabó Lászlónak a miniszterelnök 
■•r.i vonalkozóliig lett, imént említett vádjára 

alaptalan rágalmat visszautasította.
; : lamadt. mikor Szabó László felállóit. A 

: nvedelve- hangon kiabált: Nevezze 
; ' ■"'zabi’i László a baloldal folytonos lár- 
vzi. kiállásai közt kijelentette, hogy ha a 
■ ii k az ügyben vizsgalatot indít, s őt 
a ellenőrző-el. heliizonyil ja azt, a mit 
i '!'' meg nevvnbb lárma támadt. A johh- 
:■ cm her Imharsogta a másikat. A Iml- 

-ck elveszlek a jobboldal 
Az phii'i!: alig tudott szó­

szaim Lászlót, hogy de- 
liniszlcvolnők ujból folszú- 
o nem indithat vizsgiila- 

arról, kit értett Szabó. 
Szabó László folytonos zaj 

yláll azért,amit mondott; a 
d, meri még ninesenckkezei- 
.11 jól érte, hogy ha a nevet 

azokat megsemmisilcni. 
tros lárma követte; njobb- 

vlngrollak helyeikről, s úgy 
’•repen alléi tömeg köréből a 

' k harsoglak Szabó leié. 
ii'"" S" lilán a csönd helyre- 
az méltóságára hivatkozva, 
hogy felszólalásaiban iigyei-

szénvo'icK
1 kiugró helyesli 
is !..riiiiijáhiin.

hoz jutni, 
ril-e föl li irgyá!. Tisza n
lull, s ;; iimniiia, hogy
lot. mikor leié sincs
Erre i, a kili'it n lárma.
közt !íi,im tili ;e, hogy lie!
névvel nm t !" nem álih;
bon az ok mánvok. s ki a
mezmon-l !. nőin Ibgják-n
Ezt a ];ij< föl!'"': ! Ilin Vilii

jni a tárgyilagosságra. Az elnök már a legközelebbi 
ülés napirendjéről • beszélt, mikor egyszerre várat­
lanul Hegedűs Sándor szólalt fel, s konstatálni kérte 
azt, hogy Szabó vádat emelt, de az illető személyt 
nőin nevezte meg. K különös felszólalás után hosz- 
sznntnrtó szenvedélyes lárma támadt, mely esnk 
akkor csöndesük le, mikor Ugrón Gábor felállóit. 
Hogyha Hegedűs hozzászólóit ehhez a különös 
iiK'zidonshcz, akkor neki is van ehhez joga. 
Türelemre kérte a jobboldalt, mely folyvást 
nyiiglalankodoll. Különösnek találja, hogy mikor vá­
llal emelnek egy ellen, olyan sokan érzik magukat 
labil va. Ez még jobban el mérgesítette a jobboldalt 
a mely a legszenvedélvosebb lárma és a legnagyobb 
nyugtalanság közt igyekezett elliilelni, hogy nem 
nyugtalankodik. A ház ilyen hangulata mellett szó­
lóit meg az elnök és Tisza miniszterelnök, mire 
Szabi László kijelentette, hogy a miniszterelnöknek 
négyszemközt bármikor megnevezi az illetői. Es ez­
zel végei, is veleiI az izgalmas jeleneinek, mely után 
az elnök megállapította a holnapi ülés napirendjét, 
s az iilés véget ért.

If.
Mn'>h: Piíeliy Tamás; jegyzők: Szatlimáry György, 

Tibiid Anlnl, Ábrányi Komé"
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán mi­

ni -zterdnt'lí, Szapáry Gyula gr., Kemény Gábor br., 
Ti ofort Ágoston, Panier Tivadar, liedekovics Kálmán.

Az cinok: Bemutatja Fehér-, Hajdú- és Mosonme- 
gyék közönségének feliralail, melyekben a miiborgyártás- 
nak törvény állal leendő eltiltása iránt esedeznek. 
.Mosonmegyo közönségének fellerjcszldsél, melyben kéri, 
hogy mindazon községekben, a hol a tagosítás még meg 
ii -m történi, annak záros határidő alatt leendő megindí­
tása kőtelezővé telessék. — Temesvár sz. kir, város 
közönségének feli erjesztését, melyben a törvényhatósá­
gikról szóló törvényjavaslat némely szakaszainak módo- 
sila.-át kéri. Ezen felterjesztés ki fog telelni a ház iro­
dájába. Ilemulalja Nagyenycd városnak kérvényét, tnoly- 
h"/i a községek rendezéséről szóló törvényjavaslat né- 
meiy intézkedéseit módositani kéri. Kiaiialik a ház köz- 
igazgatá-á oizoltságának, mely a szóban levő törvényja­
vaslat tárgyalásával épen most foglalkozik.

Következik a najiircnd a költségvetés álta­
lános tárgyalásának folytatása.

Az első szónok Meszlónyi Lajos.
Jules Vernének regényei, — igv kezdi — melyeket 

az egész müveit világ szeret — a számok a plus és 
mínuszok segélyével szépen bizonyítja be azt, hogy van­
nak lehetetlen dolgok, melyeket kiszámítani lehet.

A pénzügyi bizottság és a pénzügyminiszter minden 
esztendőben írnak ogy-cgy regényt, á la Julos Verne 
(Tetszés a szélső haldalon); kiadását itt n házban az 
előadó vállalja magára: hogy elfog kelni garantirozza a 
miniszterelnök: hogy drága munka, érzi a nemzet (Itgy 
van : a szélső baloldalon) és hogy szép, állítja Prileszky 
(Derültség a szélső baloldalon.! és nagyon is szép lehet, 
mivel o regény olvasásánál az egész túloldal hallgat, 
(ügy van! a szélső baloldalon.) K regény neve budget, 
Jules Vernétől, vagyis Jules Szapárytól; benne a milliók 
szeretik egymást, összeolvadnak, boldogok, jókedvnek, 
játszanak szembekötősdit és bujóskál. (Derültség a 
szélsőbalon.)

F. regény az ITr születésének 1875-dik évében veszi 
kezdőiét, midőn az ország konfúzióban lóvén, fúziót csi­
nál, iiüso magasan s a nép bizalma által körülvett zászló­
val, melyen egy mérleg egyensúlyt mulat, vo­
nul a törvényhozási terembe, nciiéz munkára vállal­
kozott, de hízik benne csaknem mindenki, hogy ezélját 
éri- Könnyebb nehéz dolgot egy kabátban tenni, mint 
nagyon felöltözve; egész ezifra magyaros bihari szüret 
az első szegre akasztja, (Derültség a szélső balon.) a 

elismeri, roppant genialilás, szorgalom ós kitar­
tással éveken at dolgozik, talán legjobb szándékkal, czél- 
jan. A milliók könnyen mennek, nehezen jönnek, a nem­
zet kezdi ismerni a fúziót, de a fizetéssel konfúzióba 
jön és 10 év múlva trombita, sip, doh szabadelv 
egylet énekel (Hősénekei, melyre refvaiyje: Tiszán 
i iszán túl, helyre állt az egyensúly, (Elénk derű 
szélsőbalon.) s így a pénziievminiszier a jubiieun

«Mi’ödni, viszmizá halkan, 
: vagvuk zavarva, s nein lu-

v ii ív-ív hr.-onlalns.-ág köztem és

hogy -— lehetetlen! 
ih'-r hasonlilliat egymáshoz c

■— iát 1rtoir. 1 Iv m érlek hen.
— Hol Itt. 1ni mi ui in :dkozás?
— Cl)' Iililll0- it. ivén, s n< ■ vegye rossz néven

grófnő. <!« • ha kegved volt ott, újra azt mondom.
nem tudói u. mi 1 gulllilliju

Isinél ('■■- isid ■ Ai ír" a ra függesztő szemeit, kinek
halvány h i-zdi'l ! las,-imk"!'! megjárulni, a vizs-
gálódó l' k si: s örvendve lálla. az idősb

ivin:. kinek jeleni c- luíi<u:"/uL-i-
lantija a kii 1 ilirilO:szedet.

Nyű a an Im­ Ini; 1 lozza de inogdöbbenvo lálla
amink ni in a szokitlla: • hideg, kom.or kifejő:zést.

- A 1 , !: zdi Mik. monda fiának, s 1 ‘hokin
bárul tu ví'i

Jenó ke
li.n; ! ,

'ÓI lit:‘II I: rezezal hajló meg magát A űré-

Ni Itt akut• a tt•Ii ke rthe menni? kérdő az öreg
ur. k, r, it 111 lljliviin neki, s Aurélia ; i kérdés alatt
lmiá n-X'it' ' s ! i traue olö hangot vélt hallani.

- ilüv. )-ebb Olt 1 t lég. kellemes!) a virágillat, s
h: széduin etil - nmei.

A m cl s/' igei ló kertbe mentek, hol tropikus 
1' hihette az eniher magát, s a levegő 
|: ll" m - (|. még i- üdébb volt, mint a belső 
t- riie .-.hcn. :i ( zokraszathaii.

f.-'vs iciu/: szahnáhúl funt painlaghoz vezető 
Ferencz grol társncjiU, s le akarlak ülni, midőn 
inas jött velők szemben és ezüst-tálezán levelet 
nyújtott át a grófnak, ki azt gyorsan átfutva, Auré­
ljához fordult.

— Csak 
rém itt.

A leány leült. Fáradt s izgatott volt. 
í'Z rda óta a léidéin folytonos rettegésével tölté 

napj'i Ívszakái álmatlanul tűnlek lova. s a mai 
ta .cz. .-zokailanul sok heszéd stb., mind hozzájárul­
tak. hogy majdnem végkép kimerítsék.

levelek egészen clbori- 
környezék és hátradőlve

lak. bog;. majdnem véj
A kan apón ült, s a

Iák öt. mik a pantlíi
lehunvla szórni t.

L; IS.-II loptok közeled
hallott 
lek. s

nő. di ■
ki le 
hogv

sik.

leié, s halk beszélgetést 
;rh es nő között, kik a tánczteremböl jöt- 

• teljesen ('-'vedül hitték magukat, 
fii lesz ebből? kérdő épen előtte megállva a 

( c-m e az nem öt. ii sem lálhalú azt, a 
ózdi. «-a.k a hang felindulásából vehette ki 
a szóló izgatott volt.
Műié) szeszély, monda 

Jenő
megnyugtatólag a má- 

nagyon el van kényeztetve, s állhatatlan 
ledér természetiéi bir.

— De ily rögtön megváltozni, s háttérbe szőri­

jén^ és lli.év múlva trombita, sip, doh szabadelvű dal­
án innen, 
iiltség a

így a pénzügyminiszter a jubileum dicső 
napjaiban fejezi he a számadást, melynek refrainjo pedig 
az : most pedig az igeneket várom, arra, hogy kétszer 
keltő az három. (Derültség a szélső baloldalon.)

Prileszky megörvendeztette a házat azzal, hogy ha az 
ellenzékről támadják a budgelet, a magyar papírok 2—3 
százalékkal rögtön felmennek. Igen, mert fia látja a 
börze, hogy van az országban még hatalmas ellenzék, 
mdy a rósz gazdálkodásnak akar s majdan tud is gátat 
vetni s eleknek a papíroknak még jövőjük lehet, talán 
(•"ért mennek fel. (Helyeslés derültség a szélsőbalon.) 
De az is luresa, hogy Prileszky tegnapelőtti beszéde 
nla a berlini börzelapok a börzéiül azt Írják: a magvar 
érlékek lanyhák. (Derültség a szélsőbalon.) Egyet nyilat­
koztatott ki, melyet örömmel kell fogadni, hogy ezen 

^pma3awBg*üignnro»«gwHWTOagBapmaöaamiwniünHÍnmBwá^^3MM^ 
tani Ihekiál. egy ily kétes családból származott 
leányért, a ki nem is szép, legalább Theklához nem 
hasonlítható, lolytatá az előbbi haraggal, s Aurélia 
kezdte sejteni, kiről v u szó. A «kétes család» íól- 
emlitése iirczáha kergelé minden vérét.

Atyai részről nem lehet kifogás ellene, monda 
a férfi.

— De nagyanyja, ez a megrovod életii asszony, 
k| ma mil1" rut, nevetséges, vén, s még mindig • hó­
dításokra ezéloz. Alig fogadják már valahol, s a hír 
azt beszeli róla, hogy hamisan kártyáznak nála, az 
ő tudtával!

Nem kellett volna ide hívni.
.... Ferencz kívánta, s Jenő miatt nem akartam

megtagadni.
— Siltova Fáni szeretője volt neki, talán meg 

ma is az.
--- Neki és másnak! Meg nem foghatom, hogy 

határozhatta magát arra Mindszenty, hogy leányát 
ily kezekre hízza.

— - A nyomor sokra ráveszi az embert, s ő so­
hasem törődött senkivel önmagán kivid. A legköny 
nyelmühh módon költötte el vagyonát, s a legsziv 
lelenehhiil bánt nejével.

Szép család es ennek a leánynak udvarol 
most Jenő, talán meg feleségül veszi. . .

— Abba Ferencz sohasem egyeznék, s övé a 
vagyon.

— Azt hiszem, de — mástól tartok.
— Mitől?
— Hogy az öreg Ferencz átvitte rokonszenvét 

a nagyanyáról unokájára, s ő maga szerelmes a 
leányba. . . .

Jovább haladtak és Aurélia megdermedve ült 
helyén. Mintha arczul ütöttek volna, elszédült és 
kezeibe rejtő arezát.

E perezhen érkezett vissza Silas gróf, s szétvon- 
ván a sürü leveleket, betekintett és meglátva Auré­
llal, csodálkozva állt meg előtte.

— Hosszul van? kórdó tőle.
Nagyon rosszul! Szeretnék haza menni.

— Mi haja? tudakold részvéttel Ferencz, s meg­
fogta a leány kezét, mely érintéstől összerázkódott. 

— Nem tudom.
Hirtelen jött e változás, előbb még teljesen 

jól érezte magát.
Aurélia nem felelt. Szive keserű fájdalomban do­

hogott, torka összeszorult, s azt hitte meg fog halni.
— -li'yjiin. monda talpra állítva őt Silas gróf, s 

kezet karjába öltve, magával vonta egyik ablakhoz, 
mit kinyitott, g min hideg, jeges szél siviiott he.

— \ egyen néhány gyors lélegzetet ez üde leve­
gőn, azonnal jobban lesz.

Aurélia
Iáit. fedetlen nyakát és 
.Non magához térve

/-síik nagyanyám haza jönne velem, igen ros- 
szul érzem magamat.

Silas részvéttel nézett reá.
(Folytatása következik.)

alapon menni és háztartásunkat rendezni nem lehet s 
lm nem csalódom, belátta ő is azt, hogy azon épület, 
mely aülyed, sem Idelg-órálg tartó vakolás, sem uj tető, 
sem tatarozás által fenn nem tartható, magát az alapot, 
a fundamentumot kell újra rakni, (Helyeslés a szélső 
balon), ki kell szedni azon porladozd téglákat, melyekre 
jalán a I ‘gjobb akarattal Írták az 1867 : XII. t.-czikkot 
és helyébe kell tenni Magyarország önállóságának és 
függetlenségének erős lalpkövét. (Helyeslés u izulső ba­
lon.) Midőn a jobboldal a budget beruházásait ilicsek- 
vőleg emlegeti, elfeledi, hogy mig egyfelől ruház, más­
felől vetkőztél (Derültség és helyeslés a szélsőbalon), 
hogy mig egyfelől palotákat építenek, másfelől kunyhó­
kat döntenek össze, mig a szükséghez képest vakando- 
kokat kopogtatnak szóval, más helyt koszorús költőjük 
tágnbb hazáról heszól s arra iszik; nem az ellenzék 
izgat, ha egyáltalán arról lehet szó, de izgatnak azok, 
kik e bajok teljes tudatában a hatalom eszközével ren­
delkezve, azokon segitni legalább is nem tudnak.

A szónok észrevételeket tesz a miniszterelnök minapi 
beszédére s azután így folytatja: Hosszú idő 10 év, 
elég arra, hogy bebizonyíthassa egy kormány, különösen 
néke idején, mire képes, és sokra volt képes, még olya- 
bokra is, a miről nem akartuk feltenni, hogy erre is 
képes legyen. Megtermett a szabadelvű főrendiház, meg­
termett a szabadabb elvű 5 éves mandátum, megterem 
a legszabadabb elvű 64. §., s ha a történetíró gondol­
kodik majd azon, miért volt ez a kor tulajdonképen 
szabadelvű, reá fog talán jönni, hogy elveik oly szaba­
dok voltak mint a madár, minden törvényjavazlalnál 
elrepültek, csak a választásoknál térnek vissza, de nem 
mint Noé galambja olajággal, hanem vagy kinevezési 
okmánynyal, vagy hontmogyej ukázzal, vagy egy kis 
rendelkezési alappal csőrükben. (Derültség a szélsőbalon.) 
S majd ha Magyarország ezredéves jubileumát állam­
jószágok nélkül nyakig adósságban üli meg, a nemzet, a 
főrendi osztály gondolkodva mogorván a régi hazai ne­
messég szegényen, az iparos ipar nélkül, a gazdálkodó 
saját búzájába fulladozva jelenik meg, s majd ha fényes 
palotából oda hangzik a miniszterelnök szájából «l’etat 
cost moi», akkor (alán a bárány türelmű nemzet fel 
fog kiáltani; «puo usijue tandem Catiline?» (Tetszés a 
szélsőbalon.) S akkor t. ház el jön a perez, a melyre 
tegnapelőtt Prileszky t. képviselőtársam felszólított, hogy 
csinálják jobban ha tudják, mint mi, s e párt elvei alap­
ján iparkodni fog azl jobban csinálni, vagy ha nem 
tudja, tudni fogja ama kötelességéi, hogv menjen egy 
olyan helyről, melyet programmja szerint "betölteni nern 
tud. S minthogy t. ház, nincs olyan hosszú nóta, bár­
mily jó hegedűs muzsikálja is, a melynek egyszer vége 
ne legyen, még a lakodalomnak, még a jubileumnak is 
vége van. A ki sebesen megy fel, midőn felért vagy 
meg áll, vagy lefelé vezet. Es midőn 10 évvel ezelőtt 
önök egyensúlyt Ígérnek, és ma az utolsó fordulónál 
tempót jelentenek, nem követelhetik, hogy Ígéretükben 
bizzunk, s mivel ezt elveink alapján nem teszszűk, nem 
fogadjuk el a költségvetést. (Elénk helyeslés a szélső­
balon.)

Ezután felszólal Horváth Gyula:
Beszédének elején észrevételeket tesz a Szabó László 

beszédére, azután Grünwald Bélával bocsátkozik polc- 
mába a nemzetiségi kérdésben. Grünwald Bélának a 
nemzcivicgi bajok ellenében van egy orvosszere, melyet 
már három évvel ezelőtt »tisztviselők kinevezése» az­
után «állami adminisztráczió» elnevezése alatt hallott 
tőle H a melyet most legújabban európai államadmi- 
nisztrácziónak nevez. Azonban nem vonta ebből le a 
konzekvoncziákat. Mi még megvagyunk — állítja Grün­
wald, do az a német faj, a moly lulfelöl az állam kor­
mányzatát vezette, a mely a hatalmai gyakorolta s a 
melyet egy háromszázados erőszakos politika, a mely 
germanizaczionális erejét az állam innenső felére is ki­
terjesztette, tartott a monarchia túlsó felében a hatalom 
(elején, az ma eddigi állásáról lehanyatlott. Pedig ennek 
volt állami adminisztráeziója. Ausztria s az osztrák 
tartományok az adminisztráczió és az igazságszolgáltatás 
szempontjából azon a niveauon állanak, a melyet <eu- 
rópai niveaunak» neveznek. Itt meg volt ez az ország, 
mely nemcsak a hatalomban s a hatalom gyakorlásában, 
hanoin a német faj elleni nemzetiségi ngitáczióknak fel- 
keliósóbcn is képezett pillanatnyi akadályt (ügy van 
jobb felől.) A szónok azt hiszi, hogy ha nemzeti köz- 
érzület, a nemzeti összetartás és az ódon intézmények­
hez való ragaszkodás a nemzeti érzület fentartása mel­
lett, egy nemzetben nincsen meg: akkor nincs olyan 
intézménye, melylyel az önkényt sírba hullni akaró 
nemzetet fentarlani lehessen. (Igen ! Ugv van! jobbfelől.) 

Oriinwald azt hozta fel, hogy szigeten képzel ma- 
t, melynek központján hatalmas épületek emehetnek 

ugyan, <h partjait a hullámok mindinkább szükebbre 
mossák. Tekintsenek csak vissza 1867-re, vagy az az 
előtti időre. Hol volt akkor a szigetnek központja, me­
lyen Grünwald szerint is meg lehet most állani. És ma 
van-e csak egyetlen egy ember is, a ki mint régebben tet­
ték, elbírná vitatni a magyar fai'ól az ország fővárosát, 

hová most minden magyar állampolgár szabadon te­
heti be lábát V Óriási haladás ez faj tekintetében ; itt 
missziót teljesített nem a kormány, hanem a magyar

nemzet; teremtett magának hatalmas és hazafias fővá­
rost, melynek, midőn a magyar társadalom először ak- 
czióba lépett, csak kövei voltak meg. (Helyeslés jobbról. 
Zaj és ellenmondás balról) Lehet, hogy o sziget part­
jain veszélyes hullámok mutatkozhatnak : de ha Grün- 
wald igazságos akar lenni, he kell vallania, hogy bejár­
hatja ez országot egyik végétől a másikig és nem fogja 
azt találni, hogy az á talaj, melyet a n mrzet magának 
nevez, fogyatkozott volna. Nem fogyatkozott, de inkább 
széleseden Az a kétségbeesett háború, mely most 
állam ellen nu gindillalotl, azt mulatja, hogy csakugyan 
megismerlek fajunknak erejét. (Élénk helyeslés jobbról.) 
A szónok hisz a kulturegyletek létjogosultságában és 
meg van arról győződve, hogy missziójukat he fogják 
ölteni. A kulturegyletek létrejöttek azért, mert a magyar 
társadalom felismerte, hogy faji szempontból is nagy és 
nehéz feladat vár reá ; felismerte, hogy c feladatok meg­
oldására nem az állam erejét kell igénybe venni, bánéin 
a társadalom ama hatalmánál fogva, melyet az államra 
is gyakorol, magának kell kezébe vennie az ügyet. (He­
lyeslés.) Hiszen itt a pártszenvedélyek sugalma alatt, 
midőn egymással szemben beszélünk, még ezen kérdé­
sekben is pártállásunk állal sugallatjuk magunkat, Griin- 
wald épen úgy mint a szónok.

Orttnwald Béla: Én nem!
Horváth Gynls: Majd meglátjuk! Kellett valahol 

szerezni egy lalpalatlnyi talajt, hol Grünwald és a szó­
nok vállvetve együtt dolgozzanak, együtt keressék ki az 
eszközöket, melyek fajunk megerősítésére, államunk meg­
szilárdítására szolgálnak. És e talaj meg van találva 
kultur-egvletekben. 1 la ebből a pártiigyekel a vallásfe­
lekezeti és más alapú dolgokat, melyek mindenüvé he­
férkőznek, kizárjuk, ha bírunk elég erővel, és hatalom­
mal, hogy kizárjuk, ha c kizárás csakugyan sikerül, ak­
kor a kiiltur egyleteknek meg lesz a maguk missziója. 
E misszió közé sohasem fogja a szónok sorolni azt, 
hogy nggresszive lépjünk fel, a különböző fajokkal és 
nemzetiségekkel szemben. (Általános helyeslés.) Sőt a 
magyar állam érdekében látja, hogy egyetlen egy faj, 
nemzetiség se legyen ez országban, mely a magyar ál­
lam által magát, mint fajt, mint nemzetiséget veszélyez­
tetve látja. Hanem igenis aggresszive fogunk fellépni, hogy 
a hazafias irányi, az állameszme iránti ragaszkodást min­
den rendelkezésünkre álló eszközzel, buzdítással és per- 
suasióval és azok közé is bevigyiik, kik ma magukat az 
állam, a haza elleneinek vallják nyíltan vagy titokban.

A szónok nem tartja örvendetes jelenségnek sem a 
magyar államra som a monarchiára nézve azt, hogy ak­
kor, mikor kellő garaneziákat nem bir, mikor csakugyan 
áll az, hogyha Ausztria felbomlik, ha az osztrák tarto­
mányok szétbomlanak, akkor a monarchia csak geo­
gráfiái fogalmat fog képezni és semmi egyebet. Arra, hogy 
a monarchia missziójának megfeleljen, szükséges nem­
csak, hogy a magyar államban bent, hanem az osztrák 
tartományokban is oly közélet, oly ragaszkodás az ál­
lam iránt uralkodjék, mely mindkettőnek éltető erejét 
képezze. (Helyeslés a jobboldalon.) Nagy megdöbbenés­
sel és aggálylyal tekint arra a bomlásra, mely ott műkö­
dik. Ü nemcsak az. állam azon felére tartja ezt veszé­
lyesnek, hanem bizonyos tekintetben a monarchiára ma­
gára is.

A szónok ezután Herman Ottóval polemizál a társa­
dalom missziójáról, majd elmondja nézeteit az erdélyi 
viszonyokról. Van egy pont. — úgymond — a hol végre 
ama fajok egyesülni fognak a magyar fajjal és nemzet­
tel, és ez a pont Románia. Ha valahol komoly és 
nagymérvű veszély fenyeget bennünket, az Oroszország, 
a szlavizmus. Még mi élni fogunk, midőn a szlaviz- 
mus csakugyan hatalomra és erőre emelkedik, ennek 
befolyása csakugyan döntő lesz Európára, midőn ezen 
tenger nép összecsap a románok feje felett. Van nekünk 
egy közös érdekünk a szláv elemmel és terjészkedéssel 
szemben. Az az Oroszország, mely a plevnai segítség 
után Bessarábiával a Duna torkolatának egyik ágát el­
vette, és a győzelem után, melyet együtt vívlak 
ki, Dobrudsát adta kárpótlásul, megmutatta Romá­
niának, hogy mi az, a mit az oroszoktól várhat és 
meddig mehet ő vele együtt. Mi terjeszkedő hatalom, 
terjeszkedő állam nem vagyunk. Mi a Balkán félszigelen 
az államok alakulását u fajok törekvését szabadságuk és 
érdekeik megvédésére a maga keretében elő kell hogy 
mozdítsuk, süt azt támogatnunk kell. Ha ez így van és 
ez irányzat érvényesül, fel fogja minden román azt 
fogni, hogy az a veszély a melyet ő itt hisz benn, az a 
veszély mely faja ellen indittalik, az csak kívülről az 
oroszok, a szlávok részéről jöhet, (ügy van' ügy van' 
jobbfelöl) és ha a veszély bekövetkezett, akkor az ő sta­
tusok fog ezen szláv tengerbe elmerülni, és csak 
azután jöhet kérdésbe, hogy vájjon mi következünk-e, 
mert nekünk c két módunk van a halálra — igaz, egyi­
ket sem választanók — nekünk halált hozhat Oroszor­
szág, és azt hozhatja Németország, no inkább az utolsó 
államnak (Felkiáltás a szél übalun: Nem egyiknek sum!)

Az agitátorral megbékiilni, öt kielégíteni nem lehet. 
De hogy van ez a másik nemzetiséggel, a melylyel nem 
mi folytatunk harczol, hanem folytatnak ők mivcliink.

A szónok ezután ismét a Grünwald beszédére reflek­
tál, beszél a szászokról s azt mondja: Arra egyetlen

néhány perezre távozom, várjonmeg ké-

ilif.ioit s a hideg szél álfulá testét, vál- 
!"•.( njr{t összerdzkódott, de lel- 

mondá
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Irta: HUGH CONWAY.
IX. FEJEZET.

Szemtől szembe.
Különös, az egész idő alatt eszembe sem jutott, 

hogy engem is baj érhet. Annyira bíztam tervem 
sikerében, olyan bizonyos voltam benne, hogy a sza­
kadék bejárásánál megálltam egy időre, hogy még 
jobban mogkeményitsem szivemet mindama szenve­
dések fölidézése állal, a melyeket Ő okozott.

Sokáig állhall am olt, mert egyszer csak azon 
vettem magamat észre, hogy a pisztoly csöve, mely 
a nap sugarainak volt kitéve, valósággal égeti a ke­
zemet.

Ekkor azután betértem a sziklahasadékba, hogy 
Eustace Granllal leszámoljak!

A vakító verőfényből a szirlköz hüs árnyékába 
való átmenet olyan hirtelen volt, hogy az első pil­
lanatban nem láthattam tisztán a tárgyakat. Mikor 
aztán szemem a homályt megszokta, láttam, hogy 
(iránt n szakadék túlsó végében egy homok-halmocs- 
kún hever.

Széles karimája kalapja mellette volt, maga pedig 
mélyen látszott aludni.

Lassan közeledtem feléje. Lépteim a puha száraz 
homokon zajtalanok voltak.

Pár pillanattal utóbb ott álltam fölötte s lenéz­
tem hatalmas kifejezésü arczára, erős napbarnítottá 
nyakára s izmos nagy tagjaira. A férfiasság igazi 
megtestesülése volt.

Ah, nem csoda, hogy meg tudta nyerni, ha erő­
sen akarta, egy nőnek a szerelmét!

Balkeze mellett jegyzetes könyvecske hevert. Va­
lószínűleg följegyezgetett az imént valamit, a mi 
eszébe ötlött s a kellemes hűvösség és a tenger 
morajlása álomba ringatta — álomba, a melyből 
csak azért fog fölébredni, hogy ismét elaludjék 
örökre!

Odailleszthettem volna pisztolyom csövét egyene­
sen a szivére s fölébresztés nélkül küldhettem volna 
át egyik álomból a másikba. De nekem nem az 
volt a szándékom, hogy hidegvérrel gyilkoljam meg 
ezt az embert; az sem felelt volna meg kívánságom­
nak, hogy a nélkül haljon meg, hogy tudná, ki okozta 
halálát.

Párbajt akartam: halálos párbajt.
Lehajoltam s letettem jobbkeze közelébe egyik 

pisztolyomat. Azután visszatértem a sziklahasadék 
nyitásához, odatnmaszkodtam egy sziklához s vára­
koztam, hogy felébredjen.

Pillanatig sem iparkodom elpalástolni ördögi kaján 
érzelmeimet, a melyek ily nyugodtan határozhatták 
el velem ez ember halálát. Évek múltak cl e nap 
óta, de arra sem kívánom az olvasót figyelmeztetni 
vegye tekintetbe, hogy minő szenvedéseket okozott 
nekem ez az ember.

Egyszerűen csak elbeszélem azl, a mit teltem, 
nem fogok zúgolódni, ha — mint bizonyosan tu­
dom — kárhoztatnak.

Eustace Grant mélyen aludt s én egyre várakoz­
tam, de az a gondolat, hogy tervemről lemondjak, 
pillanatra sem jutott eszembe. Addig várakoztam, a 
mig végre az az aggodalom szállott meg, hogy há­
borgatni találnak bennünket. Elég sokáig bámultam 
már kiszemelt áldozatomat. Elérkezett a cselekvés 
ideje.

Leválasztottam a korhadt szikláról egy darabot s 
odahajitottani az alvó ember felé. Épen a kezére 
esett. Grant felriad!, felült, mcgdörzsöllc a szemét, 
körülnézett, s midőn meglátott, tudta, hogv miért 
vagyok itt.

Látta szememben a diadalmas érzést, arezomon 
az elszántság kifejezését, látta kezemben a pisztolyt.

Fölugrott s egy lépést lett felém.
Én fölemeltem kezemet s iáirányoztam a fegy­

vert. Végigláthatolt a pisztoly csövén".
— Megálljon, mondám, —‘ mert lövök!
A legbálrabb ember is habozhat, mielőtt biztos 

halálba rohanna. Eustace Grant megállóit.
Hangomból, tekintetemből megértből te, hogy fe­

nyegetésem nem üres beszéd. Mereven kifesziletl 
karomról láthatta, hogy nem fogom ellévcszleni.

Ön azért jóit ide, hogy meggyilkoljon! — 
mondd mc iy hangon.

— Nem. Azért jöttem, bog. megöljem, nem pe­
dig meggy!’koljam Nézzen le a földre, ott van egy 
pisztoly, vegye föl: akkor egyenlők leszünk . . . 
Vegye föl, ha mondom, s szálljon velem szembe, 
mint férfi. Lőjjön a mikor és a hogy tetszik. Én' 
várhatok a soromra.

Grant körülnézett a földön s meglátta a pisz­
tolyt, de nem vette föl. Bátran állt velem szembe, 
habár fegyverem folyvást oda volt irányozva széles 
mellére.

Halálosan gyűlöltem bár 
nőm kellett bátorságát.

-- Azt kell hinnem, hogy megvan őrülve, mondd.
De figyeljen, van valami mondani valóm.

Dühösen dobbantottam lábammal.
— Hitvány gazember! Vegye föl azt a pisztolyt 

mert esküszöm, lelövöm, a mint ott áll! " ’
Grant lehajolt s fölvette a fegyvert. Szilaj gyö­

nyör érzete futott rajtam végig. Elérkezett hát a 
leszámolás pillanata!

De ő csúffá tette reményemet. Feltartotta kezé- 
töUePISZt0lynak mÍnd n ktH csiWél a levegőbe sül

Önkéntelenül kiáltottam el magamat dühömben.
— Ugv hiszem, becsületes embernek tartja ma-

embert0^6' ~ Nem ö,hot m°s c«>r védtelen 

dnhHm'w'v "'m'19™,ba,kteI 8 egy marék töltést
&l*Rr y™ kB,,n!'ü szerrei n™sza-
wuSn111 a •MGgöhc. h#oUa a pisztolyt, mely ál- 
ropult a szikla ormán. Oda volt az a reményem,

ezt az embert, bámul-

péklát a szászok fel nem tudnak mulatni, hogv mi a 
nemet fajjal szemben, mint fajjal -zeniben agresszíve 
léptünk volna tol; azl meg nem Indják mutatni, hogy 
velük szemben akár n közgazdasági, akár a kf-reske- 
delmi téren háborút akartunk volna provokálni: de azt 
mi meg tudjuk mulatni, hogy gyűlöletük és elkeseredé­
sük, melynek indokait most ezúttal nem keresem, oda 
vezeti ók. I. hogy igv példával, a mely az egészet illusz­
trálja, élhessek — hogy embereik, szakembereik azok 
német, franczia, idegen fajok irodalmával, kultúrájával 
foglalkoznak, de arra egyetlen példát nem tudok, hogy 
egy magyar írónak, egy magyar szakembernek, egy ma­
gyar költőnek a müvét lefordították volna. (Egy hang 
balfelöl: Nem igaz!) Hogy egy egyszerű példával éljek, 
igen kulluráiis nép, szereti a zenei, a zene az ogv nem­
zetközi nyelv, a melyen az egyes iumze; k ■< . 
m i-hoz szobinak és a melyen meg szokták egymást érleni. 
Vannak Lioderlafőijeik, Kriinzcbenjeik, Sänpurvereinjaik, 
hanem arra senki sem emlékszik, hogy azokon egy ma­
gyar nóta felhangzott volna, (ügy van!) Mit jelent az? 
jelenti azt, hogy igenis van intenzív gyűlölet, melye’ < -y 
bizonyos hierarchia táplál. Hasonlítsa össze a t. képvi­
selő ur a dolgokat, a hogy vannak. Hisz a községi tör­
vény szerint a községek adminisztráeziója a k> / .• ■uk 
kezében van letéve, a municzipiumoké pedig a municzi- 
piumokéba. Ma ez csakugyan oly kulturális baj. ha ez a 
közigazgatás elégtelen, ha ők nem tartják magokai kellő 
jólétben levőknek: amaz eszközök, melyekkel e jólétet 
maguknak megszerezhetik, a községekben és a megyék­
ben a halálommal együtt az ő kezükben van. Pálijával 
mulathatnák meg, hogy mi az, a mil a magyar fajnak 
cl kellene érni, mely nein áll azon magas kultúrán, 
hogy hozzájuk felemelkedjék, s hogy polgárainak a köz­
ségekben ugyanazt a jólétet megszerezze.

De az vezeti őket, hogy születésüktől fogva, a hóleső­
től a koporsóig mindig oly befolyások alatt állnak, a 
melyek mellett a hazafias érzület, az állam iránti rokon- 
szenv alig fejlődhetik.

A szónok még röviden szól a költségvetésről, majd 
igy végzi beszédét:

Grünwald Béla kéviselü ur beszéde végén arra kérte 
a miniszterelnök urat, hogy tévelygéséből meg megtérve, 
fogadja el azt, a mit ő ajánl, ille'tih g fogadja el a jó­
zan ész követelményeit, t. i., oly állami politika megva­
lósítását, melyet beszédében rajzolt a képviselő ur, tehát 
azt az irányzatot, melyet eddig követett, cserélje be az 
ész azon követelményeivel, melyeket a képviselő ur fel­
ajánlóit. Nem tudom, van-e szüksége a minisz erelnök 
urnák az én tanácsomra; mégis megkoezkáziaiok egy 
tanácsot a miniszterelnök úrral szemben, és arra ké­
rem, hogy ne álljon rá erre a cserére. (Helyeslés, él­
jenzés a jobb oldalon).

Grünxvald Béla személyes kérdésben szólal fel. .Ma- 
gyarázgatja intenezióit. Azt hiszi nagyobb szolgálatot 
lesz a miniszterelnöknek azzal, közelebb áll a minisz­
terelnökhöz, ha függetleníti, a pártállás által nem aka­
dályozva elmondja nézeteit, mint a kik a pártfegyelem 
állal lekötve s elnémulva támogatják a kormányt s 
azért nincsenek abban a helyzetben, hogy függetlenül mond­
hassák meg az igazságot, nehogy ellentétbe jöjjenek a 
kormánynyal, vagy a pártban megbasonlást idézzenek 
elő. Ha a miniszterelnök Horváth Gyula tanácsát fogadja 
cl s tovább is ezt a politikát folytatja: sokáig lehet míg 
miniszter; ellenben, ha azt a politikai irányt fogadja cl, 
a melyért a szónok küzd, ezenfelül még Magvarorszúg 
jóltcvőjc és legnagyobb államférfim is lehet. (Elénk he­
lyeslés bnlfclöl.)

Ho-váth Gyula: Kijelenti, hogy inszin álni nem kí­
vánta Grünwaldot. És ha a szónok pártjának hive is, 
Grünwald róla vagy azokról, kik e pártban vannak, m m 
mondhatja jogosan azl, hogy meggyőződésüknek nem 
adhatnak függetlenül kifejezést; sőt ita Grünwaldot meg­
nyugtathatja, kijelenti, hogy az állatni adminisztrá- 
cziónak bizonyos fokig ő is nagy barátja. (Helye-.,és.)

A következő szónok Szabó László.
Beszéltének elején észrevételeket tesz a ház hangula­

tára, a a nagy fontosságú kérdésekkel szemben uralkodó 
közönyre, Abban az áramlatban, melyet a kormány- 
p .rli padokon lát és azon irányban, melyet a miniszter­
elnök követ a parlementáiizmus azon sülvedését látja, 
mely már-már a lejtő legalsóbb (okát jelzi. És ily kö­
rülmények Között azt tartja, hogy mindenkinek, bármily 
csekély tehetséget is érez magában, kötelessége ez ellen 
sorakozni. Ilyen körülmények közt, a haza legutóbbi tör­
ténelmének annálcaeit kezdte lapozni és úgy találta, 
hogy a miniszterelnök nagysága abban áll, hogv egész 
politikai életén át nagy szavakkal mert dobálózni. El­
kezdve a bihari pontoknál, folytatta a Duna-parton és 
gyakorolta éveken keresztül a legnagyobb vehemoncziá- 
val itt e házban, mig a bársonyszékbe nem jutott. Nagy­
ságának első alapköve tehát a nagy szavakkal való do- 
bálódzás. (Helyeslés a szélső balon.)

tovább azt találta, hogy a miniszterelnök nagyságá­
nak második alapköve a czinizmus. (Helyeslés a szélső 
balon.) mely kitűnik ama nyilatkozatából, melyet nem 
régiben a fúzióról tett. Kitűnik ez a czinizmus még in­
kább, ha figyelembe vesszük, hogy a miniszterelnök ki­
jelentését éppen akkor terjesztette a ház ele, mikor min-

lmgy becsületes viadalban ölhetem meg. De azért 
fogcsikorgatva esküdtem meg, hogy nem fog mene­
külni.

— Gyáva! kiáltám, s utjain reszketett a pisztoly 
ravaszán.

Pedig bátor volt, mert még folyvást kifeszitett 
mellel állott ott velem szemben.

De az areza elhalványult. Nem csoda, mert kö­
zel volt hozzá a halál.

Megszólalt, s hangja tiszta és csengő volt.
~ Hallgasson meg egy pillanatra, mondá, — mi­

előtt lelkét gyilkossággal mocskolná be. Viola, az ön 
neje...

Többel nem mondhatott. Viola nevének hallatára 
őrjöngő düh fogott cl s erőltetett nyugodtságom vég­
kép elhagyott.

— Elhallgass, nyomorult! . . kiáltám.
Grant láthatta arezomon az átváltozást és sejt­

hette, hogy az mit jósol. . . Az élet bizonyára ked­
ves,_ nagvnn kedves volt neki. Felém ugrott...

Ujjam megrántotta a ravaszt s a kakas lecsat- 
tant. Kezem olyan merev volt, mint a kőszikla, s 
mielőtt még a lövés eredményét láttam volna tud­
tán, hogv golyóm megtette kötelességét.

A List elszállolt... Grant ide-oda támolygott. 
Keze a jobb oldalára volt szorítva s a piros vér át­
szivárgóit ujjai közt s megvörösiiette tiszta fehér 
kabátját...

Egyszerre csak eldőlt s mozdulatlanul hevert lá­
bam elölt.

Az, a mire éjszakukon, napokon át vágyakoztam, 
megtörtént. 3 ’

De hatása nem olyan volt, a minőnek képzeltem.
A diadalmas öröm helyett, a melylyel magamat ke­
csegtettem, irlózat futott rajtam végig...

Agyamat egy, egyetlenegy gondolat töltötte el: 
kioltottam ez ember éleiét, gyilkos vagyok’

X. FEJEZET.

Elleneégböl Jó barát.
Grant oldalt cselt. Areza nem volt felém fordítva, 

s lé,karja, n mint esés közben kinyújtotta, eltakarta 
fejét.

Egy pillanatig mozdulatlanul álltam ott. Most, hogv 
szándékom végre volt hajtva, a saját tettemtől való 
iszonyodás a földbe gyökerezlek lábamat. Éreztem 
hogy nem nézhetem ez embernek elhaló tekintetét 

szemrehányó tekintetéi, a kit úgyszólván hideg­
vérrel gyilkoltam meg.

Oh, Ita meg nem történtté 
tettein!

De meg van-e halva? Egyenesen a szivére ezé- 
loztam — oda furódott-o golyóm ? ... Hadd tudjam 
meg hogy teliben is ép ugv gyilkos vagyok-e, mint 
gondolatban. Ha igen, pisztolyomban még másik 
golyo is van, s ezélozásom, ha csövét magam ellen 
fordítom, ép olyan biztos lesz, mint előbb'

(Folytatása következik.)
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EG YETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 19.
hanem a zárszámadásokból

. -J--U.O
1,0 'ízt mondja képviselő ur, hogy az előirányzat 

hivatkozik o tekintetben 
államvasutak és a 
biztosabb alapot 

“ok az előirányzatok megállapítására, mint a 
‘r™ ,!|','ilm>hiyét. Ezt vettem (igyelen.be a 
oiianyzatoknal, és az eredmény igazolta eljárá-

f-o- 'Hiinlutb-j1, illuzorius, és hivat 
111 dohán jövedékre, részint az 

l;k. «■•‘^irányzatúra. Részemről
• “dók az előirányzatok megél 
/ar-zaNiadúsok eredményét. Ezt vei
SO'll''!V'nÜ|in.1ollÖÍnn1, nZ 0r,!,l,llén. u-ju-u-
n.-.i I.'.,..'‘'! 0111 {l5y«'l|-’mbo az 18S(i-iki .elüirányzatok-

■1V„, I. ,?öf,on> ,i:t n,““«--3ak egy évnek, hanoin több
• =k kö> étkezők-; Zárszámadási oredménvni vételnnlr

.10 van azután a minisztcrotniikimk még egy tiilajiUn- 
mely _nagyságának sarkpontét képezi és ezen a 

t- ' ii ■ talán az egész világból . --ikiiiii. (Ilal!|iik'i A 
k elengedi neki azt, hogy ő mindabból, a mit

•■üt- .. kur.it.an igeit, nem leije . .--.•maiit -le azt már
m köve .-lauli, mini eüc-izel.i i. így .Mrivyaic - -.vágnak 

sv.lfn.IrOk-! ne legyen, a !.i mind a. .. a m;í ,.|- 
1. .. ki korában álkosnak, a . 1 . •• .mm--ilvni me:.".y!et- 
n reakezónak nnvr.-tt, akkor, m-ilőn a miniszteri -zé-

ll'gy van! a bal­ke; - lf.-glalja, éleibolupte
oí laton .

Czar.ááy Sándor: Gyalázat ! (Élénk derültség.)
Sz-.bő László: Ha kénlőre vr.natik a miniszterelnök 

ez : íj.írásáért, mit felel ? Egész egyszerűen, nagyúri nyu- 
godt ággal, flegmával oda dobja: hiszen elveket" változ­
tat!! Miét, csak lontos okok legyenek rá. A kinek a 

aviam mlárizmusrúl, a lisztcsségi-öl" csak egy kis fogalma 
van, azt fogja mondani • Igenis c házon belül elveket. 
V .hoz atni lehel, szabad, fontos oknál fogva • de a reak- 
eziéd .Magyarországba beplántálni senki a világon nincs 
jogosítva. Azt mondja a miniszterelnök, midőn hol e 
házban, hol ezen kiviül ostorozzák eljárása m-ult, liogy 
ö elvtagadásaiért felelősséget válla!. Vagy nem tudja 0, 
hogy mi a felelősség, vagy esze árában sincs neki, hogy 
tetteiért felelősséget vállaljon. Hiszen a felelősségnek 
J'l-ö posztulátuma az, hogy a ki mit tett, azt egész ter­
jedelmében bevallja, beismerje: hogy pedig ezt tehesse, 
ar -a legelső követelmény, hogy tettét nevén nevezze 
meg. Es mit tesz a minisztert inuk ur? Azt, a mit al­
kut mányclleni merényletnek . irdetett azokról a padok- 
:••“• h-'c u'inp 'szi a liberalizmus zászlója alatt, most mint 
minisz'erelnök. (Ugv van! a szélső baloldalon.)

Szó coit a miniszterelnök Angliára hivatkozni, ez neki 
k<-lv\n z thémája. A szánok az angolok jellemét any- 
11 vira i-meri, hogy biztossággal mondhatja, hogy ha ott 
akadna iy ember, a ki ellenzéki pártvezér kovában a 
sz.; nn ságot és üiggetl-nségct oly fennen hirdette, mint 
a min szi-relnök ur, és mimsztevk uiéso korában mindazt, 
a mű át kosnak, alkotmány elleni nakcziónak nevezett, 
azt, min! miniszter beplántálni akarná, az n- mcsak mi­
niszterelnök, n mcsak miniszter nőin lehetne Angliában, 
'e a polit kai f- Iszinen sem maradhatna 48 óráig. (Úgy 

van! a szélső halon.) Ha mindezek után kissé gondol­
kozunk, lehetetlen, hogy arra n meggyőződésre ne jus­
sunk, hogy eljön az idő, és nem messze van, mikor 
n. m jubilálni, de mutogatni fogják a miniszterelnököt, 
(Derültség a szélső baloldalon, mint olyant, a ki képes 
vo't a nemzetet ennyire félrevezetni. (Tetszés a szélső 
bal Maion.) Nem fogadja cl a költségvetést. (Elénk he­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Több szónok nőm lévén szólásra feljegyezve, fel­
szólal Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter, s 
a következő beszédet mondja:

Midőn az általános vita befejezésével felszólalok, meg­
fogja engedni a t. ház, hogy ne reflektáljak ama szóno­
kok előállásaira, kik a költségvetéssel csak melléi-csen 
vagy épen nem foglalkoztak: hogy ne reflektáljak arraj 
m dőn pl. az általános vitában mint a költségvetésnek 
egyik tétele Jókai Mór t. képviselőtársam szerepeltetett: 
vagy midőn Szontágli Hál l. képviselőtársain újévi üd­
vözlése tárgyaltaiik. Ezek nézetem szerint a költségve­
tés cl összefüggésben egyáltalán nincsenek. Szorítkozni 
fog ' tehát csupán azok megcsúfolására, a mik a költ­
se vetés számadásaira vonalköz-,tag fuiliozattak, és mél- 
tóztas-ék megengedni a t. ház, hogy miután én nem 
t ltom a költségvetési sem költeménynek, sem regény­
nek, nem fogok versben felelni, hanem prózában, nem 
követvén ama I. képvi-clő ur példáját, ki budget beszé­
dében ma versekkel élt.

De ált nek azokra, a mik a költségvetésre vonalko- 
z lag és különösen Horánszky képviselő ur állal felho- 
Zi'tlak. (II ltjuk!) A t. képviselő ur azt állította, hogy az 
e.yenes ad 'k nem növekednek, hogy azok nem bírnak 
expenziv erővel és a mennyiben azokban nagyobb ered- 
- óny mutatkozik a múlt évben, mint az azt megelő­
zőkben, az részint az adózók körül hozott tórvénvek- 
■ k, zint a szigorúbb eljárásnak a kö- t.:kezménve. 
Me,t-’i ta-sanak meg-'ng *-lni, hogy elemezzem, vájjon áll-e 
mire f t állítás? (Halljuk!)

A ' képviselő ur összehasonlította az 187-i-ik évi 
eredményeket az 1884-dik i eredmény nyel. Én a t. ház 
e gerléimével nem fogok visszamenni az 1874-dik évre, 
mert méltóztatnak tudni, i-ogy 1874 után igen nagy 
vá tozások álltak he adózási viszonyaink, az adókezelés 
és az adók:-zabás mérve tekintetében. Azért az össze­
hasonlítás az 1871. és 1884. évek közt csakis bizonyos 
átszámításokkal történhetik.

Én az 1878 és 1884. éveket fogom összehasonlítani, 
mely évek egyrészt közelebb feküsznek hozzánk, más­
részről pedig alkalmasabbak az elért eredmények meg- 
birálására és ha ez összehasonlításból az az eredmény 
mutatkozik, hogy az adók más lalüorok közreműködé­
sével növekedtek, meg van czáfoiva a t. képviselő ál­
lítása. (Halljuk! Halijuk!)

Hogyan áll e teki leiben a helyzet? 1878-ban az 
egvenes adók végösszege a zárszámadások szerint 85 
millió voll. 1,884-ben 90 millió, lehál 11 millióval több, 
mint 1-8-8 ban. Méltóztassunak megengedni, liogy ele­
mezzem ez összeget, hogv mcnnvi isik abból uj adók 
beho/alalára, mennyi ősik abból áz adóknak önkényt 
beállóit lokozatos növekedésére.

Ez m ad-k é adóemelések által -UiOO.UOO frt ére­
tet! VI. a adók önkényles cmelknl. se 8.400,000 irtot 
tel! lei. Mindenesetre különös figyelmet érdemel az, hogy 
az adók - rne növekedése mily adónemeknél történt ? 
történt pedig a házadénál, mely 1.900,000 filial és a 
tőke kamat és járadék adónál, mely 2.1100 000-val nö­
vekedett. Méltóztatnak tudni, hogy épen ezen adóne­
mekre vonatkozóing 1878 és 1884 között semmiféle tör­
vényhozási intézkedés nem történt, mely által azok 
emeltetlek volna.

De ugyanez - ózható fel a fogyasztási adók emelke­
désére nézve, melynek végeredménye ama kél eszten­
dőt összehasonlítva 8.200,000 frt és ebből 3.900,000 frt 
uj ad kra, 4.300,000 frt az adók természetes növekedé- 
"i'c esik. Azt hiszem ez adatok megczáfolják llo- 
ránt. képviselő ur amaz állítását, hogy nálunk az 
ad expenziv erővel nem bírnak.

Mint egyik faktort említik, Horánszky képviselő 
ur es inasok is az a-lók szigorú behajlását. 
Éne nézve bírok adatokkal és tapasztalatokkal, 
ii.'v ..• - I. nál fogva hivatalos adatokkal, mint a 
magánélet - n szerzett tapasztalatokkal, részint oly vidé- 
Ivkre von ukozóiag, a mclvckki 1 összeköttetésben va- 
g ck, rész --1 oly egyénektől, a kik e ezimuken érdekelve 
v. i.n.-k és e . z adatok alapján merem állítani, liogv az 
eg ones :.d k i.-eíizetésének eredményében kél jelenség 
I' : roz ta : észlelhető. Az egyik jelen-ég hogy az 
acók különösen az egyenes adók nem folynak he 
I i: lőtt. az esztendőnek csak bizonyos részében,ba­
ri m .yenletesebben eloszlik a befizetés az évnek min- 

cn . -'.-0. s hog-, amaz arány, mely az adók önkéntes 
-• fiz s- és a végrehajtás utján eszközölt bclize é ■ közt 
• őái :u sokkal k ai ezőba mint volt eddig. Erre nézve, 
ha ta a fásba mé! ózta nakj enni, hivatkozom nemcsak la-

- • , ., . .................íi-h-uw-v cicin-lényeiben.
I K. a. . '‘‘!S| .'“‘““hvusok természetét ismeri, az maga

- °7,a ,lsmi rii!- ,lli4T «'-ok eredményeinek és tételei- 
ncp alkamiaza.s;, csak bizonyos rozervátával eszközöl- 

■ u, me, -nszen a kezelési kimutatások a pénztári és 
mm. a jövedelmi eredményeket tüntetik elő. A kezelési 
Kimutatásban bunmoglaltalik a múlt évről átvezetett pót- 
-''/•i-u , nem foglaltatik benn az a kezelés, mely a jövő 

«“■e ö m-gy, tehát biztomn küv-tkeztolhelni a kezelési 
tűin"ta.ásókból az egy évi jövedelemre eme faktoroknál 
-ng.a nem lehet. De !-a egyáltalán, t. ház, a keze- 
.;31, «“»'ilaliisok eredményeinek eine alkalmazásánál 
o.iuis.i'i keit elbánni, úgy különösen múllózlussék mog- 
engeum, az a lamvasulak jövo.lclnieinek mcgbirálásánál 
eme kezelési kimutatások nem vehetők ügyelőmbe, és 
pecligigon ugyszoi-üuii nz.irt nem. mert az államvasutak 
-maMsezei'Olnek az all.unvasulakniil előforduló beruliá- 
z.i-o.v is es azok csak leszámolások állal ogyenlitlctnek 
M. Hogy mennyit szállítottak be az államvasutak netto 
cieílmenykent az állampénztárba, ebből nem lehet meg-
, ,'1 Í}zi’ ."°í\Y az államvasutak jövedelme mennyi volt, 
mert ilgyelembe kell vonni meg ama körülményt, hogy 
-lei'utiazus ezunén mennyit forditoliunk a vasutak jövő­
dő.műből, így leliát e tel. ‘étben nz összdiasonlilás 
nem helyes De I. képviso!ől...z, nz államvasutaknál a 
e\ e.uleK előirányzata, móltóztassék megengedni, az 

oreuiiienyelc után úgy 188í-bcn. mint 1885-ben kedvező 
volt, mert 1881 -ben brutto bevételként u!Ő volt irú-

... - - .............j- - >-*- ..... ...dgállnpitható
hk-iranyozva volt 23.(iü0,00u Irt s október vécéig be- 
lolyt tényleg 3(5.000,000 fit, tehát előrelátiiató'ag 'e czi- 

13 *Je *°f? folyni amaz összeg, a mely előirányozva

Egy baj volt igenis az állam vasút akra nézve és ez a 
.nádasok növekedése; de niéltóztnssék megengedni, már 
magái.al a kiadás természeténél fogva nem következik, 
liogy e kiadások jövőre oly magasak legyenek, mint 
eddig voltak. Ilyen körülmény k voltak nevezetesen, 
hogy az utoobi időben több mngánvasut államusillátott, 
t.z államosításnak mindenesetre voltak következményei, 
a melyek a kiadásokra is befolyással voltak: de épen 

téren megtakarítások szán­

omé Itsza-szabályozó társulatoknak teljesítendő munká­
lataik befejezésére még nagy összegre van szükségük és 
azok az államkincstárhoz fordultak, hogy nekik ez ösz- 
szegekut előlegezze. Amaz alternativa előtt állott tehát n 
kormány, hogy vagy uj kölcsön felvehotéséro kérjen 
felhatalmazást, vagy pedig — a mi egyszerűbb — hogy 
amaz előbb említett előlegek czlmén visszatérült 4 mil­
liót fordítsa e ezólra. Azt hlozom, ez utóbbi eljárás 
czélszorií és helyes azdrt, mert először elég olcsó az így 
adható pénz és mert másodszor ekként nem szük­
séges uj hilelmüvülethez nyúlni. (Helyeslés jobb felöl.)

De azt mondja a t. képviselő nr, hogy mire való volt 
a lázas sietség ezen törvényjavaslat keresztül hajtására ? 
Lázas sietségről itt szó sem lehet, A szerződés őzen 
kölcsön iránt 1885 Julius elején köttetett meg és annak 
véglegesítése csak most van folyamaiban, és csak cse­
kély része van most, január hó folyamában, tehát G hó 
múlva befizetve. Hol van tehát az a lázas sietség, a 
mo:yre a t. képviselő ur hivatkozott ?

Egv körülmény mindenesetre sürgőssé tette a törvény 
megalkotását, az t. i„ hogy már 1885 Julius havában 
volt megkötve a szerződés és az intézet sem lehetett 
kitevő annak a bizonytalanságnak, hogy hónapokon át 
várakozzék. A törvényhozás összeülvén októberben, nem 
tárgyalhatta azonnal a törvényjavaslatot a dclcgácziók 
egybegyülése miatt, hanem november hó végére kellett 
annak tárgyalását kitűzni. Abból teliét, hogy november 
hóban táreyaltatolt azon kölcsön, mely Julius havában 
koltololt, lázas sietséget és az állampénztár szorultságát 
kimagyarázni nem lehet.

Horánszky t. képviselő uron kívül még Gaál Jenő 
képviselő ur foglalkozott a költségvetés részleteivel és 
hibáztatja először az adóhátralékok nagy összegét és 
másrészt azt, hogy a mennyiben az adóhátralékok mégis 
csekélyebb összegei mutatnak, az nem a hátralékok be- 
fizetéséből, hanem azok leírásából származik és bemu­
tatja a kormány ebbeli eljárását.

iv,‘ ‘v'uiv;ni mwttui luiiuiii aeiii az tu-
Iám, som az adózók szempontjából, felfogásom szerint 
nem lehet. Mert, hogy mint állami követelések nyilván 
tartassanak oly adóhátralékok, a melyek éveken át be- 
bajIhatatlanoknak bizonyultak, ez szerintem, hibás eljá­
rás volna úgy az, állanipénztárra, mint különösen az 
illető adózókra nézve is, a mennyiben azok folytonosan 
olyan összegért zaklatlatnak, a melyet sem ők, sem csa­
ládtagjaik megfizetni sehogy sem képesek. Ezért volj 
szükséges azon törlésüket keresztül vinni. (Helyeslés 
jobbfelöl.) Csakhogy nem csupán az adóleirás, hanem a 
ténylegea befizetés folytán ia egy millióval apadtak a 
hátralékok.
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azúrt, mert a kiadásoknál
dékollatnak tétetni, számíthatni arra, hogy ennélfogva a 
’lelln eredmény kedvezőbb lesz. De a !. képviselő ur 
azt is mondja, liogy nem lehel a \ ásni akna k jöv-"leimét 
magasabbra felvenni a jövőben, mint eddig, mert egyik 
faktorként van elősorolva a viczinális vasutak jövedelme 
e viczinális vasutak pedig szerepeltek már 1885-ben.

Engedőimet kérek a t. képviselő úrtól, az általa om- 
litctt viczinális vasutak legnagyobb része megnyílt az 
18bo. évnek csak folyamán és igy lm volt is, minden­
eseire igen csekély mérvben lehetett befolyással az ál­
lamvasutak egész jövedelmére. De megtörtént a t. kép­
viselő úrral az a baj is, liogy ö ama viczinális vasutak 
közt, melyek inár 1885-,.en voltak befolyással az állam­
vasutak jövedelmeire, felei,ililelt olyant is, a mely csak 
január lii-án, a folyó évben nyílt meg, tehát az ö be­
szédének elmondása után, (Derültség jobbfelöl.) ezen vas­
utak jövedelmei tubát nem fordullinlnak elő az 1885. 
évi eredményben. De a I. képviselő ur azt is monda, 
hogy a vasművek jövedelme túlságos magasan van elő­
irányozva. En azt hiszem, hogy a t. képviselő ur 
figyelemmel olvasta azon jelentést, a melvet a
vasmű vekről a t. háznak beadtam 1885-dik évi
november 30-án. E kijelentésben világosan van je­
lezve és különösen meg van mondva az, hogy az
J8S4. évben miért nem érhették el e vasművek
bevitelei az előirányzóit Összeget. Indokolva van pe- 
dig azz;i1, liogy az építkezések később fejeztetvén be, 
a gyárak később kezdő k működni, igy nem lehetőit 
egész évi jövedelmük. Ugyanazon jelentésben meg van 
említve az is, hogy átlátom, liogy az tizem e része az 
alkun kezelésében nem valami kedvező pénzügyi ered- 
ményt lőnie! elő, de azt hiszem, hogy o tekintetben 
van az államnak más feladata is. Mert a közgazdasági 
téren úgy intézkedik és oly gyárakat és üzemeket te­
remt, melyek eddig az országban nem létezlek, ez által 
lényeges hatást er el, a mely részben ellensúlyozza a 
pénzügyi kedvezőtlen eredményt. (Helyeslés jobbfclől.)

De lelomlilollo a képviselő ur is az államvasutak és 
vasművek cziinén felveit forgó tökét és az! mondta, hogy 
az nem más, mint a deticzilnek eltakart fedezése, és 
hogy lehet azt akúrinikép elk, rcsztclni, mégis czélja 
és végeredménye csak a dcficzit fedezése. Erre nézve 
voltam bátor már akkor nyilatkozni, a mikor a költség 
fedezésére felhatalmazást kértem.

Ez összeg ugyanis két téléiből áll: 4.100,000 írtból, 
mely a vasművek és 14.100,000 írtból, mely az allam- 
vasutak forgó tőkéjére kívántától!. A t. képviselő ur azt 
kérdi, hogy az államvasutak forgó tőkéjére szükséges 
összegeket honnan adtam? Hisz az állam költségvetése 
- úgymond ő — doficzillcl járt, tehát az állampénz­
tárból nem adhattam. Ismét azon megjegyzést kell ten­
nem, houy különbség van pénzügyi eredmény és pénz­
tári kezelés közt. A zárszámadások csakugyan deíiczil- 
tei végződték, de abból nem következik, hogy az állam­
pénztár üres és adóssága van, hanem azon összegek az 
állam pénzkészletéiből fedeztetnek, a melyek az által 
apadtak. Es bogy ez összeg csakugyan arra fordittatott, a 
imre kéretett, mikor a a törvény alkottatott, méltóztatik 
látni ab Jól, liogy 1885. október végén az államvasutak 
forgó tőkéje 12.700,000 frt. tehát 1.700,000 frltal keve­
sebb, mint a mennyi megszavaztatott s ez az össze» 
ma is még rendelkezésére áll. De kifogásom van a f. 
képviselő urnaka Rábaszabályozásia és a Tcmos-Bé-'a 
szabályozásra felvolt kölcsönre vonatkozólag is. A Rába 
szabályozására felvett kölcsönnél hibáztatja a t. kép- 
vi-’olö ur, miért nem vétetett lel a kölcsön oly részle­
tekben, a mint a munka clöhaladása szerint szükséges 
volt. Nem tudom, t. ház, hogy miként képzeli a I. kép- 
viselő ur egy kölcsön financzirozását és miként tartaná 
lehetségesnek a végrehajtást; de én egy kölesön létesí­
tését, úgy hogy az évek alatt realizállassék, és hogy 
erre pénzintézet vállalkozzék, lehetségesnek nem tartom 
mert a pénzintézet, mely a kölcsönt elvállalja, az árfo­
lyam hullámzásainak oly hosszú időn át magát kitenni 
nem akarja.

Maga a törvényjavaslat és annak indokolása világosan 
megmondotta, hogy c kölcsön annuitásait a munkálat 
beícjeztéig az állam fogja fedezni és csak bizonyos részt 
fog az érdekeltektől bevenni és csak a munkálat teljes 
befejeztével fog az érdekeltek terhére átháramlani. Az 
egyik rész felhasznál*atolt 1885-ben, a másik rész fel- 
liasznál(atik ltiSG-ban és igy tovább a munka befe­
jezéséig

!>■ hibáztatja ezt ugyanezen szempontból a Temes- és 
Bégaíolyók szabályozására felvett kölcsönnél, különösen 
ama lázas sietséget, a melylyel eme kölcsön megszavaz­
tatott, ős rt-alizáltaloll. Eme állilólagos sietségből azután 
azt következteti, liogy milyen nagy szükségben kellett 
az állampénztárnak lenni.

A Temes és IJéga folyók szabályozásának szükségle­
teire felvett k de.'.ön mint méltóztatnak tudni, specziá- 
lis ezulra vételeit fel és ebből az állampénztárnak 
semmi baszna nincs, meri semmi másra nem for- 
i.'ittatik, mint ama érdekelt társulat adósságainak 
fizetősére és a még teendő munkálatokra, ama kölcsön­
ből csak egv igen csekély rész, •!• millió térül vissza az 
akainpeiiztiii ha, ilictőleg a Tisza-szegedi kölcsönalupba, 
amaz előlegek fejében, a melyeket ez a tiszai társulat­
nak adott. De ez is mire fordillntik? Az állampénztár 
ja.ara szolgál az? Méltóztatnak tudni a Tisza-sznbálvozó 
társulatok központi bizottságának tárgyalásaiból, bizo­
nyosan figyelőmmel kísérték azokat a t. ház. taeiai. hogy 1

Azt mondja a képviselő ur, hogy pénzügyi bajaink­
nak eka egyedül a gazdasági válság, a melyet a t. 
pénzügyminiszter ur igen gyakran tagadott. E bajokat 
•senki tagadni nem fogja, legkevósbbé tagadom én ; mert 
a ki néhány év óta figyelemmel kisér csak egy jövedcl- 
mozési ágat, pl. a búza árát, melynek ára 30“/0-kal le­
szállt, annak azt, hogy gazdasági bajok léteznek, tagadni 
nem lőhet, és én tudom jól, hogy nemcsak ezen egy 
ágnál, hanem sok más jövedelmi ágnál is csökkentek 
az, uráli. De t. ház tagadtam és tagadom ma is, hogy 
eme bajok egyedül csak nálunk volnának meg, s hogy 
nálunu nagyobb mérvben fordulnak elő, mint Európa 
más részeiben, de nem méltóztatnak figyelemre méltatni 
amaz intézkedéseket, a melyeket más államok tesz­
nek épen a gazdasági érdekek emelése czúljából. 
Helycsck-e az intézkedések vagy nem, annak taglalásába 
most nem bocsátkozom, de épen ezen intézkedésből ki­
tűnik, hogy e bajok másutt is léteznek, nemcsak nálunk, 
és így természetes, hogy nálunk is fenállanak. De eme 
kvtaűgloltintil létező bajok daczára is, az ország olyan 
nagy általános elszegényedését mint gyakran hangsú­
lyozzák, kimondani mégsem lehet. És valóban nem is 
oly fenyegető a helyzet, a mint állítják.

De a I. képviselő ur hibáztatja a pénzügyminiszter 
amaz. eljárását, liogy ha kiadások redukeziójábn bele­
nyugszik, miért járult, hozzá, hogy az illető összegek a 
költségvetésbe felvétessenek. Itt kérem méltózlassék egy 
kis dislinkcziót tenni. Ama kiadásokhoz, melyek a 
költségvetésben honfoglalóinak, hozzá járult a pénzügy­
miniszter és ma is hozzájárul, de nem járulhat ahhoz, 
és ma sem volna képes hozzájárulni, hogy a kiadások 
jövőre emeltessenek. Ezt a dislinkcziót móltóztassék meg­
tenni. (Helyeslés jobbfelöl.)

Azonban a költségvetésre nézve a legérdekesebb ösz- 
szeáilitásokal Enyedy Lukács képviselő ur telte, ki azt 
mondotta, hogy sokkal kedvezőbb volt 187(i-ban a hely­
zet, mint ma, s azt mondotta, hogy 1876 elölt keve­
sebb volt a különbség a zárszámadási eredmények és 
az előirányzat közt. E tekintetben elég egy pillantás a 
zárszámadásokra, annak igazolására, hogy lássuk, mi­
lyenek voltak a külömbözotek 1870-ban.

Enyedy Lukáoa: Menjünk vissza, tovább.
Szapáry Gyula gr.: 1873-ra?
Enyedy Lukács: Még előbb!
Szapáry Gyula gr: 1873-on túl nagyon visszafelé 

menni alig lehet, mert csak 1868-tól kezdődik külön ál­
lamháztartásunk, de méltózlassék beletekinteni, hogy ez 
évek zárszámadásaiban mi fordul elő, mint bevétel, t. 
i. az értékpapírok értékesítéséből befolyt összegek, 
akkor ez évekre hivatkozni alig fog. 1873-ban az előirány­
zott hiány 38 millió volt, az eredmény 68 millió, 187(S-ban
12 millió, az eredmény 31 millió. Az 1877-ik évben ked­
vezőbb volt a zárszámadás eredménye nz előirányzat­
nál, mert 26.5 millió előirányzott hiány mellett a tény­
leges hiány 19.8 millió volt. Ez csak akkor egyszer 
történt. 01

Most legújabban ismét kétszer 1882-ben és 83-ban 
volt hasonló eset. De azért mondotta a képviselő ur, ha 
jól érleltem, hogy 1876-ban kedvezőbb volt a helyzet, 
mint a milyen J88(i-ban. Méltózlassék megengedni, hogy 
1876-ról néhány adatot összehasonlítsak az 1886-dik év 
hasonló adataival. 1876-ban 31 millió volt a hiány 
rendes kezelésben, 1886-ban pedig 3.600,000 a plus 
szintén a rendes kezelésnél. Az igazság érdekében azon­
ban egy tételt le kell vonni t. i. az államadósságok tör­
lesztésére fordított 6.000,000 frtnyi összeget. Ha ezt a 
6.000,000-át levonjuk a 31 millióból, marad deficzit szem­
ben 1886-iki 3 millió 600 frt pluszszal a rendes kezelésnél 
25 millió. 1876-ban az összes hiány volt 31 millió, ebből be­
ruházás volt 6.800,000 frt. 1886-ra — úgy számítva — 
a mint rendesen önök is számítani szokták, t. i. amaz 
összegeket, melyeket saját jövedelmeink nem fedeznek, 
az összes hiány 31.900,000 frt, ebből azonban beruhá­
zás 20.500,000 frt, de szerintem a legigazságosabb üsz- 
szehasonlitás úgy történik, ha az vétetik fel az össze­
hasonlítás alapjául a mit saját jövedelmeink nem fedez­
nek. 1876-ban 31.200,000 frt volt a hiány, átmeneti 
bevétel volt 8 millió frt, mely értékpapírok" eladásából 
folyt be, így számítva az összes hiány 39.200,000 frt 
volt. Ezzel szemben volt törlesztés 6 millió frt, beruhá­
zás pedig (1.800,000 frt, tehát a hiánynyal szemben áll
13 millió. Most 1886-ban a hiány 31,900.000 frt, tör­
lesztés és beruházás 35 millió. Az összehasonlítást tellát 
ez alapon is elfogadom és be kell ismernem, hogy az 
1886-ik óv előirányzata minden tekintetben Kiállja a 
kritikát 1876-al szemben.

A képviselő ur még egy másik érdekes számítást is 
tett. Előhozta t. i., hogy közlekedési tárczánknál meny­
nyire emelkedtek a kiadások, úgy hogy azok 1876-ban 
10 milliót, 1884-ben pedig a zárszámadások eredménye 
szerint 4u milliót tettek. A kiadások ezen emelkedése 
mellett a bevételek aránylag csekély mértékben növe­
kedtek, mert mig ezek összege 1876-ban 3,600,000 frt 
volt, addig az 1884-ben 4.100,000 frtot tolt. Igaz, hogy 
a kiadások úgy állanak, csakhogy elfelejtette a képviselő 
ur, hogy időközben a posta és távirda költségei 9.500,000 
írttal a közlekedési minisztériumba vétettek át. így van 
a dolog körülbelül a vasutakkal is. Ezek kezelésére 
1884-ben 20.600,000 frt volt szükséges, holott 1876-ban 
a csekélyebb forgalomnál fogva e czimen 5 millió véte­
tett igénybe, végre az állami gépgyár, melynek költsége 
1886-ban 5.6 m. 1876-ban pedig 1 millió forint volt. 
Ezen kiadások együtt véve eredményezik a 30 milliónyi 
nagyobb kiadást.

Azt mondja a t. képviselő ur — és itt szavait, mivel 
ügy látszik, kétségbe vonja idézetem helyességét, szó 
szerint fogom felolvasni, — hogy «a közlekedési tárczá- 
nál nagyon nagy különbözetek mutatkoznak. Mutatkozik 
az, hogy a rendes kiadások 1876-ban tettek 10 milliót, 
1886-ra 41 millióban vannak előirányozva.«

A különbözet kolosszális nagy: 31 millió. De ha 
tekintjük, hogy a közlekedésügyi tárcza mily mérvben 
sújtotta az államháztartás egészét, azt találjuk, hogy a 
közlekedési tárezának fedezetlen része 1876-ban 34

millió, 1880-ban 4.100,000 fiira van előirányozva. Hogy 
a t. képviselő ur honnan vette o számokat a bevételre 
nézve, ezt a legszorgalmasabb utánjárás -.dán sein vul- 
tum képes megtudni, mert n közlekedési tárcza bevételei 
nem úgy állanak, a mint mondta, sem 1876-ban, sem 
1886-ban, hanem emelkedtek azon méri ékben a bevé­
telek, a melyben emelkedtek a kiadások, mert az állam­
vasutak adminisztrálására szükséges összeg a közleke­
dési tározónál azt egy meghaladó, a bevételi többlet 
ellenben, mint n képviselő ur tudja, a pénzügyi tározó­
nál nyer kifejezést.

Egy képviselő ur hivatkozott arra, hogy a bor- és 
huslogyasztási adó nem növekedik s ebből arra a kö­
vetkeztetésre jut, hogy az ország jövedelmi forrásai még 
sem emelkednek úgy, mint a pénziigyininiózter állította. 
Igaz ugyan, hogy egy másik képviselő ur incg azt 
mondta, liogy bor- és husfogyasztási adó ezimén több 
folyt be, mi azért történik, mert az adók behajtásánál 
nagy- presszói alkalmaztatik. Már most t. ház, hogy a 
költő közül kinek van igaza, azt döntsék el a képviselő 
urak egymás közt. Azonban tény nz, ’ ogy a bor- és 
húsfogyasztási adó ezimén n jövedelem növekedőit, mert 
mig 1878-ban 5.100,000 forint volt, addig 1884-ben 
ez 6.200,000 forint, a növekedés leimt 1 100,000 
forint, a mi kielégítő. A mi azt az. állítási il- 
loli , hogy ezen növekedés következménye lenne a 
nagy passziónak, mely e téren alkalmaztatik, mél- 
lóztassanak megengedni, az! mondani nem label, 
mert az eljárás a lehető legenyhébb s meri , a 
mikor nz lehetsége\ ; u és a pénzügyi kormányzat azon 
vannak, hogy a községek legyenek azok, a kik ezt az 
adót bérlik. Hogy az eredmény megfelel a tondencziá- 
nak, ez kiderül abból, hogy inig 1874-ben ama kiiz-’é- 
gek száma, melyben idegeneknek volt ezen adó bérbo- 
adva, 530 volt, ma ez csak 382. (Helyeslés jobbfelöl.)

Azt mondja továbbá Enyedy képviselő ur, hogv a 
Pénzügyminiszter 1884-ben kilátásba helyezte, hogy mi­
helyt a földadu a füldtohormonlosüési járulék nélkül a 
29 milliót elérte, gondoskodni fog arról, hogv az a 
kulcs, melynek alapján a földadó kivettetik, leszállillas- 
sék. Azt én nem mondottam, s úgy látszik, hogy ill két 
kérdés van összekeverve. Az egyik az, hogy midőn 
a földadó-kataszterről volt szó, és a földadó összege 
kontingállalotl, nz lelt mondva, hogy földadó ezimén a 
Itala, zlcri tiszta jövedelem alapján a földtehorinenlesi- 
lési járulék nélkül nagyobb összeg nem vethető ki, 
mint a mennyi eddig ki volt vetve, n mi 29 milliót lett 
ki. Egy más alkalommal mondottam, a midőn a jöve­
delmi pótadó nagyobb mértékben emeltetett, mint a 
hogy szükséges volt a három milliónyi összeg elérésére 
ón igenis akkor mondtam, hogy a többlet az alapadók­
ból fog leszálliltatni. Ezt mondtam és ez meg is történt, 
mint ezt a zárszámadási eredmények mulatják.

De ugyanazon összeköttetésben azt is mondja a t. 
képviselő ur: a pénzügyminiszter ur szeret átlagok alap­
ján és átlagok szerint szimilani minden előirányzatot és 
ha ezt tenni szokta, miért nem teszi a földadónál is és 
miért van itt most nz átlagosnál kevesebb adó felvéve. 
Azt mondja a t. képviselő ur ez káprázinlás és szem­
fényvesztés, hogy én kevesebbe! tüntetek lel és mégis 
többet fogok majd behajtani. H;V f. képviselő ur, alap­
jában helyes, hogy a zárszámadások eredménye vétes­
sék fel; di- liogy e czimen miért vétetett most"fel keve­
sebb, mint a mennyi a múlt év eredménye, annak ter­
mészetes magyarázata az, hogy időközben törvényhozási 
intézkedés történt, mely a földadó »tapadóját leszállí­
totta és o szerint gén természetes, hogy az előirányza­
tot is a törvényhozás intézkedése szerint kellett meg­
tenni. Itt tehát semmiféle mesterséges (előirányzatról szó 
nem lehet. (Úgy van! jobbfelölj)

Szemben a költségvetéssel,£kél határozati javaslat ada­
tott be. Az egyik Holfy, a másik Enyedy Lukács képvi- 
selö ur á'tal. Az egyik határoznii javaslat ellentétben áll 
a költségvetés elfogadásával és igy semmi más, mint a 
kormány iránti bizalmatlanság kifejezése. A bizalmat 
természetesen senkire sem lehet őrülteim és talán az 
ellenzéknek leiadata is a bizalmatlanságnak kifejezést 
adni. De e kérdés felett határozni nem ma kell, hanem 
akkor, midőn a költségvetésnek a kormány részére való 
megszavazásáról lesz szó. (Úgy van! jobbfelöl.)

:n vív I kiadá-
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Enyedl Lukács kijelenti, hogy a miniszter az ö be­
szédút íélrcmagynrázla. Az idő rövid-.'généi fogva a 1 "g-
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Nem foglalkozik a kiegyezés-el, som pedig a közig,uz- 
galási reformmal, de mielőtt tárgyára térne, hozzászól a 
nemzetiségi kérdéshez. Mindenütt keresik az ellenzéki 
képviselők annak okit, hogy mert nyugtalankodnak, 
vagy mondjuk ki k>:oken miéit szemmlélyo-oblak 
most a nemző:I-égok. . sík tőink u.ngukt-,! m .o kérdik 
meg, pedig az igaz forrás nálok keresendő 
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Maga e határozati javaslat, t. ház, felfogásom szerint 
ellentétben áll a költségvetés általános elfogadásával, vs 
ha a költségvetés elfogudlatik, e javaslat magától öleseit, 
így tehát, midőn arra kérem a l. házul, méltózlassék a 
költségvetést elfogadni, egyszersmind arra is kérem, hogy 
e határozati javaslatot elfogadni ne méltózlassék.

Másként áll a kérdés Enycdi képviselő ur határozati 
javaslatát illetőleg, mely következőleg szól (olvassa : 
«Némely jelen tig a parlamenti ellenőrzés fokozásának 
szükségét tüntetvén fül, ulasiltaük a zárszámadási bi­
zottság, hogy a magyar királyi állami számvevőszékkel 
egyetértve, terjeszszen elő javaslatot, mely a kitűzött 
czél elérésére és biztosítására alkalmasnak" mutatkozik.» 
Ha e határozati javaslat elfogadtatnék és a zárszám­
adási bizottsághoz ulasitlatnék, nem tudom, hogy ez az 
állami számvevőszékkel mit. lenne vele? Mennyiben a 
javaslat általánosságokra vonatkozik, az nem fogadható 
cl. Amennyi!) n ; eilig ama rész,eles intézkedésre vonat­
kozik, melye n zve magának a pénzügyi bizottságnak 
is van javaslati <■ a kormány állal létesített épít­
kezésekre vonatkozik, gy I. i. a kormány tegyen elő­
terjesztést, miként kivé úja o kérdést szabályozni": akkor 
kérőin a t. házat, méltózlassék inkább a "pénzügyi bi­
zottság javaslatát elfogadni, mert ez esetben mindjárt a 
konkrét kérdés fog a ház elölt feküdni és u tülöti fog 
határozat hozatni.

Hasonlatot I asznaltn, h„.v m ■. , ■ o:. nká fölvtat, a
mytbolop álján pedig e ak I-:. SisyphtK van, igei. ter- 
"k-zi-Ics, I. gy a másik a mé - k 'li eí i,/ékről
j,,v,i pana-z folytán i nn-1; • «lalin.i1 csak a Tantalus 
kmiailmz hasonlítja. ■ Elénk de: ég telsz, - ,

Énnek k>,. ellicztóhou az ö pozi,- a i.lnil magvaiázzu 
azt, hogy öl; ugv el vannak I., i öv ■ azokat a bajo­
kat, i-i ,yi „el álláspontjukul!, !..; ,,:| muakájukró!, si- 
k-al—leu iz.alasu ,...d t-igxa, ,\v: ; :a!, a -is-, bal- 
o!'lal"-i I nemes irtcauibeu mnudja -Kg. hang szélső 
hal1'- dón Szeli,mii /Derülis, ;- jnbl.l ••! tennés.-., - 
tesen ők maguk - i.ziivk, kitér-: a, -z társa,la-
lo'ma az • U"in '.etre, a miül az ; bizon iis
lant.,tus a \iz'-im -iil.■ d le:■ ',- am.;.' >■/. a bizonyos 

Sy iphus mindig -i.u nyteli nel>, m-k . Ii.íiáthnabbuk- 
nak latja mm.k.i ; ugv öl. is azt m.nvL.d; ez .'.nem­
zet üclyzele, ez a nemz-1 állajui'n. vÉlénk helyeslés 
jobbálul i leii.d a c-.alótla- liszt.ni optikai. S ennek
vetkizléb-n i
kiadását esek

E vita folyamán többször cmlitletett az is, liogy sem a 
kormánynak, sem a pénzügyminiszternek nincs pénzügyi 
programmja, vagy ha van, nem terjesztette elő.

T. ház, hogy messze menő, évekre, évtizedekre ter­
jedő programmokról mi a véleményem, azt már más 
alkalommal is bátor voltain kifejezni. Felfogásom szerint 
afélo jóslásokat, hogy évelt múlva mennyi lesz a duli- 
czit ós mikor fog az megszűnni, tehet olyan ember, a 
ki nincs hivatva pénzügyeket vezetni, de maga a pénz­
ügyminiszter ily jóslatokba nem bocsnlkozhalik. az ily 
jóslatok nagyon meddők volnának és legközelebb alap­
talanoknak bizonyulnának. Engedje meg a t. ház, hogy 
e tekintetben csak egy példára hivatkozzam. (Halljuk!)

A múlt időkben amaz irányzat merült fül és fölfogá­
som szerint helyesen, hogy mennyiben a szükségleteket 
saját jövedelmeinkből nem füdözhetjük, a szükségletnek 
többi födözctlen részét ne mind hitelműveletek u' Ián, 
hanem részben államjószágok értékesítése által fedezzük. 
Es több éven át e czimen 1U millió frt lelt felvéve

Ha emez intézkedést úgy tüntette volna fel. hogy állan­
dóan, vagy több évek során át szándék,iltalik, ez , l en 
senki semmi kifogást sem tehetett volna, most azonban 
a következés megmutatta, liogy e..i neliánv éven át le­
het tcljositeni, de sok éven ál nein lehet, mert a vétel­
kedv apadván és a gazdasági hcivzot megváltozván, ,• 
változott helyzethez kell az intézkedést idomítani. De 
ugyanaz áll az állam rendes bevételei és kiadásaival 
szemben. Hogy az állam jövedelmei és kiadásai mily 
mértékben növekedtek a lefolyt 10 év alatt, azt bátor 
voltam múlt felszólalásom alkalmával elmondani és elő­
adni, liogy 10 év előtt mi volt o tekintetben a helyzet. 
Ma már a helyzet egészen inas képet ad s igy az ’ ak­
kori viszonyoknak megfelelő intéz Kedés a inai viszonyok­
nak már néni felelne meg. De (. ház abból, liogy egy 
évtizedre kiterjedő terveket előadni nem akartam, nem 
lehet azt következtetni, hogy a kormány nincs tisztában 
azzal, mit akar tenni. (Úgy" van ! jobbfelöl.) És c tekin­
tetben két dolog van, melyre figyelemmel kell lenni. Az 
egyik az, hogy meg legyen állapítva először a kiindulási 
pont és másodszor a végezel.

A kiindulást pont nem lehet más, mint számításba 
venni az országnak jelenlegi helyzetéi, figyelembe venni 
az elvállalt kötelezettséget, az ország szükségleteit és az 
ország erejét és ebből kiindulni. A végczél pedig nz 
államháztartás rendezésével nem lehet más, mint a ki­
adások és bevételük közt az egyensúlyt helyreállítani.

Hogy azonban az az idők változásához képest miként 
éressék el, liogy a határ a közölt, hogv mi a múlhatat­
lanul szükséges kiadás és mi az elhalasztható és liogy 
a szükséges kiadások fedezésére mennyire vétessék az 
ország saját ereje és jövedelmi forrásai és mennyiben 
vétessenek igénybe az ország hitelei, ezt meghatározni 
idönkinl és a viszonyok szerint, ez a kormány feladata.

Jelenleg, mint bátor voltam előadni, feladatunk a kö­
vetkező : a bevételeket nem fokozhatjuk azért, mert az 
ország anyagi ereje nem engedi, (Helyeslés jnlib felől.) 
kiadásainknál pedig, miként jeleztem volt, maradnunk 
kell ama korlátok közölt, melyeket mostani szükségle­
tűink szerint megállapítottunk, ezeket meg kell tartanunk

tlveslés 
ek kő-

1 v.óiiuk a niytliul.igiáiink c-zeri magyar 
•‘•Ha lej 'beu -zu' a'iatta azon szép elme­

futtatásokért, melyek u nemzet sebeit, sőt képzelt se­
beit irgalmatlan kézzel rántottál; fel a nélkül, hogy e»vób 
gyógyirt szolgáltattak volna. Helyeslés a jobboldalon."

A szónok ezután rátér a deíiedü-e s polemizál Heifv 
Ignáczezal, Enyedi Lukács-sál. : Örs Kálmánnal és Gaál 
Jenővel a deficzit kiszámitására nézve. Azt bizonyítgatja, 
hogy ezeknek számításai hibás alapon nyugszanak. Hogy­
ha Horánszky az uj adukat úgy venné" számításba, "a 
mint kell, t. i. azok életbe léptetése a lkaméval az előző 
ev terhét számítaná uj tehernek, akkor meggyőződnék 
arról, hogy ama (55 milliónyi bevételi emelkedés, a mely 
10 év alatt a kormányzásban mutatkozik, fogyasztási és 
egyenes adóknak emelése, tehát az uj teher képez 28 
milliót, 12 milliót képez az ugyané jövedelmi források 
természetes fejlődéséből származó növekedés és 25 milliót 
képez az állami üzemek, t. i. vasutak, ilohánv s a többi­
vel fejlődése. Es ebben van valami, ami több, minta szám : 
mutálja a pénzügyi politikának egyik darabját, a mely azt 
jelend, hogy az államháztartás fejlődésével a bevételek 
aranylagos fejlesztésével is kell előmozdítani, hogy élr- 
selib és biztosabb alapja legyen az államnak, hogv ne 
e-ak az adókon is nyugodjék az államháztartás, hanem 
egyszersmind az indirekt és mellékő.veilelcm ,óriásokon. 
(Ugv van! helyeslés jobbfelői-) Gaál Jenő azoa elkesere­
désében, miszerint hátha nFgis be lesz tartható ez a 
költségvetés, azt mond itta : Igen f in, lesz, de a néme­
tek Klímában vasutat építenek és a szeszmonop dimnot 
be lógják hozni, hogy meg fogja az rontani az I88ii-ik 
évi költségvetést.

Gaál Jenő: (Közbeszól:) Azt nem mondtam.
Hog-etlua Sándor előadó : — — de igenis azt mondta. 

Mi iü az 1880-ik évi költségveié—el foglalkozunk nem 
a 10 évvel ezután val, a ki a messze jövőnek aggodal­
mait táplálja------------

Gaál Jenő: (közbeszól) En a pénzügyi politikára 
mondtam.

Hegedűs Sándor :------ ha tehát Gaál Jenő e köb-ég­
vetési a messze jövőnek ilyen terviv--l akarja n- «tá­
madni, eléggé bebizonyította, miszerint azcsakngvan meg- 
lámndliatlan. (Helyeslés jobbfelői.) A f, ok közit 
kérdés merül fel. "Zaj és mozgás bal felül. Hal .! 
Halljuk ! jobb leiül.) Az egyik az, le ev az ciőa azt 
merte állítani bevezető beszédében, Im.-v a közös ügyek 
a közelebbi 10 év alatt csak 2 milliőg rttal növekedtek, 
tehát a többi kiadásokkal szemben, szembeszökő arány- 
híg kis mértékben. Ilelfy azt mondta, liogv ez nem áll, 
mert az előadó bizonyosan esak a ren leseket vette te­

sz nők mind 
m l'S a ve- 
az Enxvdi 

i kifeledte a 
s fél milli • 

a IIÚ l.-e- 
I sZazaléka

kintetbe és nőm a rendkívüli kiadásokat, 
a kétféle, még a boszniai kiadásokat i 
szí. ez állításánál. A második kilógó- vök 
Lukácsé. Azt mondja, ez nem áll, az élői 
vámok fedezetét. Nem. Hát 1875- en 10 ' 
x d! kiadás, LS.s.Vben pedig t In imilió I 
dé-. '• !i ii -I • bl iiui'io ül. K-uiek a őt 
veendő s bebizony- o .... h >v 2.100.000 • *aí : - .
dik a i dler, ni';g pedig .i i ámjiivndelnie . lekn : 
xelein n-lkiil a broltu ki- alapján, és uiért álu'u i 
a szcSni'k ed, inii- t f.-kt orra nagy sulyt? ;i I 
dnlrul miii'ii' i!; b ,de.'i, Inig 'i „-váró - . g i o
kii/.ösii'.'vek idézték idő, ba valak "i a bizonyítani 
számol; segélyével li -gy ezen összes kiadások a puota 
eg' SZi-b o liz élv alatt II.-. növekedtek, lm.', nbbi 
adasainak növekedési! 30-— íO-szeresen nagyobb, akkor 
ha van baj pénzügyeinkben, igazságos ember nem ke­
resheti a haj ív mórrá sál a közös ügyekben. (Ugv van' 
a jobb oldalról.)

A szónok ezután a valutarend '/.és kérdéséről szól. 
polemizálva Gaál Jenővel. ma;d szól a beruházásokról s 
polemizál Ilelfy vl Enyedi, Lnká'-scsal, Heödiv Ákossal 
és Gaal Jen I. el. s/.i.l az államadósságokról, s bizonyít- 
gatja az államhilel kedvező állását.

tiaal Jenő azt mondja, — és ebben a szónok 
egyetért vele — hogy feleslegeiket törlesztésre fordít­
ják. De tudjuk mindnyájan, liogy dcliczitünk van. Defi- 
eziliink a Gaál Jenő tellogása szerint sokkal na»yobb, 
mint a hogy a kormány állítja. Teliét a járailélc°adós- 
ság törlesztésének is elmaradása, illetőleg fel nem véle- 
jűnek meg van a maga oka. (Igaz! Ugv van! jobbfe- 
löi.) Ennélfogva tehát a törlesztés elmaradása is csal; 
egy vád a levegőben. (Igaz! Úgy van, jobbfelői. Mozgás 
bulled)].) Azon 5 év alatt, a mióta n papirjáradék kibo- 
csállatotl, ennek daczára is történt törlesztés, mert 59 
millió Irtot oly papírok törlesztésére fordítottunk, a me­
lyek azonban kamatoztak, s igy csökkentettünk oly 
adósságot, a mely az (agió csekélységénél fogva veszedel­
mesebb, mint ezen papiros. Ez magában véve is egv 
darab pénzügyi politika, a melyet csak jól kell meg­
nézni, hogy az ember észre vegye, liogy annak van je­
lentősége. A második módja a törlesztésnek a járadcK- 
íendszernél a konverzió. A (i°/0-os aranyjáradék 4%-os 
aranyjáradékra konvertáltatott, a minek következtében, 
a, m4Vul -í millióval csökkentettük kamat terhűnket.
. Helyeslés jobbfelői.)

x Horánszky Nándor bizonyos nagyúri megvetéssel mondja, 
bnov — és ezt előre kell bocsátani, miután deficitünk
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Halljuk! jobbfelül). Hog 
már többször előadta.

egyebet is, ezt 
déliéit van az

van, ez a kormány nem tud egyV)ct, mint ackt emelni 
adósságot csinálni. (Igaz! Úgy van! bal felől. Halljuk! 

y a kormány tud 
De az tény, ha

államháztartásban, azt máskép elcnyésztetni nem lehet, 
mint vagy adókkal, vagy adósággal, (Felkiáltások balfe- 
lől: IN takarékossággal !i Igenis takarékossággal, de az 
az ellenzéknek lesz alk;" i a részleteknél kimutatni 
lételvnki nt, hogy hol és mit lehet megtakarítani, és hogy 
akkor I: sz helvén ezt a kérdést alaposan megvitatni.
IHelyeslés jobbfelül.) A takarékosságon kívül csak az a 
két módja van a deliéit elenyésztésénck, melyet Hu- 
ránszky a kormánynyal szemben megvetéssel említett. 
1‘céltól lilad-ioneig, (lolonnelól 1 hiersig, Cavourtól Sellaig, 
akkor miliőn eb tiezit volt, a világ egyetlen pénzügyminiszter­
nek sem lehetett más politikát követni, mint azt, a melyről 
lloránszky oly könnyedén nyilatkozott. (Helyeslés jobhfelől) 
Ha az ellenzék kézzelfoghatókig oly politikát képes fel­
mutatni, és nagyban előirányozni, mely biztosan és biz- 
to-abban, könnyen és könnyebben vezet államháztartá­
sunk rendezéséhez, mint az, a mely most folytattatik 
meg vau győződve, sokkal könnyebben meg fognak sza­
badulni Sisiplms és Tantálus kínjaitól, mint azon az 
utón, melyen most vannak, (lilénk tetszés jobbfelül.) 
Hallott az cllenzék'-o | ' iiziigu politikát, csakhogy az a 
I. j. h" • é-z a pro iigu politika telkaro.'ná egyúttal az 
o-'/.es I ó/g.izdahelyzet'I szörnyű dtalanos-aglian 
••mii g' tu I. i.a d len'', lloránszky Nándor igaz-avs 
l,i.ni..inyz.ir-t, liensi'ce' idörel.ir.i-t kö\eleim k './. 
általamig szavakat tervekre fei«ldnm. tőivényjava-latiia 
beönteni, a koinianxz.i' ker«!«*bo '■ Kenni a szónok mm 
imlj.i. .Még a • gpraktikus ibh. legré-zleteseab volt l!e«ilhy 
a:.os, a la azt mondolla: «nagyszabúsu konprele n/.iv 
muXodé-re v an -,:uk-«g'-« az igazat megvallva ezt sem 
huta meglógni; hanem a ki megfogta, szaladjon el vele.
Ililénk derültség.!

A szónok megjegyzéseket tesz azokra, a miket a köz- 
gazdasági helyzettel szemben követett politikáról Gaál 
Jenő felhozott, azután igy folytatja és végzi beszédét:

.Meg nem érett, ki nem próbált tervek hazájává Ma­
gyarországot tenni nem lehet. Hivatkozom a porosz 
Irónbcszédre, mely azzal a szigorú eredményűvel vég­
ződik, hogy a túltermelés és verseny ellen az állam se­
gít'«•get n.ujtani nem képes, Ezek olyan szavak, me­
lyeket nem a magyar kormány mondott, melyről azt 
mondja, hogy rossz. (Igaz! I gy van! a szélső balon.) 
Vau ugyan még teendő a közigazgatás és közgazda-ág 
terén is elég, de ne méltóztassanak oly általános frázi­
sukkal, oly reményeket kelteni, miket meg nem valósít­
hatnak, és ne méltóztassanak általános frázisokkal oly 
vádakat emelni, miknek alapjuk absolute nines. (Zajos 
helyeslés a jobb oldalon, lilleninondalok a bal és szélső 
balon.) Kn eine költségvetést, melyben egyedül törekvé- 
S' inket és ezek eredményét lehet kifejezni, és a ki a 
helyzettel az erőt és az erővel a feladatot megegyeztetni 
nem tudja, az hibás politikus; mert eme költségvetés 
helyzetünket, erőnket és feladatunkat szép összhangba 
hozza, bár nem jó, de a helyzetnek megfelel, azt elfo­
gadásra ajánlom. < Elénk helyeslés a jobboldalon. Derült­
ség a szélső balon i

Beöthy Ákos személyes kérdésben szólal fel, s azt 
állítja, hogy az ü beszédében nem volt ellentmondás. 
Hegedűs Sándor azt mondja, hogy ö nem érti, hogy a 
szóló mit értett ezalatt : «eomprehensiv működés». Ha 
nem érti, annak nem a szóló az oka, hanem a Hege­
dűs cornprcliensioja és felfogási képessége. (Zajos derült­
ség a bal- és szélső baloldalon) nem csodálkozik, hogy 
a Hegedűs pártjánál nem tanulta meg, hogy mi a nagy­
szabású • ompH'heu-iv működés. (Derültség és laps a bal 
és szel-ó halo’daion !

Oaal Jenő lélremagyarázott szavait igazítja Imh re.
•re m in válaszol. Sokkal jobban tiszteli 
valá-ok komolyságát, Élénk helyes! s 
• s zaj a u>: híddalon.) hogy sem azt 
Klient ound.. . I. jobhfelől és ilyen V - 
■pen ■ • .evezhet ■ visolkotli -.se! I gy

Jenő
A személy e-kedé 
a parlamenti táv. 
halfelöl Mozgás 
ilyen elü.el.i-sa! 1 
molynak -emunk
van' hal: • I elietitmöndasok jobb leiöl, sérteni
akarna K'énk helyeslés balfelöl

Tisza Kalman miiii.-z'en hmk Nem voltam a ház­
ban. mid. ti S/abu k- pvi.-elö ur be-zéll és esak i- uzeil 
kérek sz"t egyéb, ma-októl is megszokott mindenféle tá­
madásokra vele szemben som fogok reflektálni, — mert 
a képviselő ur jónak látta azt mondani, hogy a minisz­
terelnök ur bizalmasai, intimusai között oly ember van, 
ki az országnak vagyonát a rendes árak egyharmadáért 
harácsolja el. Ifelkiáltások a jobboldalon: Ki az ?) lön 
ezt mint egy minden alapot nélkülöző rágalmat, ezennel 
visszautasítom, iKiérik helyeslés a jobboldalon. Mozgása 
szélső balon.)

Szabó László: T. liáz! (Felkiáltások a jobboldalon : 
Nevezze meg! Ki az? Nagy zaj. Halljuk!) Nincsen 
könnyebb dolog és ezt már nagyon megszoktam a mi­
niszterelnök urtúl, — mint visszautasítani valamit. (Zajos 
felkiáltásuk a jobboldalon; Nevezze meg! Ki az?) Ha 
tetszik, azt is megmondom, i Élénk felkiáltások a jobb­
oldalon: Halljuk! Halijuk! Tessék megnevezni! Nagy- 
zaj. Halljuk! I Hanem én nem arra kérem a miniszter­
elnök urat, hogy utasítsa vissza vaktában, a mit én mondot­
tam. hanem, ha az én kérelmemre, melyet most a l. ház 
eh- terjesztek, a vizsgálatot el méltóztatnak rendelni és a 
viz.-gálat vezetésével nem engem meghízni (Nagy do- 
rűitseg a jobboldalon. Halljuk! Halljuk! a szélső balol­
dalon., en:* il. ]m< t kérek, ismerem az eltusolási appa­
rátust is Elénk mozgás a jobboldalon), mondom, nem 
cogem megbízni, de annak ellenőrzésére feljogosítani 
méllozlalik: úgy azt. a mit mondottam, szavamat be­
váltani kötelességemnek és tisztességes eljárásnak fogom 
tartani, tlilénk mozgás. Felkiáltások jobbfelöl: Nevezze 
meg:) Engedőimet kérek, én mondottam mást is, 
miért nem reflektál a miniszterelnök ur arra is ? Pedig 
az is vád, hogy az igazságszolgáltatásba illetéktelen ke­
zekkel be szokott nyúlni. Arra is tudok konkrét esetet 
mondani, és helyt állok érte. Es akkor, a mikor bole- 
mult, a mikor gyakorol la azon eljárást, melyet most 
kodifikálni akar, akkor az igazságszolgáltatási ’ tökélete­
sen ellenkező irányba terelte. (Felkiáltások a jobbolda­
lon: Ez nem tartozik ide! Csak maradjunk amannál! 
Nevezze meg, ki az>i Ila tetszik, erre már most is fel­
olvashatok egy adatot. (Felkiáltások a szélső baloldalon: 
Halljuk ! Halljuk ! Zajos lelkiállások a jobboldalon : .Ne­
vezze meg! Ne tessék másról beszélni! Mondja meg a 
nevét! Nagy zaj! Az elnök csenget. Elénk felkiáltások 
a jobboldalon: Halljuk az elnököt!)

Az elnök: Ha a képviselő ur annyira megsértve 
érez'o magát a visszautasítás által, tessék azt a tán-yat 
felderíteni. (Zajos helyeslés a jobboldalon. Nagy moz­
gás. Hosszas, elünk felkiáltások a jobboldalon : Mondja 
meg a nevét! Ki az ?)

Tisza Kálmán miniszterelnök: (Nagy zaj. Halljuk! 
Halljuk'' Ha a képviselő ur megnevezte volna, ki az 
a kiről azt állítja, hogy az én intimusaim között az ál­
lam vagyonát egyharmad áron clharáesolja, szót sem 
szóltam volna: tudtam volna, mi a kötelességem. (Élénk 
felkiáltások a jobboldalon: IJgy van! ügy van!) He ha 
ü azt mondja, hogy az én intimusaim közölt van, a ki 
ezt eselekszi, és erre _ a mondására vizsgálatot kivan 
(í gy van! l g. van! Élénk tetszés a jobboldalon. Moz­
gás a szélsőbalom, mikor énnekem képzeletem nincs 
még arról sem. hogy kit ért alatta, akkor lehetetlenség 
barmit tenni. (íjunk helyeslés a jobboldalon. Zajos fel- 
kiáltások a jobboldalon: Nevezze me«! ” 
nyugtalanság a szélső baloldalon.)

Szabó László; (Nagy zaj. Halljuk! Halljuk! Élénk 
felkiáltások a jobboldalon: Mondja meg, ki az? Halljuk! 
Halljuk'i Eh nagyon sok mindent tapasztaltain már (Zaj. 
Felkiáltások jobbról: Tessék a nevét megmondani! Ne 
beszeljen másról! Nevezze meg! Ki az? Nagy nyugta­
lanság, lelkiitllasok a szélső baloldalon. Halljuk! Hall­
juk'i Engedőimet kérek: megkövetelhetem, a mit min- 
den ember megkövetelhet a maga része re, hogy ha e^v 
vádat emel és azt be akarja bizonyítani és maga alól°a 
gyékényt kimutatni nem akarja, akkor annak” nevével 
elő nem lépnél. (Helyeslés a szélsőbalon. Nagy zaj a 
jobboldalon.) Megmondom az okát, miért. Á" vizsgálat 
alapját képező okmányok nincsenek a kezemben ha 
megmondom az illetőnek nevét, ki áll jót érte, hogy 
azok a vizsgálat alkalmával meg lesznek? (Na««y zaj a 
jobboldalon. Elénk felkiáltások: Nevezze meg!)°lin ma­
gamat jégre vezetni nem engedem, de ismét'’kinyilvání­
tom. hogy a mit mondtam, azért helyt állok. (Hosszan­
tartó zaj. Elnök csenget.)

Az elnök: (Zajos felkiáltások a jobhfelől. Halljuk! 
Halljuk !i A tanácskozás nyugodt folyamának érdekében 
azt kell kérdenem, hogy az, a ki itt a parlamentben bár­
kinek eljárását megtámadja, először is tudjon Helyt ál­
lam az általa mondottakért (Helyeslés a jobb oldalon)

Nagy zaj és

és ilyen általánosságban ne gyanúsítson (Zajos helyeslés 
a jobb oldalon, nagy zaj a baloldalon). Mert az ily ál­
talánosságban mondottak sokféle magyarázatra adhatnak 
okot, (Élénk helyeslés a jobb oldalon, nagy mozgás). És 
az ily eljárás egy általában nem alkalmas arra, hogy a 
tanácskozás higgadtságát előmozdítsa (Élénk helyeslés 
a jobb oldalon. Nagy zaj). Ennélfogva a képviselő urat 
figyelmeztetem, hogy felszólalásaiban ügyeljen a tárgyi­
lagosságra, (élénk derültség a jobb oldalon. Hosszantartó 
mozgás és zaj). A napirendre vonatkozólag már kije­
lentettem, hogy llelfy képviselő ur holnap fogja meg- 
tarlani zárbeszédét (Zaj).

Hegedűs Sándor : (Hosszantartó nagy zaj. Élénk 
felkiáltások a szélső baloldalról : Milyen ezimen kíván 
szólni. Elénk mozgás. Zajos felkiáltások a jobboldalról : 
Halljuk ! Hulljuk !) En konstatálni kívánom, hogy a kép- 
vi-elő ur átalánosságban vádat emelt és annak tárgyát 
illetőleg a személyt meg nem nevezte. (Helyeslés a jobb­
oldalon, hosszantartó, zaj.)

Ugrón Gábor : (Élénk mozgás és zaj. Felkiáltások a 
jobboldalon : Mi ezimen akar szólni ? Felkiáltások a szélső 
baloldalon : Halljuk ! Halljuk !) Egy inczidens merült fel, 
melyhez azt hittem, hozzá szólni nincs jogunk. De mi­
után lli gediis t. képviselőtársam hozzá szólt, én is hozzá 
szólok. (Derült-ég és helyeslés a szélső baloldalon. Fel­
kiáltások : Halijuk ! Halljuk !) Felcmlittctelt egy vád álta­
lánosságban. Igen sajnálom, hogy képviselőtársunk nincs 
most azon li-lyzetben. bn«.«v ez okmányokat felmutat­
hassa. (Derült-ég és élénk mozgás a jobboldalon. Nagy 
zaj I En azt hiszem, hogy a I. ház ti mi t. képviselőiár- 
sunknak tett ígéretét elfogadhatja. (Zajos felkiáltások 
a jobb oldalról: Nem igéi t semmit! Nagy nyug­
talanság.) Bocsánatot kérek, a t. ház elfogadhatja, 
liogv képviselőtársunk egy bizonyos idő múlva az 
illetőt, a kit vádolt, meg fogja nevezni. Addig pe­
dig a K túloldalon legyenek nyugodtan, (Derült­
ség a szélső baloldalon. Nagy mozgás.) és ne nyug­
talankodjanak, hogy ki az. a ki magát gyanúsítva érzi 
és falalja. (Derültség a szélső baloldalon. Felkiáltások 
jobb felől: Nem érzi senki! Nagy zaj.) Nagy baj, mikor 
cgvre történik ezélzás és oly sokan érzik találva magu- 

(Klénk derültség bal felöl. Zajos ellenmondások jobbkai
felöl. Hosszasan tartó zaj.)

Az elnök: Meg kell jegyeznem,, , hogy a képviselő
urak egyikének sem volt tulajdonképen joga felszólalni, 
(felkiáltások: Igaz! Zaj.) és figyelmeztetem a képviselő 
urakat, hogy tartsák magukat szigorúan a házszabályok­
hoz. Kiilöniion Szabi) képviselő ur nem is mondta, hogy 
képviselőről van szó, és azért nem volt egyiknek sem 
joga most leiszólalni. Kz a mód sem járul a tanácsko­
zás méltóságának előmozdításához. (Elénk helyeslés. 
N’agv zaj.)

Tisza Kálmán miniszterelnök (Mozgás a baloldalon.) 
I i'ljesen elfogadom a I. elnök ur mindnyájunknak szóló 
intései és esak azt kívánom konstatálni, hogy itt, azt 
hiszem, senki, én legalább nem hallottam, hogy Szabó 
László kepvi-clö ur megígérte volna, hogy meg iogja az 
illetőt nevezni. Mert ha azt megígérte, vagy ha ezért 
Ugrón képviselő ur garaneziál vállal (Úgy van! a jobb­
oldalom. igen szívesen fogunk egy nem nagyon hosszú 
idő1 megvárni. (Helyeslés a jobboldalon.)

Szabó László: '(Felkiáltások jobbfelöl: Eláll! Eláll! 
balfelöl: Személyes kérdésben akar szólani! Hosszan 
tartó nagy zaj.) En nem Ígértem azt, hogy a háznak 
az illetőt előzetesen megnevezem, de Ígértem azl, hogy 
ha a miniszterelnök ur a vizsgálatot elrendeli. (Felkiál­
tások jobb felöl: Ki ellen? Élénk derültség és mozgás 
jobhfelől, nagy zaj.) Kijelentettem az előtt azt, hogy 
miután az adatoknak birtokában én nem vagyok. (Fel­
kiáltások jobhfelől: Akkor ne beszéljen! Hosszas zaj.) 
Engedőimet kerek, én nem vagyok abban a helyzetben, 
hogy a hivatalos aktákat megszerezhessem, de én ma­
gam győződtem meg. magam láttam, magam olvastam 
az esetet, magam tudom. (Felkiáltások jobb felöl: Ki 
volt az! Nevezze meg!) En a I. háznak kíváncsiságát 
nem fogom kielégíteni, (Mozgás jobblelöl) liánéin kijclen- 
leni azt. bogy a miniszterelnök urnák kívánságára bár­
mikul' le gy szem közt megnevezem az illetőt. (Helyes­
li' :i baloldalon. I lo-szan tarló nagy zaj.)

Az elnök: Az általános vita befejezése és a szava­
zás után a holnapi ülés napirendjén lesz az 1885: VII. 
t.-ez. értelmében kiküldött országos bizottság jelentése, 
a két ház közli érintkezésre és az országos bizottságok 
alakítására vonatkozó kérdésekről. Az úgynevezett apróbb 
tarczak költségvetései a holnapután! ülésre maradnak.

Az ülés végződik - óra 30 perczkor.

Az országgyűlési szabadelvű párt ma d. u. G
órakor I Izsótyi Gusztáv cin !e alatt tartott értekez- 
elen az államköltségvetés részletes tárgyalásával foglal­

kozott és az úgynevezett kisebb tárezák és a belügyi 
táreza költségvetését részleteiben is elfogadta. Ezzel "az 
értekezlet véget ért.

A szabadelvű párt tegnapi értekezletéről a N. Fr.
1 ressenek ezeket Írják : A szabadelvű párt tegnap érte­
kezletet tartott, melyen a uiníszlorek közölték főbb vo­
násokban ama válaszokat, melvckct több, már réoobbon 
tett ínlerpelláezióra adni fognak. Emjedy Lukácsnak 
az allamvasutak újjászervezésére vonatkozó intcrpelláczió- 
jaia a közlekedési miniszter azt fogja felelni, hogy az újjá­
szervezés a forgalmi és tarifapolitikán scmmitseni változtat s 
nem egyéb, mint közigazgatási és takarékossági szem­
pontokból eredő reform következménye. A reform még 
nincs is teljesen befejezve, s a kormány csak a jövő 
költségvetés benyújtásakor lesz abban 'a helyzetben, 
liogv teljes kepét nyújthassa. Tstóczynak a regale meg­
váltására vonatkozó interpellácziójára a miniszterelnök 
azt lógja felelni, hogy a megváltási terv már kész. E 
terv szerint a regalejogok a megváltási összeg teljes tör­
lesztéséig. a községek kezeibe mennek át. Ez ügy ren­
dezése végett a kormány a legközelebbi legkedvezőbb 
pénz- es hilelkonslcllacziót fogja megragadni. Komlóssy- 
ficilc interpellácziójára, hogy szl.-tstván napja kötelező 
nemzeti ünneppé nyilvánittnssék, a miniszterelnök azt 
lógja telelni, hogy e ezélbúl már telt egvszer lépéseket,

. az ,'1|,‘nzuk 0 miatt hevesen megtámadta. A kor­
mány ennelogva csak abban az esetben nyújtana be 
egy erre vonatkozó törvényjavaslatot, ha biztosíttatnék 
az iránt, hogy az ellenzék a támadást nem fogja ismételni.

VIDÉK.
* Eß:er> Jan- (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.! Hevesmegye e hó 17-én tartott közgyűlésében 
kegyeletes s politikai tekintetben is fontos mozzanatok 
történtek. A régi nagy emlékek elevenedtek meg a me- 
gye termében, midőn a köztiszteletben álló főispán, 
Beöthy Lajos megnyitó beszédében kiemelte, hogy ma 
fog nagyemlékű volt országgyűlési követ s megyei alispán, s 
történelmünk kitűnő alakja, Almássy Pál arczképénúk 
leleplezése megtörténni. A főispán rövid megemlékező ke­
gy eleles beszéde Almássy Pálról nagy éljenzéssel fogad­
tatott. A szokásos jelentések megtörténtével, Zalár Jó­
zsef megyei főjegyző állott fel, s nála szokásos ékesszó­
lással lebbenlé fel pár perezre a múlt fátyolál, hogy 
lássuk ama nagy kort, mely hazánknak nagy jövendőjét 
állapilá meg. Önmagunk iránti kötelesség — mondá — 
hogy történelmi alakjaink iránt a kegyeletet kimutassuk. 
Almássy Pál e megye keblében indult meg a szahadcl- 
viiseg s szabadságért oly emlékezetes küzdelmére. 
1844-ben választatott meg alispánná, s ettől fogva élén 
állott a megyei szabadelvüség küzdelmének, melynek 
czélja a haza és szabadságának kivívása. Szép, 
magasztos kor , volt ez, valódi drámai nagy vo­
násokkal. Alnuíssy Pál 1848-ban a megye képvise­
lője, s mint az országgyűlés tagja, annak alclnöke, ki 
misszióját s kötelességét híven s becsületesen tülté be, 
s az áprilisi függetlenségi nyilatkozatot ő irta alá. Röviden 
érinté azután emigráczionális napjait, s később a haza 
függetlensége érdekében lörtént tényeit, melyek ismé­
telten is jutlatták őt börtönre, s a halál tor­
kába. A beszéd végével ismételten felhangzott a 
taps és éljenzés, s a beszéd kinyomatása; el­
rendeltetett. Az arezkép Kovács Mihály jeles festőnk 
szép müve. Alig hangzott el a múlt emléke iránt a ke- 
gvelet kifejezése, a miniszteri rendeletéit tárgyalása után 
felvételeit az indítvány, a küztörvényhatóságok rendezé- .

sét tárgyazó újabbi törvényjavaslat ellen. Egy előleges 
tanácskozás folytán a megye bizottmányának legidősebb 
tagja Csiky Sándor bízatott meg, hogy tegye meg vz indít­
ványt a kérdéses javaslat tárgyában, hogy annak elve­
tése kéressék. Az indítvány s a felirati javaslat egész 
terjedelmében elfogadtatott s köröztetése elrendeltetett. 
Csupán az elnöklő főispán szólalt fel ellene s rövid indo­
kolással védte a javaslatot, hogy ez nem fenyegeti sem 
az önkormányzatot, sem a bírói függetlenséget. Azután 
a folyó ügyek tárgyalása következett.

A felirat igy hangzik:
Az újabb idők a századok tapasztalataival egyformán 

a magyar municzipális önkormányzatot nemcsak az ön­
tevékenység s a szabadság igazi tűzhelyévé, hanem a 
magyar államiság leghatályosabb vódbástyájává is ava- 
ták fel.

Megyénk közönsége ma is a hazafias meggyőződés 
egész hevével ragaszkodik tehát ez intézményhez, s az 
ősöktől öröklött kitartás s hűséggel, a szabadság érzete 
s a szabadelvüség ihletétől ösztönöztetve emeli szavát, 
hogy Miami létünk s alkotmányunk százados biztosíté­
kát képező ezen intézmény, mely az elvek és érdekek 
nagy küzdelmeiben a győzelemre segítő eszközök egész 
tárházát szolgált alá épen az állami lét biztosítására s 
az alkotmány elvei diadalra emelésére, c legféltettebb 
kincsek megőrzése érdekében, az öntevékenység s sza­
badság tűzhelyévé tovább is épen fentartassék.

Nem tévesztjük mi szem elül c mellett parlamentáris 
kormányrendszerünk feltételeit s a felelős kormányzás 
nélkülözhetlen igényeit, melyek az 1848-iki átalakulás 
kiváló vívmányai; tudjuk, hogy a felelős kormány leg­
felsőbb felügyeleti jogának is meg vannak követelményei; 
de ennek határa könnyen körülírható, s tovább menni, 
mint a mi a felügyeleti jognál fogva épen szükséges, 
nemcsak czélszerütlen, de a kellő összhang megbontá­
sával. egymással összefüggő s egymás kiegészítő intéz­
ményeink oly rázkódlalásál vonná maga után, mely a 
szabadság érdeke mellett magát az államiság érdekét is 
vcszélylycl fenyegeti.

Mert mi tévedésnek, sőt veszélyes utópiának jelezzük 
ama felfogást, mintha a municzipális önkormányzat, hatal­
mas politikai s társadalmi tevékenységével, akár a szabad­
ság, akár az állami lét érdekében, bármi más rendszerrel 
könnyen és kielégítően helyettesíthető, vagy épen nélkülöz­
hető lenne. A magyar nemzet erkölcse, jelleme a municzipá­
lis önkormányzatban domborodott ki, itt vannak leg­
szebb hagyományai, emlékei összpontosulva ; kitűnőségei­
nek nagy példái itt tükröződnek vissza; a nemzet múlt­
jának a hazafiságban gazdag tárháza ez, honnan haza­
szeretetei, önzetlenséget s önfeláldozást meríteni s ta­
nulni hivatott a jelen úgy mint a jövendő nemzedék; 
egyszóval kapocs a múlt és jelen között, melyet meg­
szakítani a legveszélyesebb következményekkel járna.

A hatalmi erőknek az önkormányzat rovására történt 
központosítása, már más államokban is, hol ennek múltja 
van, nagy veszélynek nyomait tünteti fel nemcsak az 
alkotmányos szabadság, hanem az állami renddel szembe 
Í3. Nálunk a központosítási rendszer idegen a nemzet 
életében s jellemével ellentétes. E rendszernek nálunk 
nincs múltja, s ha van némi hagyománya, az gyászos 
emlékekkel van összekötve, melyektől örökre elválaszt- 
hatlan lesz.

Ama kegyelet, melyet a nemzedék a múltból örökölve 
ma is ápol a megyei élet iránt, biztosíték, hogy a sza­
badság és szabadelvüség e szent tűzhelye tovább is az 
leend, a mi volt, s hazaellenes üzelmek telepévé soha 
nem válik. A mai idők tapasztalata is igazolja ezt, s 
igy nincs alapja amaz ürügynek, melynél fogva épen 
nemzetiségi agitáeziók veszélye miatt minduntalan meg­
nyirbálni s képtelenné igyekszenek tenni a megyei ön- 
kormányzatot. Az megtörténhetik, hogy c téren' is tá­
madhatnak apagyilkosok, kik az alkotmányosság leg­
szebb intézményével is visszaélni s erejüket a haza 
ellen emelni készek. De épen ebben rejlik a rend­
szer előnye, hogy hol a betegség, olt van or­
vossága is a nyilvánosság erejében, mely módot nyújt 
annak gyökereit felismerni s ahhoz képest alaposan "in­
tézkedni. Vagy ha e miatt megszüntetjük is az önkor­
mányzatot, kérdjük, a veszedelmes elemek meg fognak 
akkor szűnni létezni? Ha a világosság s a nyílt élet te­
réről leszorulnak, hol szemtöl-szembe le is álezázhatók, 
nem lesznek-e veszedelmesebbek a félhomályban, vagy 
épen a sötétségben? A megyei élet nyílt fórumán, ”á 
haza s a szabadság elleni merénylők könnyebben le- 
gvözhetők mint a bürokráczia zárt s elkülönített eszkö­
zeivel. Ily esetlegességektől szabadulandó, magát az ön- 
kormányzatot feláldozni annyi lenne, mint követni a 
gyáva katonát, a ki a háború félelme miatt magát lőtte 
agyon.

Eme felfogásban élve, csak a legnagyobb aggoda­
lommal szemlélhetjük a kormány ujabbi törvény- 
javaslatát, mely az 1870. évi 45. t.-czikkct leglényege­
sebb pontjaiban érintve, nem csak nem felel" meg 
ama várakozásnak, hogy a hivatkozott törvény az 
önkormányzat s a közszabadság érdekében még in­
kább fejlesztcssék, de ez által még az ott körülírt jog­
köre is oly megszorítást szenved, hogy az önkormány­
zatnak csak árnyéka marad fenn.

A megyei bizottmány! tagok választási idejének 10 
illetve 5 évre felemelése, ezzel a megyei közélet felfris­
sülése s megújulásának ily távolra odázása, az clpos- 
ványosodás s e közöny világos elhatalmasodásának 
eszköze.

A tervezet szerint a főispán állása eddigi díszes és magas 
színvonaláról leszállítva, kizárólag kormány hivatallá ala­
kíttatnék át s megszűnnék eddigi törvényeink szerint a 
kormány s a törvényhatóság között egyenlően bizalmi 
természetű állása, melyben magas hivatásának épen . 
kettős bizalom kölcsönözte a kellő tekintélyt s állapította 
meg az önkormányzattal szembe szerencsésen kije­
lölt szerepkörét, (1536. 36; 1723. 56. törv. czikk) 

Mint egyszerű konnányhivatalnok, nyugdíj képességé­
vel, nem a megye s a kormány harmonikus kép­
viseletében, hanem a szorosan vett pártkormány-küzeg 
teendői teljesítésében fogja találni hivatását.

Ezen minőségben, felelősséghez nem kötve, a részére 
előirt hatáskörre elmondható, hogy az túlterjed azon, a 
hol a jog rendje végződik, s átlépett oda, hol az önkény 
határtalan. A törvényhatósággal szemben kivétel nélkül 
tervezett veto joga (54. §. k. pont) kinevezési körének 
fontos tiszti állomásokra kiterjesztése (7-1. t}.) a tisztvi 
selök feletti korlátlan hatalma, mely minden jogorvoslat 
kizárásával eszközölhető, elmozdithatásig megy: általá­
ban adminisztráezionális ügyekben intézkedési hatalma, 
mely kivétel nélkül köz- s magántermészetű ügyekre 
egyformán kiterjed, midőn az önkormányzatot kiforgatja 
lényegéből, felelősség nélküli állásában, a jogrend sem­
miféle képviseletét sem állítja elénk.

De még inkább aggasztó az 1869. évi 4-dik törvény­
cikkel ellentétes ama hatáskör, melynél fogva a köz- 
igazgatástól különválasztott s ünállólag kodifikált bírói in­
tézmény s testület egyenesen rendőri természetű fel­
ügyelete s ellenőrködése alá helyeztetik, mely intézkedés 
minden egyéb szerves összefüggés nélkül nemcsak magát 
a bírói testületet rendíti meg függetlenségében, ha­
nem a közönség bizalmát is megingatja, hogy ezzel a 
birói magas hivatás a párt-politika eszközei sorozatába 
szálliltatik le s a birói funkezió a gyanúsítások méltat­
lan árnyékával homályosittatik el.

Mélyen tisztelt képviselőház! Intézményeink, alkotá­
saink a jövendőnek is fenmaradnak. őseink, mint hal­
hatatlan példáik igazolják, igyekeztek az alkotmányos 
szabadság legjobb biztosítékait megalkotni s fenhagyni 
számunkra, a miért eléggé hálások soha nem lehetünk 
mert az ő bölcs előrelátásuk nélkül hol volnánk mi 
ina. Az ősök eme nemes erkölcsét nekünk is követ­
nünk kell, s az öröklött intézményeket a szabadság s a 
haza javára még inkább megerősítve kell az utódokra 
átszármaztatni.

Ennek eleget teendő, esedezünk a t. ház előtt, mél- 
tóztassék aggodalmainkat a törvényhatóságok rendezé­
sére vonatkozó újabb törvénynél kegyes figyelembe 
renni, s a kérdéses javaslatot elvetni méltóztassék.

Eger, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
Ma délután a megyeházán igen szép, mondhatni csalá­
dias színezetű ünnepély folyt le. — A tisztikar 
szeretett főjegyzőjét, Zalár József jeles költőt, liosz- 
szu éveken s az önzetlenség ritka példájával ékes­
kedő főjegyzői pályáján kiérdemelt elismerésül), egy 
remek kivitelű arany tollal tisztelte meg. 4 órakor 
történt az ünnepélyes átadás az alispáni hivatalban. Az 
összes tisztikar s a meatisztelt barátai nagy számmal

voltak összegyülekezve, s Kaszap alispán nyújtá át az 
arany tollat, szép beszéd kíséretében, a megye szeretet1 
főjegyzőjének. Este 8 órakor nagy banketbenj nyert be* 
fejezésl az ünnepély, melyen mintegy 120-an vetlek részt' 
A banketten Vavrlk Béla törvényszéki elnök köszöntő 
fel az ünnepellet.

* Nógrádmegye közigazgatási bizottsága jan. 16-án 
tartott ülésében, ama körülmény folytán, hogy Hátik köz­
ségében a parasztok közölt több öngyilkosság és öngyil­
kossági kísérlet fordult elő. azt a vélelmet állapiiá meg: 
vájjon o szomorú tény nem az ott uzsorás hírében álló 
bérlő üzchnűnyck eredménye-e? Ez okból a közigazga­
tási bizottság a főügyész kiküldésével vizsgálatot rendelt 
el, hogy a beszerzendő adatok alapján a gyanúsított 
uzsorás ellen esetleg a biinfenyilő eljárás iránt intéz­
kedjék.

ÚJDONSÁGOK
— jan. 18.

— Személyi hírek. Rudolf trónörökös tegnap 
délután tiz órakor vadászati kirándulást tett Becs­
ből Atthoi’ba s délután ismét visszatért 1 lőcsbe. — 
Lajos Viktor és Estei Ferdinand füherczeg szom­
bat este részt vetlek a bécsi előkelő hölgyek által 
Bécshen a magyar miniszteri épületben rendezett 
bálon. — Erzsébet királyasszony tegnap dél­
ben sétakocsizást lelt Bécsből Scliönbrunnba. 
— Fonchcr de Careill gróf bécsi franczia nagykö­
vet Nigra grófnak az újonnan kinevezett bécsi 
olasz nagykövetnek tiszteletére tegnap este Bécsben 
ebédet adott, melyen Szócsőn gróf főudvari mar- 
schal, Kálnoky gróf külügyminiszter a becs diplomá- 
ezia tagjai majdnem teljes számban részt vetlek.— 
GMka lierczeg nejével Bukarestből tegnap a fővá­
rosba érkezett. — A walesi hcrczcgnö ismét gyen­
gélkedik, kis mérvű difteritiszben szenved. — Csáky 
Albin gróf, Szepesmegve főispánja, családjával ma 
reggel hosszabb tartózkodásra Budapestre érkezett.
— Miklós, montenegrói lierczeg, mint Bolognából 
jelentik, tegnap reggel oda érkezeit. — Calice báró, 
konstantinápolyi osztrák-magyar nagykövet, ki nem 
régiben súlyosan megbetegedett volt, mint a török 
székvárosból sürgönyzik, javuló félben van, de or­
vosai tanácsára minden hivatalos teendőtől tartóz­
kodnia kell. — Fornasari Lörincz, az olasz nyelv 
ismert tanára Bécsben tegnap sziik családi s baráti 
körben ülte meg születésének 80-dik évfordulóját.
— Stanley márcziusbau visszatér a Congohoz, hogy 
ott a vízesés fölé jövő vasul építkezéseinél jelen le­
gyen s azokat vezesse. — Thornton lordot, mint 
Konslnntinápolyból sürgönyzik, oda angol nagykö­
vetnek kinevezték; mihelyt székhelyére megérkezik, 
White, Bukarestbe utazik.

— A Budavár visszavétele emlékére rendezendő 
történelmi kiállításra a bejelentések örvendetesen szapo­
rodnak. Albrecht föherczeg főudvarmesteri hivatala ér­
tesítette Mujláth Béla rendezői, hogy a föherczeg kész­
séggel megengedte ide vonatkozó történelmi tárgyainak 
a kiállításra való átengedését. E czélra a föherczeg 
nagybecsű metszet-gyűjteményében az aAlbertiná»-ban 
20 darab egykorú arczképet már ki is választottak. Sá­
rosmegye a kiállítás érdekében teljesen átbuvároltatta 
levéltárát s 52 darab levelet és okiratot jelentett be. 
melyek rendkívül érdekes adatokat tartalmaznak a török 
bábomra vonatkozólag.

— Pasteur diadala. Az a négy, veszett eb 
által megmart gyermek, kik New-.lcrscybűl Párisba 
utaztak, hogy Pasteur állal gyógykezeltessék magú­
kat. három heti ápolás után visszautazott hazájába 
és mint Ncwyorkból lávirják. a legjobb egészség­
ben és minden veszélytől menten érkeztek oda.

— Az uj üstökösök, melyeknek fénye folyton gya­
rapodik, mint már említettük, ápril közepén puszta szemmel 
is láthatók lesznek s esetleg feltűnő jelenségekké fognak 
fejlődni. Egészen biztosat ugyan még nem mondhatunk 
o felöl, miután az üstökösöknek farkaikat illetőleg min­
dig különös és teljességgel kiszámithatlan szeszélyeik 
voltak. Ez idő szerint a két üstökös közül egyiknek 
sincs még tulajdonképeni farka; pedig az ily égi terem­
tések feje testüknek mindig legparányibb részét szokta 
képezni. Azt határozottan előre mondhatjuk, hogy mind­
két üstökösnek fejét áprilban szabad szemmel is láthat­
juk; de hogy mily hosszúak lesznek a fényes uszály 
ruhák, melyeket az üstökösök csak akkor szoktak föl­
venni, mikor már a napnak egészen közelébe jutnak, 
azt ép oly kevéssé lehet előre kiszámítani, a hogy egy­
általában a pipere- és divatbirodalomba tartozó minden 
kérdés még csak máról holnapra sem állapítható meg. 
Mindenesetre szép és rendkívül ritka látvány lenne, ha 
egyszerre két hosszú farkú égi testet egymás tőszom­
szédságában látnánk ragyogni, és minden valószínűség 
szerint igy is lesz.

— Nagy tűzvész Lembergbeu. A lembergi János- 
uton tegnap reggel 4 órakor nagy tűz ütött ki egy szé­
naraktárban, mely a tulajdonos" tudtán kívül szegény 
emberek menhelyéül szolgált. A tűzoltók erőfeszítésének 
sikerült a tüzet lokalizálni. A raktárban levő emberek 
közül mintegy 48-an menekülhettek meg. A romok 
közül tegnap délig két megszenosedett holttestei húztak 
elő. Egyik ember megfuludás következtében halt meg. 
Egyelőre nem konstatálható, vájjon nem cselt több em­
ber is áldozatául a tűznek. A készletből mintegy ötven­
ezer métermázsa széna égett el. A kár tizenkétezer 
forintot tesz lei. A tűz még tegnap délután is tartott. —
A tűzvésznek, mint nekünk távirátilag jelentik, a hiva­
talos lap szerint tíz, a Drienik szerint busz emberélet 
esett áldozatul.

— Ázsiaiak Európában. A ki hosszasabban idő­
zött a mennyei birodalomban és személyes érintkezés­
ből megismerte a kínaiak és a velük rokon népek jelle­
mét, az tudni fogja, hogy rosszul alkalmazzák az 
Európában utazó kínaiakkal szemben az udvariasságot.
A hazug, csalfa, hamis ázsiai mindig visszaél ezzel a ki­
tüntetéssel; hálára senki se számítson tőle. Minden elő­
kelő ázsiai, a szingáltól a kínaiig, méltóságán alul levő­
nek véli Európába utazni; Icalacsonyitásnak tekintenék, 
ha európai szokásokhoz alkalmazkodnának. Ki na több­
nyire csak közönséges kulikat küld Európába, kik aztán 
felületes czivilizáczióval és alaptalan ismeretekkel térnek 
vissza Kínába, hogy lehetőleg gyorsan kifordítsák ismét 
a kínai eredeti típusát. Az európai fővárosokban aligha 
tudják, hogy a kínai kormány miféle embereket küld 
Európába diplomacziai képviselőkul. Ha az udvarok 
tudnák, hogy kik ezek a kínai diplomaták, hogy egy­
általában nem udvarképesek, úgy kevésbbé udvariasan bán­
nának velük. Csak néhány kevés példái akarunk idézni. 
Néhány év elölt Németországba érkezett több úgyneve­
zett kínai katonatiszt, a kiket a testőr és egyéb” ezre- 
dekbe osztottak he: e tisztek legnagyobb részét ismételt 
közönséges büntettek miatt el kellett távolítani az ez­
redből. Ezek a tisztek, kik Kínában többnyire igen alá­
rendelt állásokat foglalnak el, hazatérésük után kiváló 
előszereleltcl beszéllek tisztességes európai lányokkal 
való szerelmi kalandjaikról. Egy másik kínai, ki egy 
ideig egy magyar huszárezredben szolgált, azelőtt 
vámhivatali szolga voll; 1884 végén magyar linszárka- 
pilányi egyenruhában visszatért hazájába, hol ma megint 
szolgai minőségben van alkalmazva. Annak idejében 
sűrűn foglalkoztak a lapok azzal, hogy a berlini követ­
ség volt titkárja, Taen-Tei-Pch, egy fiatal német leányt 
kinek házasságot Ígért, Sangaiba, többi nejeivel cU 
házba vitte, hol a szánalomra méltó teremtés valóban 
ketsegbeejtö helyzetbe jutott. Lü-Czi-Kung, Kínának volt 
párisi és londoni követe, közönséges kompreadefr volt
dijnok' volt' Ll' '°ng"Pao hivalalbeli utódja pedig másoló

K- Egy rettenetes képviselő. Rómából Írják a 
következőket: A képviselővé megválasztott Sbarboro ta­
nárnak diadalai folyton tartanak, habár az általa meg- 
alapított «Penna» czirnii lapnak már két számát lefog- 

Sbarbaro beutazza egész Olaszországot, minde­
nütt örümiltas néplömegek fogadják és Sbarbaro ei he­

lyekről és diszlakomákon számos beszédekben menny, 
dörög a mostani kormány és politikája ellen. Az uj tri­
bün szóval és Írásban mindenütt kijelenti, hogy uj pártot, a 
«Nuova Itáliát» akarja megalapítani, mely mindenekelőtt a 
modern olasz állam és a parlamenti erkölcstelenség ellen akar 
harcz ' folytatni. A kormány nem tudja, hogy mit kezd­
jen v . ;ezgalom ellenében (a «Penná»-nak állítólag 
150.1 • ) előfizetője van már!) Mig egyrészt azt állítják, 
hogy :«. minisztérium a kamarában Sbarbaro üldözteté­
sére vonatkozólag a kabinelkérdést akarja felállítani, ad­
dig másrészt a nápolyi «Pungolo» újabban azt a szinte 
hihetetlenül hangzó hirt terjeszti, hogy Deprctis tárgya­
lásokat folytat Sbarbaroval. A kormánynak nagyon ér­
dekében állhat ugyan, hogy Sbarbarót hallgatásra bírja 
és a megválasztásával megindult mozgalmat elnyomja, 
de a Sbarbaro által halálra sértett miniszterelnöktől alig 
várható ily engedékenység. Sbarbaro esete az olasz par­
lamentben mindenesetre kelletlen jeleneteket fog előidézni.

— Kegyvesztett kínai államférfin. Már említet­
tük, hogy Li-Fong-Pao volt kínai követ a pekingi ud­
varnál kegy vesztetté vált; a következőkben közöljük a 
kina' regens-császárné rendeletéi, melylyel Li-Fong-Paot 
hivatalától megfosztja. Ez a rendelet szó szerinti fordí­
tásban igy hangzik: «Peking, now 22. Li-Fong-Pao 
második osztályú hivatalnok, harmadik osztályú titkos 
kabinettanácsos, tantai rangban, jelleme: alacsony, pisz­
kos (foltos), foglalkozása: behizelgi magát, hogy hivatal­
hoz jusson (hivatalhajhászás), miután gyakrabban és 
számosán panaszt emeltek ellene, parancsolom, hogy 
rangjától megfosztassék és sohasem engedtetik meg, 
liogv ismét hivatalba helyeztessék.» Nagyon érdekes 
lenne megtudni, hogy kik a panaszosok.

— A szerb sorsjegyek 100,000 frankot tevő 
főnyereményét, mint értesültünk, Adler és társa 
fővárosi váltóüzlet társaságnál (fürdő- és Dorottya-utcza 
sarkán) részletfizetésre vett sorsjegygyei 2184 sor 50. sz. 
nyerték. A sorsjegy szerencsés tulajdonosa egy vidéki 
hivatalnok neje.

— Louise Michel — szabadlábon. Louise Michel 
mult csütörtökön este elhagyta saint-lazarei börtönét. A 
helyett, hogy hálásan vette volna inegkegvelmezését, a 
makacs fogoly az első pillanatban felháborodva vissza­
utasította szabadságát, úgy, hogy a börtönből való kibo­
csátása szinte onnan való kiutasításnak látszott. A fo­
golynőt fenyegetni kellett, hogy a börtönt — akarata 
ellenére elhagyja. Louise Michel tudni sem akart a rész­
leges megkcgyelmezésekről. U • szerinte az amnesztia 
vagy teljes legyen vagy nem kell amnesztia. Mihelyt 
szabadlábon volt, tiltakozó leveleket intézett a párisi 
lapokhoz. Még mielőtt eltökélte magát a börtön el­
hagyására, két levelet adott át az igazgatónak, a 
ki szabadságát birül hozta neki: az egyik levél a köz­
társaság elnökéhez, a másik a rendőrfőnökhöz 
volt intézve; e levelekben tiltakozik szabadlábra való 
helyezése ellen, a mit ő «erkölcsi arczulütésnek, gyalá­
zatnak» tekint. Saint-Lazareban fogolytársnői rendkívül 
sajnálják, hogy szabadlábra helyezték őt, mert sok jót 
tett velük, különösen azokkal, a kiknek megengedték, 
hogy gyermekeiket is maguknál tarthatják. Az anar- 
khistanő különben egyebekkel is foglalkozott a czellá- 
jában; két oly fajt, mely egymásnak természetes ellen­
sége, a macskákat és a patkányokat rászoktatta, hogy 
békésen megférjenek egymás mellett. Louise Michel 
imádja a macskákat és megengedték neki, hogy hármat 
tarthasson szobájában. A patkányok, az éhség által ösz­
tökélve, egészen az ablakpárkányáig merészkedtek. Louise 
Michel rászoktatta őket, hogy ebéd idején jöjjenek oda 
és vad független-égi ösztönei daczára fegyelem alá 
hajtotta ezeket a czivilizálatlan állatokat, annyira, 
hogy n lélektani momentumban, azaz a sovány 
ebéd idejekor, macskák és patkányok nyugalmasan osz­
tozkodtak a gyér falatokban, a nélkül, hogy egymást 
kölcsönösen felfalták volna. Louise Michel kiszabadulása 
után elment a rue Victor Hugóban levő második eme­
leti lakására, melyben barátai a nem rég elhunyt anyja 
után maradt bútorokat helyezték el. De a forradahnárnö 
valószínűleg csak rövid ideig marad ebben a lakásban, 
mert nagyon haragszik barátaira, kiket egyedül tesz fe­
lelőssé a «megalázó kegyelemért», és különösen Roche- 
fovlra, mert ez provokálta az amnesztiát. Az első felbe* 
vülés pillanatában kijelentette, hogy külföldre vagy Uj" 
Kalcdoniába utazik, hogy itt befejezze emlékiratait, me­
lyeknek első kötete nem sokára meg fog jelenni.

Rövid liirek. Tisza-Szálkán (Beregm.) 
Abrahüm Ferenc/ munkás jégvágás közben a lékbe 
cselt s eltűnt. — Zalamegyc Lesencze-Tomaj 
községében Udvari Lászlót kunyhójában megégve 
találták. — Doboz békésmegyei község melletti 
hidat a mull beli jég torlódás ledöntötte s elsodorta.—
7 ’ámos-Györkön a Bene-patakban annyira meg­
torlódon a jég, hogy áttörte a gátakat s egész a 
templomig hatolván a faluba, mintegy 30 házat 
vízbe borított. — 11 ábapatonán (tiyőrm.) Nagy 
Antal gázdának kutyája megveszett s a gazda hat 
éves József nevű fiát és a szolgáját megmarta. — 
Muraközben a roncsoló toroklob pusziit a gye­
rekek közt. — Hódmezővásárhelyen női ka­
szinó létesítését tervezik. — Kalocsán — mint 
az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés konstatálja, 
a szemcsés köt hártyalob járványszerii jelleggel lé­
pett fel. — Nagykörösön a roncsoló toroklob 
ijesztő mértékben szedi áldozatait.

= A tárnok-utozat gyermekgyllkosság; tetteié 
Pcjlober Erzsébetet még tegnap elszállították a Szent- 
János-kórházba. A gyermek holttestét törvényszéki bon- 
czolás végett a Rókus-kórház halottas kamrájába vitték.

= Az esküiért munkászavargás ismétlődésének 
elkerülése végett a tűzoltó főparancsnokság mától kezdve 
napról-napra fizeti ki a felfogadott munkások bérét.

— Az erdélyrészi közművelődési egyesület szá­
mára újabban 16 fit 41 kr érkezett szerkesztőségünk­
höz Gábor József és Chtnell József urak kezeiből, 
mint a budapesti czipész segédek önképxö egyle­
tének gyűjtése, mely összeggel legutóbbi, január 16-iki 
kimutatásunk (505 fit 60 kr) szerint gyűjtésűnk főösz- 
szege 622 frt 1 krra emelkedik. A fentebbi gyűjtéshez 
járéltak:

A budapesti ezipészsegédek önképző egylete 3 forint, 
India Antal és Schweitzer Irma 50 kr, Haíamka Ferencz 
10 kr, Sófalvi Géza 20 kr, Járonics Károly 20 kr, Mi- 
chics Pál 20 kr, Zsidek Ferencz 5 kr, Keresztúri Lajos 
20 kr, Nagy Mihály 20 kr, Laska József 30 kr, Szár- 
esinyi Károly 30 kr, Vidredi János 20 kr, Csupka Nán- 
dorné 10 kr, Horn Ferencz 20 kr, XVeinöhl Jakab 20 
kr, Vasiljcvics János 10 kr, Paier István 11 kr, Zaja- 
szenszky János 10 kr, N. N. 40 kr, Ziegelbach Antal 
20 kr, N. N. 20 kr, N. N. 10 kr, Gombos Imre 10 kr, 
Skaliczky József 10 kr, N. N. 10 kr. Lukácsi Lajos 20 
kr, Lázár Sándor 14 kr, Kis Sándor 20 kr, Rainer Fe­
rencz 20 kr, Horváth Júzsel 15 kr, Kripinger István 20 
Ginczcri, László 30 kr, Groszmann Ignácz, Mai Ádám, 
Jakab József, Fritz János, Kripinger József, Weisz Lí- 
pót, Seliwanlzár Dénes, Jugovics Lajos, Pék Károly 
20—20 kr, Orient Ignácz, Kovács István, Gaborcz Béla, 
•Jales András, Mittura János 10—10 kr, Dionovszky An­
drás 30 kr, Országh Mihály 20 kr, Ensmüller Ignácz 
20 kr. Klein Salamon, Moor András, K&ppeter Armin, 
Minár György 10-10 kr, Schüller Mari 12 kr, Selten­
reich Lujza 15 kr, Limbai Ferencz 10 kr, Frommer 
Paulina 20 kr, Scln'ler Alajos 20 kr, Optmejer Péter,

......... *' ................ " Já-
Ma-

_ _ ««v» M% • VUIIIWWI József
10 kr, 1 ólh Lajos 20 kr, Slojanovics György 10 kr, 
Hajdusck János 20 kr. Macsovics Gusztáv, Boda An­
drás. lótii István, Ferencz Béni, Friedmanszky Irma,
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— Veroscsagin festményeinek kiállítása. A hi

res orosz festőművész képeinek kiállítása, mintán a mű­
tárgyak a közbe;.-, ! közlekedési akadályok miatt m.v 
mindig nem érkeztek meg. valamint a lestménvek naev 
száma következtében e Lóban mái nehezen fos/ me-- 
nyithatéi. A Párisból tegnap fővárosunkba érkezett mű­
vész megdöbbenve é; lesült a miiesarnok titkári hivatalá­
ban arról, hogy festményei még mindig nem érkeztek 
meg s azonnal táviratilag kérdést intézett Scholz bécsi 
szállítóhoz a késedelem okai iránt. Mint mai lapunkban 
említettük, Soholz még e hó 1 í-én adta vasútra a ké­
peket s Veresesngin nagybecsű gyűjteményét, a külde­
mény azonban a forgalmi akadályok miatt csak holnap 
fog Budapestre érkezni. Vercsesagin tegnap és ma dél­
után, kel orosz munkásával, kik mindenüvé vele utaznak s 
a **="nények elhelyezésében különös jártassággal bírnak, 
a miiesarnok termeinek fölmérésével s beosztási tiwei- 
wl foglalkozott. A termek világossága, mely különösen < 
borús téli napokban hátrányára leen-l a képeknek, sok- 
gon lot ad a művésznek s eziránt már több rendbeli 
intézkedést 0 tett. Kmlilettük azt is mai lapunkban, hogv 
a kiállítás villamvilágitás mellett is szemlélhető lesz. Az 
utczán eslénkint négy nagy Siemens-féle villamláinpafog 
világítani, k-t lámpa a műcsarnok faláról fog le'üggeni, 
kettu szamara pedig a gyaloguton ma két oszlopot ástak 
a földbe. \ eresesagin a fővárosba megérkezve, tegnap 
látogatást lett Jókainál, hol közösen megállapodtak a 
jövő vasárnap, jan. 2 í-én este 7 órakor tartandó föl- 
olvnsás iránt. A fölolvasásra, molv elé rendkívüli érdek­
lődéssel néz a fővárosi társadalom minden rétege, már 
igen sok előjegyzés történt s a fővárosi VI. és VII. ké­
mleli kör pompás díszterme előre láthatólag Budapest 
legelőkelőbb közönségével fog ez estén megtelni.

Számozott ülőhelyekre szóló jegyeket az első négy 
sorba két forintért, a többi sorokban egy forintért, Brill 
Karoly es. és kir. udvari könyvkereskedésében s’ a föl­
olvasás estéjén a terem bejáratánál felállítandó pénztár­
nál fog lehetni kapni. A nagy terem lép-söháza, melyet 
a kor elnökségé . z alkalomra szőnyegekkel log disV.i- 
len . a kór pal tálának szerecsen-ulezai homlokzatára 
nyílik, hol az érkező fogatok fedett helyen állhatnak 
meg. A kör élő iméiben a közönségnek vacsorára ott 
mara 'ó részéről a kör vendéglőse megfelelő intézkedé­
sekkel to; gondoskodni.

— A német színházban ma este Ütmet «Vasgyá- 
r''ija“ k"'“lt színre Harkány Mária harmadik vendég- 
leUépteül. A művésznő Claire szerepének mesteri ala­
kításával a közönséget igazi magas műélvezet részesévé 
tette. A mozaikszert! jellem minden apró vonásába éle­
tet tudott lehelni a művésznő, a büszkeség, a dacz, a 
nemes, majd tulságba hajtott önérzet, majd a sze­
relem fellobbanása, az érzelmeknek csapongó árja 
egvséges egészszé váltak plasztikusan szép elő­
adásában. A közönség, mintha különös igézet ha­
talma alatt állott volna, senki sem akart csak 
egy parányi mozzanatot is elveszteni a művésznő játé­
kából. Különösen a második felvonásnak , Claire és 
férje között kifejlődő nagy jelenete volt megrázó liatás- 

’elenetben súlya volt minden szavának, mindensál
mozdulatának néma hallgatása, arczjáléka pedig meg­
magyarázta az érzelmek ama viharát, melyben a 
darab cselekménye megfogamzik. a jelenetben pe- 
iiig, \u>\ férjéhez *aJó jogát védi meg Athenaissal 
szemben, a szenvedély meghamisitallan kifejezője 
volt játékának minden mozzanata, ott pedig, hol 
már megtört büszkeségét a szerelem váltja fel, le tudott 
bocsátkozni az érá iéin mélyére. Az ensemble ma is sok 
kívánni valót hagyott hátra. Bauer mint Derbinv Fiilöp 
kikeresett ellenszenves maszkja sokszor veszélyeztette a 
helyzet komolyságát, e mellett csak azokat a vonásokat 
tudta kidomborítani, melyek Claire ellenszenvét táplál­
ták. a közreműködők közölt egyedül Köek és Dienst! 
kisasszonyok szerepeikre kellő gondot fordítottak. — ./ 
néniét színházban holnap kedden «Philippine Welser» 
kerül színre Harkány Máriával a czimszerepben.

— Parisból írják: A Nouveaulé-szinházban elöad- 
tak Blum Kinő, Wolf Albert és Touche linóul Les 
Kouyeautés de Paris czimü közös szerzeményéi 
öriasj sikerrel. Berthelier a régi módon előadott dalai­
val sokban hozzájárult a fényes eredményhez. Az első 
felvonás az évben szereplő kiállításokkal (Budapest. Ant­
werpeni foglalkozik, a harmadik az év uj színdarabjait 
tárgyalja, inig a második a mai ea!é ehantanl dalokat 
tartalmazza, a melyeket Gargeinel filUzter a ré«iekkel 
összehasonlítva énekel.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A Pénxugyl ós gazdasági bizottság Kada 

Mihály alpolgármester elnöklete alatt tárgyalta Polónyi 
Gézának a negyedik kerületi esküdtüknek két rendes és 
egy póttaggal leendő szaporítására vonatkozó indítvá­
nyát. Az indítvány a jogügyi és szervezési bizottság 
tárgyalása után került a pénzügyi és gazdasági bizottság 
elé; hol hosszas vitát idézett elő. Fuchs Gusztáv azt kí­
vánta, hogy ne csak a negyedik kerületben szaporiltas- 
sék az esküdtek száma, hanem vizsgáltassanak meg az 
összes kerületek, s a netáni hiányok pótoltassanak. Vá- 
iady Károly nem akarna a kérdést hosszú időre el­
odázni, s a IV-ik kerület rögtöni kiegészítését kívánja, 
egyébként a többi kerületek kiegészítése sincs ellenére. 
Felszólaltak inég c kérdésben Országh Sándor, Heinrich 
István s mások és végre elhatároztatott, hogy a tanács­
nak egyelőre a IV-ik kerület kiegészítése log ajánllatni. 
Az artézi fürdő kibővítése szükségessé válván, az e 
czélra kellő, mintegy 200 ezer Irinyi összegre nézve a 
tanaes és a főszámvevő ama nézetben vannak, hogy 
azt fuggő kölcsön utján kell beszerezni. A pénzügyi és 
gazdasági bizottság tárgyalván e kérdést, többek részé­
ről amaz indítvány tétetett, hogy a fürdőre kellő költség 
ne fedeztessék lüggti kölcsön utján, hanem az. építkezés 
halasztassék el addig, inig a 2 milliós kölcsön fölvéte­
tik. Ezek ellenében Váradv Károly és Fuchs Gusztáv a 
kérdést nem akarták elhalasztani. A többség csatlakozott a fö- 
.'Záiiivevo által ajánlott függő kölcsön felvételhez. Ezután a 
\ l-mk ügyosztály és Laropl Hugó főszám vevő előterjesztése 
vetetett elő. «A főváros» czimü lapnak hatósági közlöny- 
nye leendő elfogadása tárgyában. Hr. Országit Sándor 
indítván)ózza, hogy albizottsághoz utasittassék az indít­
vány javaslattétel végett. Heinrich, az. egész indítvány­
ban egy kis jogtalanságot lát. A szubvenció ugyanis ab­
ban all hogy a város viszontszolgálat fejében 660 pél- 
danyt kap me y a városi képviselők és hivatalnokok 
kozott díjtalanul osztatnék ki. Szóló kérdi, vájjon he­
lyes-e az, hogy a városi képviselők ama pénzen vegye­
nek s ajandékoztassanak maguknak lapot, melyet a kö­
zönség adó gyanánt befizet? (í gy van! kiáltások.) A 
mi továbbá a városi hirdetményeknek e lapba való fel­
vételét illeti, szóló véleménye szerint a városnak ebből 
semmi haszna se lenne, mivel a nagy közönség u«v 
sem olvassa a lapot, mely röfüs ülésludósitásoknál egye­
bet úgy se hoz. Szóló kéri az indítvány elejtését és a 
napirumtro való térést. Hácz javasolja a tanács előter­
jesztésének elfogadását. Országit indítványa ollö«adtat- 
ván, annak értelmében albizottságot küldtek ki. "mely­
nek tagjai: ilr. Országit Sándor, dr. Darányi 
Ignác;:, Váradv Károly, és dr. Báez Károlyból.
A tanács felhívja a pénzügyi és gazdasági bizott­
ságot az iránt: tegyen javaslatot az Krdélvrészi köz­
művelődési egyesület pénzalapjának növelésére meg­
szavazandó inu l fit fedezete iráni. Darányi Ignác/ 
meleg hangú lelszólalá-a után a pénzügyi és gazdasági 
bizolt-úg 5<H)0 frtra óhajtja a nyújtandó összeget föl­
emelni s fedezetét az előre nem látott kiadásokra elő­
irányzott ö-szegből jelöli ki. A katonai építészed igaz­
gatóság megkeresésére, széna és szalma magazin ezéljára, 
a Ferenoz József kaszárnya mellel ti városi telek bérbe­
adása javasoltatolt. Több kevésbbé fontos ügy tárgyalása 
után az ülés veget ért.

— A fővárosi egylet január 19-én azaz kedden 
délután í> érakor a ivgi városház laiiácsterméhen érte­
kezlete- ‘ il.

— A lkér Gusztáv tanácsnokot a polgármester, gyengél­
kedő egészségi állapota miatt ma négy hétre szabad-

-agoUa. Ez idő alatt a tanügyi osztályt Matnska Ala- 
,s tanácsnok fogja vezetni.
, ,Az Y;. kerületi polgári kör legutóbbi vá-

• ."‘A*3"') Örvendetes tudomásul vétetett a
1 ii ítMiii ji leütése, hogy a tanács kedvezően intézte 
a \or kérvényét, melyet az akadémia-utezai iskola 

; ' (In:nhh épületbe leendő áthelyezése iránt nyújtott 
''potvárosi esküdlek szaporítása iránt benyújtott 

''ivenyiiek a j.olgátmester állal megígért támogatása 
:mlen örvendetes Imlmnásiil szolgált.

A főváros hivatalos lapja. Egész csöndben s 
!'"‘lllvl1 Hirii-lr-n v előtte löl a lanács e kérdést, a mi 
I I 1 ,nosl| '“ér el-ikhtui nein lehel. Pichlcr Nándor 

ape-ti lakos ajánlatot nyújtóit he a városhoz, kogy 
z. :rz "iL-ila kiadod, rövid idő óla lennálló «Főváros» 
••neu hetilapot a fővárosi törvényhatóság hivatalos lap- 

•""j1. J°g*“Üa cl, s megrendelvén a íOL) bizottsági tag és 
■' l;'l|"-|b"Zö városi hivataluk számául, összesen több
■ >nt "t'V.vr b-r nlnyi allnnló évi szubveni-zióbaii része-

1 se. '-/. II |.,!"| Ir/m.w,, ,;s gyakori cselekben
" . - '“' “••klelek.rt i- külön fizessen A lanács csiilvv- 
'• ei "lé- a me: nlk.nfi.it I‘ie|,leirel és már a legküze- 
, ' *'• ■' '•/- 'r !"i közgyűlés napirendjén all a hivatalos 
‘•'I' '"b'-e. \ tanácsban I iáin Imre tanácsnok
i'.o ti"/i-avai l. li jött eme javadat lényege az, hogy 
j‘ '•'•i'e-e- hetilaplml váljék egy fővárosi liivala- 
1 " . •,l’* :i '“"h “pk hivatalos i s nvmliivalalos ré- 
-j/.e lesz A Város vsak a hivatalos részre folyhat

■ •■• A lap tnlaldonjoga tisztán Pichlcr Nándor vál­
la .kozóe. A nyereség, a mi a városra háramlik, a 
nyomdai számlán mintegy 1500 Irt, a mint számítják, 

v tanács erre a takarékossági szempontra fekteti a 
>n.yI. I te elhatározó lehet-e a vár»;i képviseletre, hogy
akimi csekély nyomdai nyereség ezimén ilyen fegyvert 

adjon egy magánvállalkozó kezébe? a hivatalos ható­
sági közlönyök vidéken, melyek föispáni támogatással 
jelennek meg, igaz, szintén magánkézben vannak, de 
ezekkel ne vonjunk mi itt Budapesten párhuzamot. Ott 
o támogatás és czim nélkül a lap nem élhetne meg egy­
általán s nem volna közlöny, mely a megyei dolgokról 
referál, itt azonban a napisajtó vetélkedve nyit lért 
napról-napra minden fővárosi értesítésnek. Ha össze­
hasonlítást akarunk keresni, nézzünk a külföldi nagy 
varosokra, a hol a hivatalos lapok a község tulaj- 
dóimban, a község költségén jelennek meg. 
Aliban magannézelek nem nyerhelnek kifejezést s ma­
gánérdek islapohtsára az alkalom nincs megadva. A 
.‘óvárosi hivatalos lap eszméje nem uj, már egy évtizede 
meg volt pendítve. Kétségtelen, hogy ama nyomtatvá­
nyokai, a melyeket most szórványosan, egyenkinl adnak 
Is, lapban összetömörilve közícni olcsóbb, de ha 
I i. hier ezt el tudja érni, nem tudná maga a 
varos." Egy. a tanács által kinevezett szerkesztő az 
egészet el bírja látni. S van mód, a mi állal még 
sokkal nagyobb megtakarítást lehel a város egy 
községi tulajdonban megjelenő hivatalos lappal. Tmlni- 
"Jik “ fi'közleményeken kívül, a mik lehelnek : a hizoll- 
sagi es tanácsi előterjesztések, hirdetmények, rendelőtök 
és közgyűlési jegyzőkönyvek szószerinti közié-e —- a 
különféle árlejtések hirdetéseit is, a mik most több 
ezer toriul évi költséggel a kormány hivatalos lapjába 
iktattalnak, ide lehet felvenni. E lapot szívesen felke­
resi a magánhirdetés, lehet a városban elterjedésére 
is bizlon számilani. Ha összeadjuk a költségekéi, a mi­
kel a községi lap más ezimeknél megsziinlet, ezeknek a 
kereten belül a lap nemcsak kiadható, de még tetemes 
megtakarítás is előre látható. A lap nyomdai kiállítására 
nyilvános árlejtést lehet hirdetni. Minden vállalkozó 
okosan teszi, ha saját javának előmozdítására mindent 
elkövet. De a városnak is meg kell gondolnia, hogy a 
községi pénztár nem arra való, hogy szükségtelenül 
egyes jjrivatvállalkozók szekeréhez szolgáltassa a kenő­
csöt.

A hó a fővárosban. A múlt heti nagy havazás­
nak mar csak nyomai láthatók a fővárosban. A szép 
teher lepel, mely az utczákat takarta, szennyes szimi 
sárgára változott, a gyalogjárókon patakokban folyik a 
viz s keres utat a csatornákba, melyek nagyrészt he 
vannak dugulva. Az olvadáshoz járul még a permetező 
eső, a melyei szintén meghozott a hirtelen változó idő­
járás szeszélye. Keskeny utczákon valóságos rohanó 
patakokon kell átgázolni a járókelőknek, a széles 
'dákon és leieken egy cseppet sem különbek a köz­
lekedési viszonyok. Ehhez járul még az is, hogy az enyhe 
idő meglazította a házak tetején felhalmozódott húlöme- 
geket s most nagy robajjal hullik alá két-liárom eme­
letnyi magasról a lavina, veszélyeztetve azokat, kiket 
rossz szerencséjük ily helyekre vet. A havazás és a hir­
telen beállott olvadás oly állapotokat teremtett, melyek 
legkevéshhé sincsenek díszére a fővárosnak. A kél hó­
eke (áradhallau munkásságának, a rendkívüli mun­
kaerő felvételének több nyoma van a félhivata­
los jelentésekben, mint látszatja az utczákon. Köz­
lői vaspálya-vonatok , úri fogatok , terhes ko­
csik húzó-vonó állatainak nagy crüfcszilése mind hiába 
való a löváros legélénkebb forgalmú helyein, mert az 
utak és utczák tisztogatása távolról sem történt azzal 
az erővel, melyet a rendkívüli viszonyok megkívántak 
volna. A főkapitányság a hónak a háztetőkről leendő 
e!tszárítására a következő hirdetményt teszi közzé: Mi- 
i'.í.m tartani lehet attól, hogy az épületek tetején felhal­
mozóit hútümegek a beállt enyhébb időjárás következté­
ben le fognak csúszni, a járókelők közlekedését veszé­
lyeztető haj megelőzése szempontjából a háztulajdonosok 
(elhivatnak, hogy a hónak a házak tetejéről való eltaka­
rításáról rögtön gondoskodjanak és ezt naponkint reggeli 
11 7f óra közt, három nap alatt, annál is inkább eszkii- 
zöllelni siessenek, miután e rendelet ellen vétők 50 
Irinyi pénzbírsággal fognak sujtatni és miután őket a 
hóesiiszamlasok áltál okozott károkért és bajokért külön 
léi l'i-ség terheli.

A fővárosi árvaházak bizottságai ma délután 
Horváth János tanácsnok elnöklete alatt ülést tartot­
tak. A József-tiárvaház bizottsága az alelnök Heinrich 
István indítványára kimondta, hogy a Jozelinumban a 
házi. kápolna megszüntet tessék, mert a gyermekek 
éjjel-nappal egy szobában vannak s más hely nem áll 
rendelkezésre nappali szobául. A gyermekek vagy a 
józsefvárosi, vagy a forenezvárosi templomba járnak 
isteni tiszteletre. A kápolnai felszerelések Cselka esperes- 
plébános utján szegény egyházak részére fognak ado- 
mányozlatni. E házi kápolna nem alapszik valamely 
alapítványon, csak Staffenborger István rendezte he pár 
évtizeddel ezelőtt, t gyanúsak Henrich indítványára el­
fogadta a bizottság azt is, hogy a Jozefinám nagy ter­
mének a pl atomija több helyen veszélyes repedéseket mu­
tatván, az 1UUÜ frtnyi költséggel ujjáalkotlassék. Ezután ama 
javaslatot határozták a tanács elé terjeszteni, hogy az inté­
zetben levő tovább tanulók, a kik érettségi vizsgái« tar­
tatnak az árvaházban, ha magasabb tanulmányokat vé­
geznek, ha bonlakást s ellátást többé nem élvezhetnek 
is, bizonyos illő pénzsegélyben részesüljenek. Végül az 
ügyosztálynak egy fontos előterjesztése tárgyaltat ott a 
jázsefjiárvaházi felügyelők tárgyában. Az előter­
jesztés a szerzett tapasztalatok alapján a mostani fel­
ügyelőket képteleneknek mondja tisztük helyes teljesíté­
sére, mert paedagogiai képzettségük nincsen. A javaslat 
tehát oda terjed, hogy jövőre az árvaházban elemi is­
kolai oklevéllel bíró lanilók alkalmaztassanak felügye­
lőkul, felitgyelö-tanitó ezimmcl. Ezek illetménye úgy 
állapítandó meg, hogy kapjanak teljes ellátást, lakást ésiiOD 
frt évi fizetést. Az ide pályázó tanítók részére kilátást nyújtson 
a város arra, hogy a rendes lanilúválasztásoknál ez a 
szolgálatuk figyelemben részesül. Az Erzsébet leány- 
árvaház bizottsága örvendetes tudomásul vette ü fel­
ségének a királynénak még dcczcmberben érkezett táv­
iratát, melyben a bizottság üdvözletét megköszöni. Ez­
után elhatározták, hogy a «Sebastiany» és «Frank Jó- 
zseliié»-félo alapilványok életbe lépjenek s M'eisz Her­
nádi Femncz indítványára kimondták, hogy a leány­
ét rvuhéiz 188üév végén bekövetkező huszonöté vés fennál­
lásának megünnepléséi a tanács előtt javaslatba hozzák 
s a módozatok megbeszélésére, s programúi készítéséi e 
Weisz H. F. elnöklete alatt szükebb bizottságot küldött ki.

— A sétány-bizottság- ma Heinrich István elnök­
lete alatt tartott ülésén alakult meg. Tagjai: Luezcn- 
hacher Hál (elnök), Heinrich István (h. elnök), Vossits 
Károly (jegyző), a főmérnök, fökertész, Békev Imre, Du­
nán János, Froy József, Preuszner József, Szitányi Izi- 

'yirez Vilmos, Wahrmann Sándor, Wimmer Antal,
Pelz Armin, uj tagul ajánltatik Véri Károly. Több folyó 
ügyel intézett el a bizottság, nevezetesen kimondta, 
bog. az utczákon elültetett lak védő kosarai, a menv- 

n az idősebb ültetéseknél a fa fejlődését akadá-
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bízni ajánlja a bizottság. Végül elhatározták a fi rencz- 
városi templomot környező plaleaunak a befasilása vég­
rehajtását.

— A belügyminiszterhez legújabban kilenc/ gyógy­
szerész folyamodott gyógy tári engedélyért Budapest re. 
Es pedig: Nemeskéri-Kiss József a vámházlérre, Zsoldos 
l-ajos a hatvani utczába, Csepcsányi Árpád vagy a vám- 
háztérre vagy az Andrássy-ut 20—10 számai közé, 
Jusztkó Pál az iillöi-ut forenezvárosi oldalára, vagy a 
Btkács-térro, Liptay Emil az oclogon-térrv, Csele Lajos 
a soroksári-uteza vagy Lónyai-utezába, dr. Jovicza Sán­
dor a sóház-telekre, Hérics Milán a Prater-, llunvady-, 
és Szigony-utczák közé, és Kresivszky Márton a Ki- 
nizsy- és soroksávi-utezák sarkára. A belügyminiszter 
mind c kérvénveket véleményadás végett a fővároshoz 
küldte le.

cm!:, nagyohhakkal cserélendők ki. Azután az iillei- 
utl 'lískolában az ákáczfaerdö rilkilását vállalkozóra

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az Iparos-körben kedden, jan. 19-én este fél 

nyolezkor dr. Axmann Béla tart felolvasást a tápszerek­
ről és a táplálkozásról.

— A fővárosi VI—VII. kerületi kör dísztermé­
ben január 19-én kedden este nyolczadfél órakor dr. 
Herich Károly miniszteri osztálytanácsos mutatványokkal 
egybekötött felolvasást tart «a I azai müipai»-ról.

—• A békésmegyeiek fővárosi egyesületének 
küldöttsége tegnap (léiben tisztelgett Geiszt Gyula csákói 
nagybirtokosnál, hogy üt az egyesület egyik ' alclnökéü! 
megnyerje. Geiszt Gyula belépett az egyesület alapitó tagjai 
sorába s kilátásba helyezte, hogy a neki felajánlott tiszt­
séget elfogadja. Az egyesület e hó 23-án esti 7 órakor 
az Arany sas vendéglő' külön helyiségében Zsilinszky 
Mihály, orsz. képviselő elnöklete alatt tartja alakuló köz­
gyűlését, melyet társas vacsora követ.

— A magyar földrajzi társaság jan. 21-én d. u. 
“í “fakor tartja meg az akadémia boti üléstermében 
közgyűlését. A tárgysorozat a következő: Dr. Vámbéry 
Armin alelnök megnyitó beszéde. A tisztikar jelentései. 
Választmányi tagok választása 188G-ra. A választmány 
jelentése főiskolai tanulók részére 1885-re kitűzött pá­
lya kérdések eredményéről. Uj pályakérdések kihirdetése 
188fi-ra. Indítványok tárgvalása.

— A népnevelők budapesti egyesülete e hó 21-én 
(csütörtökön) d. u. 5Í órakor havi rendes közgyűlést 
tart. Tárgyak: 1. Folyó ügyek. 2. ftvi költségvetés elő­
terjesztése. 3. Dr. Kerékgyártó Elek felolvasása az orsz. 
kiállítás tanügyi köréből. 4. Indítványok.

— A budapesti kereskedő Ifjak társulatában 
jan. 21-en csütörtökön este fél kilencz órakor dr. Ilerieh 
Károly miniszteri osztálytanácsos, a társulat elnöke föl- 
olvasást tart: «A kiállítás tanulságairól». A felolvasás 
érdekességét emelni fogja az, hogy mutatványokkal lesz 
egybekapcsolva s ez alkalommal Herich Károly né ur- 
liölgy a házi és női ipar több figyelemreméltó produk­
tumát fogja előadás kíséretében bemutatni.

— A budapesti ip&rosképzö protontáns-egylet 
rajztanára. Höngéríi János f. hú 21-én (csütörtökön) esti 
8 órakor az egyleti helyiségben (VII. kér. Klauzál-utcza 
evangélikus iskola-épület) felolvasást tart az iskola- és a 
posta-takarékpénztárakról.

Magyar tud. akadémia.
— jan. 18.

A harmadik osztály ülésezett, Stoczek József elnök­
lete alatt. A szakszerű előadásokat Horváth Géza 
kezdte meg, a magyarországi psyllidákról érte­
kezvén, e szivókás és parányi rovarokról, melyeknek 
oddigelé övi faja ismeretes hazánkban, a miket Horváth 
kiilön-kiilön osztályozásban sorol fel. Tanulmányának 
bevezetésében arra utalt, hogy az állatok rendszertani 
és anatómiai ismertetése mellett el kell lesnünk azt is, 
mily szerepel játszanak azok a természet háztartásában.
A biológiai vizsgálat tehát fontos, az objektiv kutatás 
melleit marad és csak kétségbevonhatatlan eredmények­
ig I vo"ja I'1 következtetéseit. Szintén Horváth mulatta 
be Karpelles Lajos bécsi tanár fejtegetését «egy érde­
kes uj atka-fajról.» A nyáron Kőbányán történi, hogy 
Holgamr-/ágból érkezel! 2500 mélermázsa árpa niegda- 
rálásánál a munkásokat nagy viszketog leple el s a bőr 
gyuladá-ba jött. A viszketés 4—5 napig is eltartott. 
Horváth az esetet vizsgálat tárgyává tévén, nagyitó üveg 
segítségével fölfedezte, hogy a viszketést atkák' idézték 
elő. Ez hazánkban már a negyedik eset volt ; ezenkívül 
“lkak altul okozott ily fertőzésről még egy eset ismere­
tes, Francziaországban. Tájékozást e parányi állatokról 
nem szerezhetvén a szakirodalomból, egy spccziálislá- 
hoz. Karpelles bécsi tanárhoz küldött mutatványt az 
árpából. Karpelles az atkákkal már régen foglalkozván, 
érdekes megfigyeléseket lelt. Vizsgálatai szerint a laj, 
mely nálunk úgy látszik nem egészen szokatlan, a tu­
dományos világra tökéletesen uj. Karpelles fölismerte a 
hímeket és nőstényeket is. Tüzetesen leír a vizsgálódásai 
eredményét.

Szalui József osztály titkár mutatta be azután Téglás 
Gábor dévai reáliskolai igazgató és barlang-kutató dol­
gozatai «Egy uj csontbarkmg a hunyadmegyei Petrosz 
lulu halárán» czim alatt. Téglás örömmel jelenti, hogy 
1881 óla folytatott kutatásainak akörüli végre Erdély 
déli részén esontbarlangot fedezni fel, mely méltó társa 
a homorúd-almási, vcncscllöi csont barlangoknak. Távol 
esik a közlekedéstől a Sztrigy me írében, sa kirándulás Kri- 
váiláról intézhető oda. A liozzáférlietés nehéz, a pásztorok is 
ritkán keresik fel. A barlang hossza 91 méter, száraz 
levegőjű, cseppkövekkel sfb. A barlang iszapjában a bar­
langi medve 15 állkapcsára, bordáira, csigolyáira s egyéb 
csontokra talált. E tekintetben gazdag lelhely. A cson­
tok nem elhullt állatok maradványai, hanem a vizái- 
sodorta be.

Konkoly Miklós jelentést adott he az ó-gyallai csil­
lagvizsgálón 1885-ben végzett asztrofizikai megfigyelé­
sekről és vizsgálatokról. Folytatták a déli égöv átkutatá­
sét U fokról 15-ig. Kövesligeti obszerválor pedig egyéb 
megfigyeléseket is lett, melyeknek eredményét Konkoly 
benyújtotta.

(iiaiber Lajos kir. meteorolog előadása fejezte be az ülést.
A múlt őszszel lelt, s Budapesten uralkodó földnehéz- 
ségi erőre vonatkozó megfigyeléseiről értekezett. Ez al­
kalommal bemutatta a Repsold hamburgi ezégnél ké­
szült s a közoktatásügyi minisztérium által megrendelt 
és Magyarországban megejtendő nehézségmérésekre szánt 
«reverziónálisa inga készületet. Szabatos, szép elő­
állásban ismertette az egész eljárást, a műszer egyes 
alkatrészeit, működésének kritikáját, ile nagyon is apró­
lékos részletekbe csapolt át, s előadása és domonstrácziúja 
I ossz ura nyúlt. Szerinte a bemutatott készülék a jelen mecha­
nikai művészet szempontjából tökéletesnek mondható.Bár­
mennyire meglep a külső csín, de csak a műszerrel tett 
megfigyelések kritikai tárgyalása engedi valóban b múlni 
azt a finom pontosságot, mely o készüléknek párját 
ritkítja. Fejtegetvén a követett megfigyelési módokat, 
mint 8 különböző nap eredményét, a másodpereznyi 
inga hosszának számára Budapesten : 993-7(5 millimétert 
talált, mely érték az eddigi általános nehézségi képlettel 
szemben Budapest nehézségi állandóját +002 millimé­
terrel nagyobbnak mulatja.

fenyegették a közbiztonságot. A bűnügyek egész lánczo- 
lala forog fenn s igy a tárgyalás egy egész belel fog 
igénybevenni. Sinkó Istvánon kívül : ifj. Kuszi János, 
Majoros János, Pintér Pál, Törincsi Lajos, Huba György 
Huba György né, id. Kuszi János, özv. Göngölv Pálne, 
id. Floris János, ilj. Floris János, .lanta Anna. özv. Varga 
Púiné és Pap Sándornó vannak még vádolva részint 
lopással, részint rablással, részint orgazdasággal. Mind­
össze 25 bűneset forog fenn. Ma Sinkó Istvánt s az 
általa elkövetett bűntettekre vonatkozó tanukat hallgat­
tuk ki. Sin kút a törvényszék több rendbeli lopással, rab­
lás és emberölési bűntett kísérletével vádolja: azonban 
a Vácz-Harlyánban 1885. jan. 1-én Blau Jakab ellené­
ben és Hátólon Pick Ignác/ ellenében elkövetett rabló- 
gyilkosság bűntettének vádja alól felmenti s Sinkó ellen 
ez ügyben a további bűnvádi eljárást beszünteti A vád- 
határozat felolvasása után az elnök vádlottnak újból 
egyenként fölsorolja a terhelő adatokat. Sinkó vádlott 
több vádpontra nézve makacsul megmarad tagadásánál: 
ellenben más pontokra nézve beismeri bimrészességét. A 
tanuk megfelelésével a tárgyalás véget ért. Holnap dél­
előtt 9 órakor folytatják.
~ A Kapitány Jóska bandája. A budapesti kir. 

törvényszék egy bal év óla húzódó bűnügy tárgyalását 
kezdte meg ma reggel. A föbiinösök már el is szen­
vedték egy részét büntetésüknek, a melyet katonai bí­
róság szabott reájuk. Notórius orgazdák ' és hírhedt be­
török e bűnügy hősei s köztük a fővárosi gonosztevők 
legkiválóbb alakja, Hauptmann (Kapitány) Jóska is méltó 
társával, Martinok Golliebbel. E kél betörő fölött a ka­
tonai bíróság mondott Ítéletei, mert mindketten meg- 
szöktok czrediiktöl. Ma csak Martinok Göttlich kerüli a 
bíróság elé, mert Kapitány Jóskával, ki az eszéki bör­
tönben tölti büntetését, a nagy havazás miatt meg­
akadt valahol a vonat. Csak holnap érkezik Bu­
dapestre katonai fedezel alatt. — Martinék Gott­
lieb a katona-fogyenezok ruhájában, vasra verten állott 
a törvényszék elült s mögötte néhány lépésnyire fegy­
veres katona ügyelt minden mozdulatává. A tárgyaló 
terem két ajtaját is fegyveres katonák őrizték kívülről s 
a teremben egy hadbíró és a budapesti katonai fogház 
porkolábja végig hallgatta c megrögzött bűnös vallomá­
sát. A harmadik betörőt, Schönfeld Jakabot, a ki szintén 
katona, nem tudták megtalálni, mert már két évvel 
ezelőtt kiszabadult a fogházból s az ügyészség vezetője 
nem gondo-kodott róla, hogy kézrekerithessék, ha szükség 
lesz reá. A vádlottak padján csak orgazdák ülnek, kik­
nek egyikét, Kommandó Salamon házalót dr. Kcszies 
Antal védi. A vádhatóságot Rálóssy József kir. aliigvész 
képviseli. A törvényszék Tholl János elnöklete alatt 
Biziqlich és I erovácz birákból alakult. Mindenekelőtt 
Martinék Gollliebel lógták vállalóra, a ki nem tagad semmit 
s nem kíméli bűntársait, tudva, hogy neki már úgy sem 
lehet bántúdása. Az orgazdák közül eddig Saufolmaeher 
Juliát, id. Lázár Mátyást, Lolzcr Erzsébetet és ifj. Lázár 
Mátyást hallgatták ki, mindannyian konokul tágadnak.
A kárvallottak közt van özv. lialmi Forcnczné, tljbázy 
Edéné, Csiliy Gergelyné és Hűek János kir. ügyész. 
A tárgyalást délután kél órakor félbeszakították s hol­
nap reggel folytatják.

— Sikkasztás a zilahi ügyészségnél. Az igaz- 
ságiigyminiszlori számvevőség nagy hiányokat talált a 
zilahi kir. ügyészség által felterjesztett számadásokban. 
Konstatálta eddig, hogy az utolsó években befolyt pén­
zükből 4000 frlot elsikkasztottak. Az igazságiigyminisz- 
ter ula-ilotta a kir. lüügyészségel a vizsgálat megindítá­
sára. Kozma Sándor kir. főügyész ennek következté­
ben megbízta a vizsgálattal Harass Imre pestvidéki 
kir. ügyészt, ki tegnap reggel Zilálná utazott. Ilavass az 
ügyészi iratokat 1870-től kezdve veszi revideálás alá. 
Hogy tulajdoiikepvii ki a sikkasztó, azt még eddig nem 
leheteti kipuhatolni. Harass körülbelül hat hetet fog 
Zilah városában tölteni, s ez idő alatt tíz. Kiss Gvula 
kir. aliigvész vezeti a postvidéki ügyészséget.

— Sikkasztó rendörtisztviselö. A VI. kerületi 
kapitányság panaszt tett (Hódiak Gyula iktató ellen, ki 
ege, hozzá expediálás végett érkezett levélből körülbelül 
110 forintot elsikkasztott. A kir. törvényszék Koffer Mi­
hály bírót hízta meg a vizsgálat vezetésével, ki előtt a 
vádlott beismerő vallomást, lelt. Az iratokat ál is tették 
indítványtétel végett lloll.isi József kir. aliigyészhez.

— Szerencnós Nándornak, a «Fehér ló» vendég­
lőben elfogott sikkasztónak kiszolgáltatását kéri a zala­
egerszegi kir. ügyészség egy átirata, mely tudatja egy­
úttal, hogy llubinszky Adolfné megbüntetését kívánja 
hűtlen segédének. Szerencsést egyelőre nem küldhetik 
el Zala-Egerszegro, mert a főkapitányság még nem adta 
át a kir. ügyészségnek.

részvét mellett temették el a türök-szenl-miklósi sir- 
kerlhen.

Recsky András, a 48-diki parlament volt tagja,
Magyarország legöregebb s leghíresebb agarászója, a na­
pokban, 73 éves korában, Tisza-Keszibon elhunyt. A 
jeles sportsman még a legutolsó években is űzte ked­
venc/ sportját, gyakran túllévő a fiatalokon Is. így a 
mull években mcgcselckcdte, hogy lóháton egy folytá­
ban 17 mértföldel lovagolt s utána nyomban félnapot 
még a társasággal vadászott. Élete utolsó éveit Tisza- 
Kesziben töltötte, ott is temették cl általános részvét 
mellett.

Benoze István gyomai cv. ref. lelkész, jan. 9-dikén, 
(53 éves korában elhunyt.

Volfenaui Volf Adolf 48/49-iki honvéd őrnagy neje, 
Grúnay Itóza jan. 11-én Egerben elhunyt.

Emericzy Dávid cv. ág. bitv. lelkész Felkán, jan. 
4-én 8(i éves korában elhunyt.

Karanosi Dániel, a halasi ref. egyházlanács tagja, 
jan- 11-én 78 éves korában elhunyt.

Kemény Lajos temetése Nagyváradon nagy rész­
véttel ment végbe tegnapelőtt. A nagyváradi független­
ségi és 48-as párt testületileg jelent meg s koszorút tett 
a ravatalra, Kimybóssy János pártelnök pedig hatásos 
beszédben magasztalta az elhunyt érdemeit. Kosenberg 
Sándor aradi rabbi magyar nyelven nagyhatású gyász- 
beszédet mondott.

Martinéin Antal Rimaszombat város fücrdészc, 06 
éves korában, jan. 15-én meghall.

Dein Gyula m. kir. honvédszázados, jan. 8-án, 37 
éves korában, Beregszászon elhunyt.

Roohlltz Gyula, müépilész, m. kir. álhm vasúti fő­
felügyelő, a központi vaspálva tervezője és építője, a 
Ferenc/ József rend lovagja," slb. ket havi szenvedés 
után ma, (in éves korában elhunvt.

Amtloare Ponclilelli zeneszerző múlt éjjel Milanó­
ban tüdögynladúsban meghalt. Ponebielli 183 í ben Pa- 
derna Crcmunesebcn született, tanulmányait Milánóban 
végezte és aztán karmester leli a ereinonai nemzeti 
testőrségnél. 1858-ban kerüli színre első dalműve: «1 
pronicssi sposi», mely 1872-ben, alapos átdolgozás után, 
Milánóban nagyon tetszett. Nagy tetszést aratott «I litu- 
ani»> operáin a milánói Skálában, hol 1871-ben «Giocon- 
dá.-ja fényes fogadtatásban részesült: ez a dalműve 
nálunk is szilire került s meglehetős sikert aratott, a 
miben külömben nagy része volt a jó szereposztás­
nak is.

Drezda, jan. 18. Csiesacsck kamarai énekes meghalt.

TÁVIRATOK.

MULATSÁGOK.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A soroksári-utl gyilkosság. Drill vizsgálóbíró 

ma délelőtt folytatta Ternyei József kihallgatását, de 
minden emlitésremélló eredmény nélkül. A gyanúsított 
öreg ember hanyatló erejének nagy megfeszítésével vé­
dekezik ama rettenetes vád ellen, mely, ha valónak 
bizonyul, nemcsak az ü életét teszi tünkre, hanem egy 
derék, szorgalmas fiatal emberét is, a ki aggódó figye­
lemmel kiséri e szerencsétlen ügy fejlődéséi. Minthogy 
lejárt az ideje annak a végzésnek, melylyel a vizsgáló­
bíró Ternyei József előlegen letartóztatását elrendelte, 
ma kihirdették a gyanúsított előtt az újat, mely a vizs­
gálati fogságot mondja el. Ternyei felebbezett úgy 
a vizsgálóbírónak a végzése ellen, a melyhez az ügyész­
ség hozzájárult, mint a törvényszéknek ezt helybenhagyó 
végzése ellen, minélfogva az eddig szerkesztett összes 
iratokat felterjesztik legközelebb a kir. táblához.

— A váoz-hartyánl rablógyilkossiggal gyanú­
sított Sinkó István és társainak bűnügyét ma délelőtt 
tárgyalta a postvidéki királyi törvényszék (iroffi Sándor 
elnöklete alatt. A törvényszék tagjai voltak : Vári Szabó 
Antal, bíró és Hellenbacher Nándor előadó. Királyi 
ügyész : dr. Kiss Gyula ; védő-ügyvéd dr. Weinberger 
Jenő. A tényállás a következő : Sinkó István és tizen- 
nigy társa évek óta űzött lopásaikkal és rablásaikkal

—_ A fővárosi mag-ánhlvatalnokok köre báli bi­
zottságának sikerült bá lány almi Grcgersen Giiilbrandné 
urbölgyel, Grcgersen Guilbrand vállalkozó nejét és Hölzer 
Forcnezné urbölgyel, a pesti magyar kereskedelmi bank 
igazgatójának nejét megnyerni.

— A protestáns bál' napja eredetileg fébr. 10-ára 
volt kitűzve. Miután fobr. 15-én a pestmegyei bál, 17-én 
pedig a szepesi bál larlatik miig, a bizottság fobr. 20-ra 
határozta a bál napját. Igy az elite közönség mind a 
három fényesnek Ígérkező "bálon megjelenhet.

• - A szentesi 48-as népkör az erdélyi-őszi ma­
gyar közművelődési egyesület javára jan. 31-én táncz- 
vigalmat rendez.

— A szabadkai nőügyiét bálja jan. 9-én gyér lá­
togatottsága daczára fényesen sikerüli. A bál júiékony- 
czélia mintegy 3U0 frlot jövedelmezett. A lady palro- 
nosse özv. Ilidegb Árpád né elnök volt. Jelen voltak: 
Varga Jolán és Etel, Jankovils Etelka, Rambcrgcv Ma­
riska, Ilidegb Bella és Ilona, Vojnils Margit és Sárika, 
.Mohácséi; Ilona, Prokopovits Ninuska, Vukovits Katicza, 
ITiró Ilona, Majoros Ilona (ZentáróD, Császár Leona (Ba­
járól), Vojnics Hajdú Mariska és Anna. Birkás (lyuláné, 
Etsy századosné, Jakobcsils Lujza, tíimonyi Ida, dr. 
Frcmulné, Liplhay Kovacsics Emma, özv. Ilidegb Ar- 
pádné, Begényi Lajosné, Ötömösi Magyar Györgyné, 
Varga Kámlvné, Vukovics .lakaimé, tíerly" Lajosné, Bé- 
keli Gyiiláné, Rád lesné, Vojnils Hajdú Anlahté, Mamu- 
zsits l.ázárné, Majoros Józseíné (Zentárói), Moha- 
csekné sth.

— A nagyszalontai dalegylot január 10-án az 
«Arany-kisdcdóvó» és saját pénztára javára tánczezal 
egybekötött hangversenyt rendezett. A hangverseny a 
legszebben sikerült. A táncz lizonegyedfél órakor vette 
kezdetéi s kivilágos kivirradlig tartott." A város és a vi­
dék összes intelligoncziája jelen volt a kedélyes mulat­
ságon. Es pedig olt voltak a többek közölt: Szél Kál­
máimé, dr. Balogh Eleimé, Zilaliy Lajosné, Ercsoy tíán- 
dorné, Widics Jánosné, Tuvóczy Lajosné, Erdélyi Gyu­
láim, Kerlincgy Sándorné, Veres Károlyné, Böször­
ményi Károlyné, Árpád-Podhraezkyné Fónagy Ist- 
vánné, továbbá Balogh Etelka, Szalbmáry Zsuzsika. 
Szatlnnáry Róza, Fodor Ferike és Jolán, Kiss Krisz­
tina Tulkáról Kövér Búza Marcziliázáról, Besznák Er­
zsiké, Fónagy Mariska, Widics Juli-ka slb.

— A bioskel kaszinó jan. 30-án könyvtára javára 
zártkörű tánczvigalmat rendez.

HÁZASSÁG.
-- Eljegyzések. Kosaras Kálmán szolgaegyházi 

földbirtokos január 3-án jegyet váltott Komócsy Pál 
székesfehérvári kir. ügyész leányával .‘hínárul. —• 
Haas Mór nyíregyházi földbirtokos leányát Ilonát elje­
gyezte Edelstein Ármin czinkolni bérlő. — Haslin­
ger Ferenc/, aradi líceumi tanár, a napokban eljegyezte 
Kcrschck Péter alliósi földbirtokos leányát, Jolánt.— 
Kiss Alajos leslö és ipariskolai rajzlaniló Egerben el­
jegyezte 'Párkányi Magdolnát, 'Párkányi József kanonok 
unokabugát.

— Esküvők. Dr. Mán ni eh Aurél orsz. képviselő, feb­
ruár hú 3-ikán tartja esküvőjét Sesztina Ilona kisasz- 
szonynya! Debreczenbcn. — Meszlényi Zoltán hatvani 
tanító jan. 16-án vezette oltárhoz Burszky Etelkát. — 
Buzábh b’erenez beregszászi gyógyszerész jan. 9-én ve­
zette oltárhoz Pongrácz Gizellát.

GYÁSZROVAT.
Mandel Pál orsz. képviselőt és családját súlyos csa­

pás érte. Édes anyja. Mandel Ábra hátimé 75 éves ko­
rában Nyírbátorban f. hó 17-én éjjel ellmnvt. A boldo­
gult az, ki egyike volt a legjobb anyáknak s a legkivá­
lóbb nőknek, a társadalomban előkelő állást elfoglaló 
öt fia, számtalan imnlfi és dédunoka siratja.

Id. Taubinger »éle jan. 10-án 50 éves korában, 
Puszta-Szent-TamáiOfl elhunyt s ma délelőtt általános

Prága, jan. 18. A tartomány gyűlés megkezdte 
Plcncr és Trojan indítványainak' tárgval.i -át. Faeek 
előadó kijelenté, hogy a vita" berekesztése után fog szó­
lam. A kisebbségelőailója, Plcncr, tovább i Schnieykal, 
Maltnsch, Schurschmidt, Pál ffy gr., Bureuther, 
álregr és Knotz beszédei u'án az" ülés megszakittalott. 
Az esti ülés kezdetén Kraust b. helvlarló Bureuther 
ellenében a leghatározottabban kijelenté, hogy a német 
Schulvcrcin ügyében semmiféle körrendeletét" sem bo­
csátott ki. Erre folytatták a tárgyalást.

Linz, jan. 18. A házasságkötési szabadság korláto­
zása iránt beadott javaslat felelt a lartománvgyülés mai 
ülésén hosszas vita folyt. A helytartó kimutatta, hogv a 
házassági engedélyezések meg-züntelv-e óta a törvény­
telen gyermekek száma csökkent, é- hogy a javaslat oly 
súlyos feltételekhez kívánja kötni a házasságot, a mint 
ez sehol fenn nem áll. A szavazással a törvényjavaslat 
a bizottság javaslatának megíelolűleg elfogadtatott.

Paris, jan. 18. Convey Liliomok visszahivatott 
Fraticziaországlia és helyébe, lm- szerint. Warnet 
fog kineveztél ni. A kormány a Tuniszban levő gya­
logsági zászlóaljak hazahívására lesz előkészülete­
kéi. Frcycinét ma reggel megkapta a Madagaszkár­
ral kötött szerződés szószerinti szövegéi.

Paris, jan. 18. A Havas-ügynökség jelenti:
I eljesen téves az a hir, hogy bármely külföldi 
kormány megjegyzést telt volna a Iranezia kor­
mánynál a spanyol határ mentén való felügyeletet 
illetőleg vagy erre vonatkozólag valamely javaslatot 
lett volna. A Iranezia kormány tudja, hogv a jó 
szomszédságnál fogva mivel tartozik Spanyolor­
szágnak és pontosan teljesíti e kötelességeit.

Páx’is, jan. 18. (Az Egyetértés távirata.; Ro­
chefort nines megelégedve a köztársasági elnök 
megkegyelmczési tényével s e.-iilöitökön megkegyel- 
mezési javaslatot fog a kamara elé terjeszteni.

Strassburg1, jan. 18. A helytartó az oiszúg. s 
bizottság üléseit megnyitván, a törvénykezési illető­
leg több i-elormot helyezett kilátásba.

Róma, jan. 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az olasz kormány törpe lo- 
álloinásokal állít lel l'alcrmóban. Mcssziná- 
ban. Marzalában és Calaniában.

Róma, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A bécsi pápai num-zius, monsignore Va- 
milclli, ntasilást kapott, hogy mindent elkövessen 
hogy a lengyel-ruthén vitát (láesországban kielégí­
tően oldja meg: egyúttal a gáesországi lengyel és 
riilhén püspökség ulasilásl kapott, hogy a kút nem­
zetise« kiengesztelésének erdőkében hasson közre.

Róma, jan. 18. A Moniteur de ltomé és az 
iiOsscrvutorc Pumano» Bismarck herezegnek a pá­
pához intézeti Iranezia nyelven iri levelét közük. A 
levél ily megszólítással kezdődik: «Sire el voire 
sainlcle» és a herezegnek mely köszönetét fejezi ki 
rendjellel való kitüntetéséért és a pápának kí­
sérő iratáért. Az elismerés ezen jele, úgy­
mond a levél. annál nagyobb örömet szer­
zett a herezegnek, mert a békével van össze­
függésben. melynek fontarlásán u is közremüködhe- 
lotl. A pápa levelében azt Írja, - folytatja a her­
ezeg. - hogy mi sem felel meg annyira a római 
szentszék hivatásának, mint a In-ke érdekében való 
közbenjárás: épen azért fordult tehát a herezeg is 
a pápa közbenjárásához. Ama körülmény, hogy a 
két egyház, a kalholikus egyház fejével szemben 
nem azonos viszonyban van, a mennyiben t. i. az 
egyik (a spanyol) egyház a pápát lejéiíl tiszteli, a 
pápa pártatlanságába vetett bizalmát egy cseppet 
sem ingatta meg. Spanyolország- és Németor­
szágnak egymáshoz való viszonya oly termé­
szetű, hogy ez országok békéje tarlósabb vé- 
leménykülömbség vagy érdekösszeütközés által 
nincs veszélyezlelve, és ennél fogva hihető, 
hogy a pápa békemüve tarlós is lesz. Bismarck hg. 
végül kijelenti, hogy a mi őt illőii, Ő fel fog hasz­
nálni mindenkor minden alkalmat, mely uralkodója 
és országa iránti kötelességeivel összeegyeztet­
hető, hogy a pápa iránti háladatosságának tanu- 
jelét adja.

London, jan. 18. (Az Egyetértés táv­
iratit.) A kabinet szombaton lantié,.skozolI a 
javaslat felett, hogy az ir nemzeti ligát tör­
vényellenes egyesületnek pruklamátják.' Végér­
véi tyü határozatot nem hozlak.

London, jan. 18. (Az Egyetértés ludósi • 
tójának távirata,) Bedford he rezegnek nyílt 
levele, melyben az, miként Devonshire és 
Westminster herezegek, elpártol Gladstonelól 
arra az cselre, ha az ir parlament lámo- 
gatná, nagy 1'ellimésl kell, — úgy szintén 
Chamberlain nyilatkozata is, a ki kijelenti, 
hogy sokat kész megengedni a szabadelvű- 
párt egysége érdekében, de nem hajlandó a 
birodalmi egységet föláldozni. Minthogy a 
whigek és a radikális szárny ellenzik a home 
rule lervekel, a kabinet a trónhvszédben az
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iv kévdvsl eré'y, -en fogja hangsúlyozni és 
ellenezni a nemzeti liga fennállását. Néhány 
nap óta készülő dinamitlervekről szóló hí­
rek vannak elterjedve. A kormány megtette 
a kellő intézkedéseket. (N. Fr. Pr.)

London, jan. 18. (Az Egyetértés táv­
irata.) \ kabinet mull szombaton a felett 
tanár kozott, vájjon nem lenne-e czélszerü 
az ir nemzeti ligát törvénytelen egyesületnek 
proklamálni. \ égleges határozat azonban 
nem érkezett. A lázadók Ornundc és Szua- 
kim mellett ismét mozognak és gyakran tü­
zelnek az angol előőrsökre. Osman Digma 
nagy hadsereggel közeledik.

London, jan. 18. (Az Egyetértés tudósi­
lójának távirata.) A Times ti ak jelentik Mad­
ridból : Bizonyitékok vannak arra nézve, hogy 
a franczia hatóságok (Ivánban egy Spanyol- 
ország elleni összeesküvésre ezélzó lépése­
ket előmozdítják.

London, jan. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol.
• '"ír. I.onl Salisbury csak husvétig szándékozik a 
nvniszlrrium élén maradni. Az ir közigazgatásra 
vomUKozó javaslata sem a liberálisokat, sem a par- 
nellitákat nem lógja kielégíteni: tárgyalásra csak az 
angol és sknl közigazgatási reformra vonatkozó ja­
vaslatok elintézése után fog kerülni. Az ellenzéknek 
ti'il bszi'ir alkalma lesz a kormányt oiv kérdésekben 
megtámadni, melyek az ir kérdéssel nem függnek 
össze, s minthogy a parneiiiták a szavazástól tartózkodni 
szándékoznak, bizonyos, hogy nagy többsége lesz a 
konzervatívok ellen. Mivel pedig a kabinet ez eset­
ne! a páriáméul feloszlására nem gondolhat, való­
színűleg ismét liberális minisztérium összeállítására 
lesz hivatva, a mi az ir kérdés elhalasztását a 
jövő évre jelentené, mivel az ülésszaknak még hát­
ralevő része nem volna elegendő arra. hogy az 
illető törvényjavaslat kidolgoztassák és lelárgyal- 
tassék.

Pétervár, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távira:a.' Az orosz kormány a kivai kán mellé 
egy orosz lisztet nevezett ki katonai tanácsadóul, 
ki egyúttal a hadsereg felügyelője lesz. Ez csak be­
vezetés a kán hatáskörének további megszorításá­
hoz. — 31nn<iss.:cin uj igazságügyminiszter tökéle- 
tesbileni akarja az esküdtszékeket, melyek mellőzé­
séről nem lehet többé szó. Tolsztojnak a tartomá­
nyi alkotmány rcorga11izácziójára vonatkozó terve­
zete legközelebb a birodalmi tanács elé kerül. (N. 
Fr Pr.)

Pétervár, jan. 18. i Az Egyetértés távirata.) Az or­
vosoknak itt üF-ezö kongresszusa az orvosi szakra 
nézve kimondotta a nők egyenjogúsítását.

Odessza, jan. 17. i Az Egyetértés távirata.)
A görög kormány fölszólította illeni konzu­
látusát, hogy a heh ivott tartalékosokat ha­
ladéktalanul Görögországba küldje.

Stockholm, jan. 18. A király az országgyű­
lést irónheszéddel nyitotta meg. mely konstatálja 
az országnak a hatalmasságokhoz való jó viszonyát 
és utal arra, hogy az ipar fontos ágai válságos 
helyzetben vannak. A kormányhoz számos kérvény 
érkezett a védvámok behozatala iránt, melyek je­
lenleg megfontolás tárgyát képezik. A tmnheszéd 
megemlíti, hogy törvényjavaslatok fognak előterjesz­
tetni az igazságügy és a bankügy terén behozandó 
változtatások és vasutak építése tárgyában.

Bukarest, jan. IS. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata. A galaezi kerület több falujában éh­
ínség uralkodik. A kerületi tanács elhatározta, hogy 
kölcsönt vesz fel a végből, hogy gabonát oszszon ki 
az ínségesek között. A langyos idő miatt árvizektől 
és közlekedési zavaroktól tartanak.

Ozetinye, jan. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A török kormány itt újabban ismét lépéseket 
tett a delimitaczionális kérdés megoldására s o köz­
ben a montenegrói álláspontnak olv nagy enged­
ményeket helyezett kilátásba, hogy remélik, hogy az 
uj tárgyalások ez alkalommal valóban végleges meg­
oldásra vezetnének.

A SZEBB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Zimony, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

távira:a. • Ív: léig még nem állapították meg a 
konferenczia székhelyét. Szerb hadiloglvok Bulgáriá- 
b ! Misbe erkezlek és a súlyos sebei következtében 
foglyul ejtett Patanics kapitány őrnagygyá léptetett 

A pirul iák hódoló felirata az egész országban 
i hatást keltett. Ma éjjel 11 órakor a belgrádi 
an ad kóvetségi palotában tűz ütött ki. melynek két 
szoba eset! áldozatul. Tegnap este óta szakadatla­
nul havazik: a közlekedés Pelgrád és Mis közölt 
nincs megzavarva.

Krakó, jan. 17. (Az Egyetértés távival a.) 
Az orosz kormány, mint a félhivatalos Xo- 
voje Vremja őrlésül, elhatározta, hogy az 
európai hal almuknak uj javaslatot tesz,"hogy 
azok Oroszországgal egyetérlöleg Szerbia, 
Görögül- zúg ős Bulgária kormányait fölszö- 
ütsák, mozgósitoll - sapaláiknak hazabocsá­
tására. Ha e második felszólítás semmit sem 
használna, akkor az orosz kormány esetleg 
kész lesz csapataival bevonulni Bulgáriába. 
Szerbia ellen AuszIria-Magyarország s Görög­
ország ellen Anglia fog közbelépni. Továbbá 
azt állítja a Xovojc Vremja. hogy a bolgár 
fejedelem, ha az tényleg elhatározná magát 
a pétervári útra, a czár részéről fogadtatásra 
nem számíthat.

Uelgrád, jan. 18. (Az Egyetértés tudó­
sítójánál: távirata.) Garssaninnak a hatalmak 
leszerelési felszólítására adott visszaulasiló 
válaszát rögtön a második készültségnek 
jan. 12-ére (ó-stil szerinI) való behívása kö­
vette. A legénységnek teljesen fölszerelve és 
három napi élelemmel ellátva kell lennie. A 
legénység haladéktalanul „Misbe fog indulni, 
minek következtében a vasútvonalakon a 
magár.lorgaiom néhány napig szünetelni fog. 
A második készültség behívása nagy elégii- 
leil 'ii-égot kelteit.

i7-'od an 18 (Az Egyetértés Lhiraln.) A 
• ■ ■ «••••; csoportja, moly a ta likalisokkal

« • • :‘O aaiio.vuokkei való fúzió ellen nyilal-
■ ‘ h- /. hogy Bislic-, Novakmáes 
fűzi«Vión*!;vésőil anli-dinaszlikusok- 

n\. In ív . a fúzió a király iiulurozott

lm.

ki. ■ v: ir.t ki- Iötleteit meg 
’•' Ad, jan. J 8. i Az Egyetértés távirata.; A

daczára sör­láp . ,i lo agujevúczi vasutat a háború

gő.sen kiépítik. Az alépítmény már teljesen kész s 
legközelebb a síneket kezdik lerakni.

Belgrád, jan. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A jegyzékben, melyet Qarasanin külügy­
miniszter a hatalmakhoz azok lefegyverkezési jegy­
zékükre válaszul intézett, a külügyminiszter min­
denekelőtt kiemeli, hogy a Balkán-félsziget helyzete, 
a királyi hadsereg lefegyverkezését lehetetlenné te­
szi. akadály továbbá az is, hogy a béketárgyalások 
a portával, mint Bulgária szuzerenjóvel. még meg sem 
kezdődtek s azok eredményét előre látni nem lehet. 
Bár mennyire szereli is Szerbia n békét, nem lehet tőle 
kívánni, hogy korai lelegyverkezés által oly meglepeté­
seknek tegye ki magát, melyeknek válságos pillanalban 
sikeresen ellent nem állhatna, mert a hatalmak is igen 
jól tudják, hogy a bovégzett tényeken még mosta­
náig sein változtattak semmit. Ezt a körülményt 
annál inkább is figyelembe kell venni, mert a szer­
ződésben a fegyverszünet felmondásáról nincs szó s 
az sincs semmi által biztosítva, hogy a lofegvverke • 
zés komolyan és egyidejűleg történik. Midőn lóháta 
szeri) kormány sajnálatát fejezi a fölött, hogy a 
nagyhatalmak kívánságát most nem teljesíti, egy­
úttal biztosítja őket, hogy mindent meg fog lenni, 
hogy a hatalmak nagyszerű békemüvét előmozdítsa.

Belgrád, jan. 18. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata). A második készültség 
jan. 24-ére (ó-stil szerint) behivatott. Ez a 
váratlan intézkedés ellenmond a kormány 
békés intencziónak. A rendelet, tekintettel 
egyéb hiidikészülődésekre, igen nyomasztóan 
hat és általános a panasz ama küldöttségek 
ellen, melyek a háború folytatását kívánják. 
(N. Fr. Pr.)

Belgrád, jan. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: A baladópárt végrehajtó bizottsága elutasí­
totta Pirocsanacz és Novakovicsnak azt az indítvá­
nyát, hogy a Risztics-párttal szövetkezzenek. Ennek 
következtében az indítványozók kijelentették, hogy 
a közpályáról lelépnek. A bizottság erre kijelentette, 
hogy (tárásánál politikáját ezentúl is támogatni 
fogja.

Nie, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az ország minden részéből jönnek a kül­
döttségek, hogy a királyt a népe hűségéről, szerető­
iéről és hódolatáról biztosítsák. Egyszersmind fel­
ajánlják életüket és vérüket a király és a haza ér­
dekeinek megvédésére.

Nis, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 lorválovics tábornok szemle útjáról tegnap 
este visszatért.

London, jan. 18. (Az Egyetértés tud (isi- 
tójának távirata.) Konstantinápolyból jelen­
tik a Daily Newsnak, hogy a porta Sándor 
fejedelemmel rendbe hozta a kelet-ruméliai 
kérdést a perszonál unió alapján.

Konstantinápoly, jan. 17. (Az Egyet­
értés távirata.) A porta nem viseltetik biza­
lommal a hatalmak lefegyverzési jegyzéke 
iránt, mert az utóbbiak soha sem fognak 
egyesülni kényszerintő rendszabályok ügyé­
ben a kis Balkán államok ellen. Az athéni 
kabinet már szóbelileg tudomásul adatta itt, 
hogy Görögország vonakodik lefegyverkezni 
s a Balkán-államoknak még mindig bizony­
talan helyzete arra a föltevésre jogosít, hogy 
Szerbia s Bulgária hasonló választ fognak 
tenni. (Szerbia, ezt már megtelte. Szerit.) A 
porta tehát e lépési csak abból a ezélböl 
történtnek tekinti, hogy időt nyerjenek s a 
hadi eh (készülődéseket annál erélyesebben 
folytathassák, midőn a tárgyalások Sándor 
fejedelemmel a megértetésben nagyon nehe­
zen haladnak előre, mert a fejedelem mind­
két tartománynak közigazgatási s katonai 
tekintetben való egyesítéséhez ragaszkodik, 
a mire a szultán rá nem állhat. Az orosz 
nagykövet jegyzéket nyújtott át a portának, 
mely Ível a berlini szerződés öl-ik, az ör­
mények reformjaira vonatkozó czikkelyének 
végrehajtását kívánja. A kormány és diplo- 
mácziai körökben e jegyzék kínos meglepe­
tést okoz s annyival is é’énkebb bizalmat­
lanságot kelt Oroszország politikája iránt, 
hogy a kormányhoz egyidejűleg az a hir 
érkezik, hogy az örmény tartományokban 
lázitó röpiratok forognak közkézen, melyeket 
titkos ügynökök terjesztenek a nép között.
A kormány újólag száz zászlóalj red ill hi 
fegyverbe s további megrendeléseket lesz 
ágyukra és lovakra. A fegyvergyárakban a 
legnagyobb sürgés-forgás van, hogy a hajó­
had felszerelését befejezzék.

H-óma, jan. 18. A kamarában llobilant gr. kül­
ügyminiszter újabb sorozatút terjesztő elő a keiot- 
rumcliai ügyre vonatkozó okmányoknak, Maurigi 
hordóst lett a kormány politikája tárgyában a Vö­
rös tenger mellékét illetőleg, valamint Pozzolini tá­
bornok megbízatása iránt.

Belgrád, jan. 18. Minthogy a haladó párt bi­
zottsága azt a javaslatot, hogy Risticscscl koaliczió 
történjék, visszautasította, a végrehajtó bizottság 
kijelentette, hogy (iarasanin fogja teljes erejével tá­
mogatni.

az. ügyet és ha a kellő támogatás hiányában általános 
világkiállítást nem rendezhetne, mindenesetre megkezd; 
nz előmunkálatokat egy nemzetközi egészségügyi és 
gyógyszerészeti kiállításhoz. E czélra már rendelkezik a 
szükséges anyagi és szellemi eszközök fölött.

= Hímzések és csipkék kiállítása, Becsben. Az 
osztrák iparművészeti múzeum 1886. évi márczius, ápri­
lis és május hónapokban saját helyiségeiben női kézi­
munkákból kiállítást rendez. Női kézimunkák alatt ér­
tendők : művészileg készíteti hímzések és csipkék. 
A tárgyak tónlijmentesen állíttatnak ki, csak a szállítási 
költségek a kiállítók által födözendök. A tárgyak bekül­
dési idejo január 15-t,öl február 15-ig. Mint érte­
sülünk o kiállításon több hazai szakiskolánk is részt fog 
vonni, süt a földmivolés, ipar és kereskedelemügyi mi­
nisztérium is kiállít több, ethnograllai szempontból rend­
kívül érdekes és becses népies hímzést és csipke-munkát.
= Nagy művészeti kiállítást rendeznek ez év 

folyamában Bedinben. Ez «akadémiai jubileum-kiállítás» 
védnöke a német császár, tiszteletbeli elnöke a német 
trónörökös. A kiállításnak két főosztálya lesz és pedig 
1. a bel- és külföld élő művészeinek alkotásai a festé­
szet, szobrászat, műépítészet, a grafikai művészetek, va­
lamint a kiválóbb dekoratív művészetek köréből ; 2. a 
német művészet fejlődését feltűntető alkotások nagy 
Frigyestől kezdve a mai napig- A kiállítás az uj kiállí­
tási palotában tartatik meg május elejétől október hó 
végéig.

7= Szakkiállítások. A meisseni iparegylet folyó évi 
július hú közepétől szeptember hó közepéig terjedő ipar- 
kiullitást rendez. — A raj n ámen ti és west (ál iái papir- 
iparosok az 1888-ik évben Berlinben nagyobbszerü pa­
pír ipari kiállítást szándékoznak rendezni. — Ugyan­
csak 1888-bnn Magdeburgban a város hatósága törté­
nelmi órakiálUtást rendez. 1888-ban ugyanis ezer 
évejlesz annak, hogy az első kerekes óra készült.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J A szilágyi vasút ügyében o hú 10-én Zilnhon 

értekezletet tartottak, melyen mint a Szolnok-Doboka írja 
abban történt megállapodás, hogy e vasutat a számos- 
völgyi vasúttársaság fogja kiépíteni s o szerint a kút 
társaság egyesül.

* Előmunkálati engedélyok. A közmunka és köz­
lekedési miniszter Bakos Gábor budapesti lakosnak 
K.-Szt.-Pétertől Vaálon, Tabnjdon és Dobozon át a 
tervezett székesfohérvár-bicskei vasul alesuthi állomá­
sába vezetendő, továbbá a Széles fehérvártól Seregé­
lyesen ál Súrosdra s innen elágazással Sárkoreszturon 
át Abéira vezetendő helyi érdekű vasútvonalra egy 
évre; Tauber Lcú mérnöknek a szab. osztrák-magyar 
állam vasul tepla-t rencsén-t'eplitzi állomásából kiága­
zókig Treucsén-Teplitz fürdőhelyhez vezetendő Ro- 
wom rendszerű göztramwayra fél évre: Hódmezéi vá­
sárhely város közönségének a m. kir. államvasutak 
ottani pályaházálúl kiinduló s a városon ken zlül a 
kürlvélyesi Tiszapartig vezetendő gőz-, esetleg lúerejü 
közüli vasútvonalra egy évre és gróf Károlyi Gyula 
v. b. t. tanácsos és érdeklársainak a Kis-Ujszálláslól 
Tarkövéig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra egy 
évre megadta az előmunkálati engedélyt: végül Back 
Károly, Graf Zsigmond és Haas Vilmosnak az Eper­
jesiéit Bárt fáig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra 
I88f>. évi január hó 8-án megadott előmunkálati enge­
dély érvényét további fél évre meghosszabbította.

A vasúti társulatok egészségügyi Jelentései-

KÖZGAZDASÁG.
Búén, jan. 18. Az osztrák-magyar bank állása 

JanUiy; (ő-'kéröl: Bankjegyforgalom 355.363,0(10 forint

lelő alatt az első értekezletet, melyen elvi en egyhangú­
lag elfogadták <lr. Grósz Lipót javaslatát. E javaslat 
b"hatóbh tanulmányozása s annak alapján a szükséges 
táblázatokkal egviit! készítendő minta-jelentés czéljából 
három tagú szőkébb bizottságot küldtek ki, melynek 
tagjai: dr. Csatáry L, dr. Révész Gy. és dr. Borbély J.

SORSOLÁS.
— Magyar Jelzálog hitelbank. Az 5 százalé­

kos 40 éves záloglevelek ű-ik kisorsolása. 5000 frt. 
8z. 25) US 112 168 172 175 18U 15)6 262 881 896 -Hl 
665 780 784- 792 1042 1212. 1000 frt. Sz. 17 69 84 
188 281 271 272 896 425 481 488 546 569 590 621 
628 651' 660 686 724 772 870 912 984 960 1042 
1« 89 1117 1126 1165 1252 1269 12(0 1852 14141475
1194 1700 1752 1799 1816 1817 1914 1950 1982 2042
22.96 2288 2288 2926 2362 2482 2483 2660 2682 2729
2776 2818 2859 2912 2929 3160 3164 8418 317! 4247
4397 4556 4723 4727 5514 5553 7404 7498 7685 7712
7981- 8270 8363 7378 8611 8540 8791 91409519 9554 
9811 9854 9855 
1065 í 10778 10909 10916 11 
578 642 822 879 915 1014 
68 133 134 143 195 203 41 
757 825 826 890 908 931 951 965 
1287 1294 1295 1731 1973
2518 2571 2660 3122 3183
3655 3685 70o4 7617 7621
7905 8032 804-7 8205 8254
8519 8582 8712 8899 8923
9703 9766 9808 9869 9878 10033 10060 10145 10340 
10444. Kisorsol látott tehát összesen 202,900 Irt értéket 
képviselő záloglevél.

nz 5ju/ü-os z'.i éves záloglevelek 16-ik kisorsolúsa 
alkalmával a következő számok huzattak ki, u. m.: Lit 
A) 1000 frt. Sz. 215 255 256 258 273 278 282 292 
482 500 515 532 535 649 576 840 847 1410 1469 
1507 1537 1538 1560 1564 1574 1575 1587 1604
1695 1711 1721 1761 1768 1773 1811 1813 1889
1982 2016 2103 2206 2216 2240 2247 226.3 2280 
2315 2330 2393 2394 2400 2408 2409 2410 2486 
2521 2652 2074 2692 2702 2703 2759. Lit. 13.) 500 
fri. sz. 58 82 88 107 135 146 148 187 2(X) 201 461 
462 516 547 551 574 (ill 630 690 718 727 729 733 
768 794 800 824 880 931 994 10u8 lÜU9 1012 1017. 
Lit. C) 100 frt sz. 137 156 185 195 203 206 237 250
257 262 265 291 294 295 322 324 328 359 374 375
377 397 417 471 181 5.11 514 547 580 617 637 641
647 618 671 727 736 791 803 807 814 820 844 884
892 916 921 923 929 955 1146 1288 1293 1294
1298 1306 1310 1397 1407 1409 1432 1463 1464
1507 1520 1526 1550 1571 1576 1593 1611 1677
1683 1801 1802 1836 1843 1956 1965 1991 1992

9956. 10077 10462 10472
11149 11271. 500 írt. sz.

1228 1864. 100 fit. sz. 44
1! 567 612 613 688 745
lói 96i3 930 1021 1285

2(138 2059 2279 2393
3495 8530 3572 8620
7642 7646 7788 7866
83-18 8422 8431 8 460
9057 9070 9127 9492

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az erdélyi földhitelintézet ügyében, melyről 

lapunk vasárnapi számának vezérczikkében szólotlunl:, 
nz erdólyrószi országgyűlési képviselők a napokban Bu­
dapesten értekezletet tartanak.

** A kolozsvári hitelbank és zálog kölcsön tár­
sulat állal vezetett áruraktárak forgalmi kimutatása 
1886. január hó 1-től 15-ig. 1885. deezomber 81-diki 
készlet 26,977 mm. 223,041 frt biztosítási értékben. 
Betároltatott 2106 mm. 17745 frt biztosítási értekben. 
Összesen 29,083 mm. 240,786 frt biztosítási értékben. 
Ki'ároltntott 2104 mm. 21585 frt biztosítási értékben. 
Marad készlet 26,979 mm. 219,201 frt biztosítási értékben.

** Csődök 1805-ben. Az elmúlt évben elrendeltetett 
összesen 530 csőd, mig ;;z 1884. évben csak 360 csőd 
rendeltetett el. A szaporodás tehát kitesz 170-ct. Az 
530 csőd közül 478 egyéni, ezég, 52 pedig társas ezég 
ellen rendeltetett el, mig 1884-ben 360 csőd közül 306 
rendeltetett el egyéni és 64 társas ezég ellen. Budapes­
ten az elmúlt évben megnyittatott összesen 64 csőd, 
1884-ben csak 54, a szaporodás tehát 10 esüdeset. A 
64 csödeset közül 48 bejegyzett kereskedő ellen, 13 bo 
nem jegyzett kereskedő ellen és 3 a pestvidéki törvény­
szék előtt nyittatott meg. 1885-ben a kaposvári törvény­
szék 23 csődöt rendeli cl, a szabadkai törvényszék 22, 
Szeged törvényszéke 20, Beregszász törvényszéke 16, a 
kassai törvényszék 16, a pécsi törvényszék 15, Dcbre 
ezen törvényszéke 15, a trencséni törvényszék 12, l‘o- 
zsony, Fehértemplom, Temesvár és Szombathely tör­
vényszékei cgyenkint 11, Eger, Zombor, Nyíregyháza és 
Újvidék törvényszékéi cgyenkint 10, Zilált, Eperjes, Szat- 
már, Máramaros-Szigvt és Nagy-Becskerok 9 esődeseltel 
szerepelnek. Sopron, Nyílra, Komárom, Kalocsa, Szolnok 
Pancsova és Győr törvényszékeinek területén az elmúlt 
évben cgyenkint 8 csőd-eset lordult elő. Egyenként bét 
esőddel találkozunk az elmúlt évben következő lörvény- 
zékek területén: Nagyvárad, Békés-Gyula, Rima-Szom­
bat, Arad és Székesfehérvárott. Gyulafehérvár és Does 
törvényszékei cgyenkint hat csőddel szerepelnek. ()t csőd 
volt az elmúlt évben Nagykikinda, Mi-kolez és Erzsébet­
város törvényszékeinek területén. Kolozsvár, Nagykani­
zsa, Marosvásárhely, Szegszárd, Lugos, Aranyos-Jdarólb, 
Rózsahegy, Veszprém és Karczag törv inyszémi lÉjSő-fien 
4 esetben nyitották meg cgyenkint a csődöt. Három 
csőddel cgyenkint szerepelnek lloszlerezcbánya. Nagy­
szeben, Székelyudvarhely, Déva, Brassó, Kézdivásárhely, 
Balassa-Gyarmath, Ton la, és Karánsebes törvény­
székei. Boszlrrezc, Csíkszereda, Kecskemét, S.-A.-Ujbely, 
Lőcse és Ipolyság 1885-ben cgyenkint két csődöt ren­
deltek el. Egy csődöt nyitott meg tavaly a jászberényi, 
de cgyetlcn-egy törvényszék sem volt az országban, mely 
csődül nem rendelt volna cl.

** Vidéki pénzintézetek. A déva-ványai talca- 
rékpénztáv-részványtársaság a mull évben 5 470.62 
frtot mulat ki nyereményképen. Alaptőkéje e harmadfél 
év óta fennálló takarékpénztárnak 45,000 frt, miből 
azonban 17,100 frt még nincs befizetve. A betétek az 
év végén 70,962.66 Írtra, a váltúlárcza ! 59,93 4.03 Írtra, 
a tartaléktőke 846.55 frlra és az összes vagyon 182,314.31 
írtra rúgott. — Az ungvári népbank az 1885-ik 
évet 13,821.05 frlnyi nyereséggel zárta le, miből az 
alapszabályszerü leírások után 10.408.82 frt állt a rész­
vényesek rendelkezésére. A mérleg főbb tételei ezek: 
Alaptőke 100,0 .0 frt, tartalékalap az idei dotáezióval 
együtt 21,731.12 frt, nyugdíjalap 3362.1 í frt, belélek 
293,278.86 Irt, visszleszámilolus 4 4,515 frt, bankváltúk 
310,122.2! frt, jelzá'ogkülesönök 132,678.50 frt, összes 
vagyon 527,907.51 Irt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 18. —

Gabona-tőzsde,
A luztt-iizlet ma valamivel csendesebb irányt köve­

telt. A kínálat különösen nagyobb tételekben igen terje­
delmes volt : egy malom ig n élénk vételkedvot fejtett 
ki és a mai összes forgalom háromnegyed része erre az 
egyre esik, a többi malmok tartózkodók voltak és csak 
korlátolt vélelkedvet tanúsítottak, de a forgalom az em­
lítőit egy malom nagy vásárlásai következtében nagyobb 
terjedelmet nyert és mintegy B'.OOO mm. adatott el 
meglehetősen változatlan, sót közben valamivel olcsóbb 
árakon. — Egyéb gabonanomokhen gyér volt a forga­
lom és irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. 
— Kiadatni!:

Búza. Tisza,vidéki: 500 mm. 80 k. 8.30 frt, 100 mm. 
79.2 k. 8.20 frt, tol) mm. 79 le. 8.20 frt, 700 mm. 
79 k. 8.20 Irt. 900 mm. 79 le. 8.27h frt, 400 mm. 78.5 
k. 8.15 frt, 600 mm. 78 k. 8.15 lit, 100 mm. 7s k. 
8.10 frt, too mm. 77.8 k. 8.10 frt mind bárom bóra.

Pestvidéki 2300 mm. 78'5 k„ 2350 mm. 78-3 k. 
2300 mm. 78 2 k., 1400 78-4 k., 5800 mm. 77\8 I;., 
1070 mm. 76-2 k. és 250 mm. 75 4 k. 8.10 írt, 100 
mm. 78 k. 8.10 frt, 1200 mm. 78 k. 8.021 frt, 100 
mm. 78 k. 8.05 forint, 100 mm. 77 5 k. 8 frt’ 100 mm. 
77 k. 8 frt, 2800 mm. 75 5 k. és 1400 mm. 75 k. 7.80 
írt: mind bárom hóra.

Pelséi-tiszavidéki 530 mm. 78 k., 570 mm. 77*5 k. 
530 mm. 77'4 le. és 500 mm. 76 k. 8 frt; mind há­
rom búra.

Bácskai 3600 mm. 757 k. 8 frt, 5000 mm. 75'5 
7.90 forint, mindkettő bárom bóra.

Bén,sági 200 mm. 7(‘c3 le. 7.80 fr, bárom bóra. 
P.szahmagyarországi 200 mm. 75 le. 7.65 frt,

rom húr.a
há-

Buia

Rozs
Árpa

Zab
Tengert

Köles
Repose

Mai hivatalos effektiv árak:
uj bánsági..............
» tiszaviiléki ....
» pest vidéki ....
» icliúrmegyei . . .
» bácskai ..............
» északmagyarorsz.

» takarmány . 
» égetni való. 
» sörfőzdéi . .
»..............
ó bánsági. . . 
» másnemű . .

76 -81Aö 
76-81 » 
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76-81 » 
76-81 » 
76-81 » 
70 72 .. 
60—02 » 
62-64 ,, 
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39—41 » 

75 » 
73 »

írttól

770
7.60
7.70
7.70
7.30
6.15
5. Í0
6.
7.20
6.40
5.15 
5.10

írtig

8.*10 
8. - 
8.10 
8.10
G.k
5.85 
7.~ 
8.l-0 
6.7U 
5.2i 1 
5.15

4.60 4- 80

2006 2007 2026 2029 2030 2034 2044 
2207 2277 2289 2303 2309 2318 2324

2064
2330

2115
2353

összesen 89,200

frt>, jelzálogkölcsönök 89.318.000 frt (— 41.000 ’frt) 
záloglevéltől galom 81.327,000 frt (+ 29,000 frt.)

Brünn, jan.^18. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
íraia. > So hr Hermann ma csudött mondott, mert a ki­
egyezés nem sikerült.

Brünn, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A esődben levő Sohr Hermann posztókereskedő 
és ennek öcscse Benjámin ma délután önkényt jelent­
keztek a tartományi törvényszék előtt és azt jelentették, 
hogy váltókat hamisítottak 55,300 frt értékben.

Paris. jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.! Ságot calaisi bankár több mint 8 millió frank 
passzívával megszüntette fizetéseit. E jelentékeny passzí­
vák baissu-oporácziókbúl származnak.

kiállítási ügyek.
= "Kisebb világkiállítások.» A jövő évre két ki­

sebb világkiállítást terveznek. Az egyiket Athénbe 
melynek szamára a terveket Manzen műépítész már e 
is készítette, a másikat Genfbe. Ez utóbbival szemben 
az oltani sajtó kissé rezerváltan tartja magát, általában 
pedig az irányadó körök tartanak a pénzügyi balsiker­
től. A genfi ipurevjylut azonban komolyan vette kaxábe

2361 2365 2405. Kisorsoltatott tehát 
frt értéket képviselő záloglevél.

dz 5l°lo-os 40 éves záloglevelek ő-ik kisorsolása 
alkalmával a következő számok huzattak ki, ti. m • 
5000 Irl. Sz. 18. 1000 frt. Sz. 7 16 21 23 35 39 41 
48 59 67 77 91 103 106 114 120 123 142 149 157 
165 179. 100 frt. Sz. 10 21 37. Kisorsoltatott tehát 
összesen 27,800 frt értéket képviselő záloglevél. E kisor­
solt záloglevelek 1886. julius 15-től kezdve teljes nóvér- 
tékbon váltatnak be: Budapesten: a bank pénztáránál 
(Erzsébetiéi' 9.) és a magyar leszámítoló- és vállóbank- 
ná. Bécsben : az Union-Banknál. Majna m. Frankfurtban 
a Deutsche Effecten und Wechsclbanknál. Berlinben: 
Mendelssohn ot Comp. bankháznál. A fentebbi zálogle­
velek kamatozása 1886. julius 15-én megszűnik

IPARÜGYEK
— Ab Iparhatósági megbízottak a IV. kerületben 

a teendőket maguk között a következőleg osztották föl- 
Az iparhatóság, esetleg a testületek lajstromának ellen­
őrzését végezik: Kontúr Alajos, Kozilek János, Kreszla 
Janos uj. Pardavy József, ilj. Roiebl Károly. A táncz- 
ískolak látogatását: Germán Gyula, Girardy József, Ko- 
keseb Sándor, Kramer Miksa, Marton Alajos és Szoh- 
ner Károly; a műhelyek vizsgálását: Beneseh Ferencz, 
Gundd János, Jamtsek Károly, Kokesch Sándor, Kreszta 
János, ifj. Pardavy József, Reitszám József, Szilnssy 
Dela, Mauntz Vilmos; u gyárak vizsgálását: Dietzl Jó- 
zsol, Kontúr Alajos, Kozilek János, Kramer Miksa, Mar- 
lon Alajos és Neruda Nándor iparhatósági megbizotlak 
vegzundik. b elhivatnak a gyár- és iparüzlettulajdonosok, 
hogy a törvény őrlőimében kötelességüknek ismerjék ne- 
Aezelt iparhatósági megbizottakat támogatni.

— A müyóazoti Ipar támogatása érdekében alakult 
egyesület választmánya e hó 20-án, szerdán délután 6 
róakor ülést tart az akadémia Kisfaludy-termében.

uj, káposzta..........  —
— » bánsági.............. _ „ ___
Határidöüzlet mérsékelt forgalom mellett lanyha 

irányban nyílt ineg, de később megszilárdult, mert 
attól a körülménytől, hogy kész búzában nagyobb volt 
a forgalom, a déli tőzsdén történt fedezésektől" tartottak. 
— Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.83.

7.82, 1.83, 7.84 és 7.85 fiion.
Tengeri május—júniusra 1,000 mm. 5.51 írton. 
Szokványsab tavaszra 1000 mm. 6.49 frt.
Uj azokványzab szeptember—októberre 1000 mm. 

6.50 frt.

Déli tőzsde.
. A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 
is ellanyhult, mert a várt buza-fedezések elmaradtak. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.84.
7.83, 7.82, 7.81 és 7.82 frton. ’

Béli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra...................... frt 7.82 — 7.83—
Tengeri május—júniusra.................... » 6.50 — ölül—
Szokványzab tavaszra...................... » 6.47 _ 6.49_

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány lanyha 

berlini gabonaárfolyamok következtében határozottan 
lanyha. — Köttetett:
7 ®z0.k^nyb"=» tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.83, 
i.Oii, /.M cs 7.82 Irton.
ö.soTai.tiE.™” min,egí 6000 mm-

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.49 frt 
10Va fr°8ZtareP0Ze au«uszlus—szeptemberre 500 mm.

Esti 6 órakor záraim 7o:
Szokványbuza 1886. tavaszra...........  „ 7 80 — 7 82—
Tengeri 1886. május—júniusra . .. . « őAS — 6 60 —
Szokványzab 1886. tavaszra .... « 6.47 — 6.49—

Kibaigazitáa. Lapunk tegnapi számában tévesen . Mi 
közölve, hogy szókv.mybúza lavaszra Í .S4 's é.S.i Irton 
köttetett, holott 7.84 és 7.88 Irton történlek volt köté­
sek, mit ezennel helyreigazítunk.

Terménytőzsde.
Terményekben vontatott volt a forgalom.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 504 forinton 

kőbányai jiordúval együtt 49 -491 írton köt letelt.
Szalonna városi légenszáritotl 43j forinton ada­

tot! el.
Szesz lanyha; 23.75—24.25 forinton, szeszélesztő 

26 —26.26 írton.

Értéktőzsde.
Minthogy buzdító jelentések ma sem érkeztek sehon­

nan, ugy nz elő mint a déli tőzsde iizlelteion v fi, - a 
mérvadó értékpapírok árfolyamai keveset hullámoz.1.->k. 
Az utó és esti tőzsdén szintén csekély forgalom mellett 
meglehetősen szilárd irány uralkodott.

ElőtŐZBdO.
Az előtőzsdón kedvetlen imiigulat mellett igen gyenge 

üzlet volt. Osztrák bitelrészvény 297—296.60 k<>xt inga­
dozván , maradi 296.90 pénz, magyar aranyjáradek 
100.874 (ől lU0.77.4-ig, magyar pa|)iijáradék 92.60-on 
köttetett.

11 éra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
296.90— 297, magyar arany járadék lUU.hu—100.87j.

Déli tőzsde.
Kedvezőtlen berlini jelentősekre, hogy a disconto-tár- 

soság részvényei tetemesen estek, az irány még inkább 
ellanyhult. Osztrák hitelrészvény 296.90—296.50 közt 
ingadozván, maradt 296.80 pénz, magyar hitelbank 
302.75-töl 302.50-ig köttetvén, maradt 302.50 pénz., ma­
gyar jelzálogbi'elbank 116-on, magyar aranyjáradék 
azonnali átvételre 100.80-on, ultimora 92.65-töl 92.60-ig, 
magyar papirjáradék ultimora 92.65-töl 92.60-i ;. 44%-os 
jöklliilelinlézeli záloglevél 95.95-ön köttetett. Más értékek 
közül: Atlienaemn 610-től 608-ig, országos küzjionti ta­
karékpénztár 462-ön, első erdélyi vasút 185-ön, Drasebe- 
i’éle téglagyár 2-43.50-101 244-ig, rima-murányi vasmű 
85-től 84.25-ig, kőbányai géztéglagyár 260-tól 261-ig 
keltek. Valuták és \ élték lanviiábbak.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 
296.80—296.90, magyar hitelbank 302.50—302.75. ma­
gyar aranyjáradék 100.85—100.87j, magyar papirjára­
dék 92.65 -92.67).

Praemlumüzlat: Osztrák bitelrészvény holnapra
1.50—2 forii (, nyolez napra 5.50------U.5U forint, egy
bóra 12—13 forint

Utótőzsde.
az irány kissé megszi urduit. Osztrák bitelrészvény

296.90— 297.4' l-ig, magy. aranyjáradek 100.90—100.92.j-ig, 
magyar papirjáradék 9:’.67)-töl 92.70-ig köttetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrész 
vény 297.10—297.2 : magyar aranyjáradék 100.90— 
100.924, magyar papi 1 járadék 92.67j—92.70.

Esti tőzsde.
Nyugodt irány mellett osztrák bitelrészvény 297-tól 

297.30-ig, magyar aranyjáradek 1U0.80-IÚ1 lUl).90-ig, ma- 
gvav leszúrni ól.! és pénzváltóbank hói s-on, magyar jel- 
Z.d:.gbitoll,an' I 16.75-'.n kell.

G órakor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 297.10— 
297.20, iiiagy.ir aranyjáradék 100.87^—100.90.

Folszáznitolasi árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradék........................ ... —.—

« 6°;0 papirjáradék . . —.—
« általános tiitel!)ank............................................. 303.—
« pénzváltó és leszámítoló bank.............................. —.—

Tiszai és szegedi kölcsön............................................—.___
Máz var jelzálogbank . ................................................. —.___
Osztrák hitelintézet.................................   297.—
Anglo-osztrák bank.............................................................. —.—
Állami vasút.............................................................................—
Déli vasút........................................................................ .......
Török bir. dohány......................... . . ... 77.—
Rima-Murányi .  .—

Sortcukereskedelmi csarnok.
Búd apest-Kőbánya n.

Kőbánya, január 18. Az üzlet csendes. .Magyar
urasági, öreg, nehéz 42—44 forintig', fiatal nehéz 4 >£— 

forint, közép 43—44 forint, könnyű 42—44
fit, közönséges szedett nehéz 38—40 forint, közép 38 
-ío forint, könnyű 37—40 frt. — Romániai átmeneti

bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép---------
—•— forint, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 38—40 frt, közép 37—38 frt, köny- 
nyii 36—87 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
—forint, hizó két éves makkos élősúlyban 4°/0 26—30 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4'Vo-os levonással —.—.— lorint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejóOen megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőssde.

Becs, január 18. (Az Egyetértés távirata.) A bel­
grádi és athéni hirek következtében, melyek szerint 
Szerbia és Görögország a nagyhatalmak lefegyverzési 
java-dalát visszautasította, az üzérkedés tartózkodó volt. 
A mai elütözsde ennek következtében üzletiden volt. 
Az irány határozatlan maradt és az árfolyamok kevés­
sel gyengébbek mint szombaton. Valuták olcsóbban ki- 
nál'atlak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 296.80,
magyar hitelbank 802.75, angol-osztrák mm< 110.75, 
unióbank 77.75, osztrák-magyar államvasut 265, déli 
vasul 133.30, Károly l.ajos-vasut 220.50, cibavölgvi 
vasút L)8.50. !í>rölc ifi liuniiészv -n'- 7().90, májusi jára­
dék 84.10, magyar aranyjáradék 100.87, magyar 
papirjáradék 92.62. fiús/, frankos arany 10.04,

Déli tőzsde,
A déli tőzsde az üzérkedés kedvielen ban' dal ival és 

lanyha irányban nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 296.50, magyar hitelbank 3u2.5u. 
angul-oszlruk bank 1 lO.oU, osztrák titrlomunxi bank 
106.50,osztrák-magyar államvasut 26 4.75, Károly-Lajos- 
vnsii! 220.25. Ir^mvuv 199, májusi járadék 8412. ma 
gyár arany járadék 10 ’.85, magyar papír iára- 
dé/o 92.62, busz 1 raukos arany 10.04.

ivésübb lanyha volt nz üzlet, de a pangás is tartott 
Váltók és valuták olcsóbbodtak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 297.10, 
angol-osztrák bank 1 lo.|.\ unmbank 77.75. bankegye­
sület Ki. .1 magyar hitelbank 303.25, osztrák-ma- 
gya államvasut 2.5, Károly Lijos-vasut 220.50, dima- 
gőzhajózási részvény -475. Llovd-részvény 628, észak- 
nyugc.ii vasul lii.s.75. elbavölgyi vasút 138.25, tramway 
196.0(1. déli vasul 133.51 , májusi járadék 8 4.20, osztrák 
arany aradek 112.35, magyar arany járadék 100 90, 
l.siH-ki sorsjegy 170.2. , „„esi kóz-égi sorsjegy 124.60, 
Jl“82 lr.ilin il°® . ara,nv 10.02í, német birodalmi márka 
Ol,-torok dobányrészvény 82, magyar papirjáradék 
92.72. Szilárd.

Becs, jan. 18. (Magyar értékek hivatalos zár-

lb*..>o. Magyar keleti vasút 112.50. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 1 !7..3U Szőlödézsmaváltsági kötv myuk 9,8.50, 
6°/0-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 123.25. 
Magyar 4«/0-os aranyjáradek lm.,,7. Magyar vasúti köl- 

Magyar hitelbank 303—, Alföldi vasút 
lHa.oO. Magyar északkeleti vasút 174.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.60. Tiszavidéki vasut-részvény 251.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 85.75, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 150.25, Magyar papir- 
jaradek 92.70. Dohány-részvények —. Lesz&mitoló- 
bnnk —. Temes lléga —.
7 (°sztrdh értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 297.10. Déli vasul 133.30, 
40/0-os aranyjáradék 112.70. Váltó Londonra 126.60. Ká­

bák államvasut 265.70. 20 frankos ít) 02 é^s pa- 
d.rjaradek részv 84.17, Osztrák bitelsorsjegy 178.25. 
Oszlrák-magyar bankrészvény 871.-. Csász kir. arany 
5.93. Német bankváltók 62.05. Elbavölgyi vasút részv.
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Esti íBzsflts
Béoe, j
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ll k k ti I.

litelrószvény ■<>1
. -........ . 2 90, a i"'" ••

■i link i.ir on nvi b -i l 
ív': k-in.i-.-v.ir állninuiMi 
I ■ ... 15.1 i lmv.'lgv

82.25- 81 50. má . i i

0U<

' ának táv- 
ii: i t az

Osztrák 
iiil cl lm - /,- 

M9.su—liéi.70, 
t 'nv.iy !9‘l.őoj

" o 8 , . . !i Vasul
Imu.. .lm arm,. z

■ 1.12—8t.lt). ma-
7 "ir aninyjáradéU 10, m Iim.S'J, magyar pa- 
t> irj árai lek 92.7 2—92. ,7. lemcs-bégarulgyi 'kölcsön 
97—' '7 25

5 óra 30 perozkor zárainak: Osztrák hitel-
részvény 29V, </'--,///"/ h l tha,.n iiua, "szlrák-ina- 
gy.rí' aiiaimasiit Jiiii.i'm, Karoly I ajos-va ait ‘2'2<i.25 pi­
rók linliá'.yrés/.vvny hl.70. majusijáradék ói.U\,magyar 
:tr i r/órndék 100 87, magyar papirjnradék 92.7o 
húsz frankos arany lO.oii, német biro dalmi márka ti2 U">— 
32 Hó.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák hi- 
lelrészvény 2U/.I0 man 290.90, magyar aranvjára­
dék 10 .87 nliin 100.85.

Az esti mag ánforg-u lomban jegyez osztrák liitel- 
ré-zrény 297.10 után 29U.75, magyar arany járadék 
1U0.85

Praemlnmüzlot a béoal értóktözadón.
Béos, jan. 18. (Az l'.gyet r/és ludósilóiámik távirata.) 

A 'iijtetelek alig változtak. Osztrák hitelrészvény hol- 
r. pra 2—21 frl, nyolc/, napra 5}—5^ frl, egy liőnapra 
12 — 121 frl. három hónapra 20.1—211 Irt: osztrúk-ma- 
oyar államva-yt egv hónapra 10-11 frt; Károly- 
Lajos-vasut egy hónapra 10—11 frt: déli vasút egy 
hónapra 7—8 frt: mag na r arany járadék egv hó­
napra 2£—2j százalék, három hónapra 41—') szá­
zé'-'1;.

Magánkamatláb : Első váltóra 2i— 3] százalék, bi­
tóm ütma, ra 3g—i százalék.

BÍCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 18. (Az Eg tjei ér!és tudósítójának táv­

ira:«} A mai tőzsdén változatlan maradt az irány és 
3-ak egyes esetekben rosszabbodott az ár 1—2 krraí. — 
Kf tvied Biiza la 8.12—8.11, május-júniusra
6 2b— 8 25 rot- nt •. /i , G.52—fi.ől), őszre ii.H5,
zab la-» z."h b.80, - ngeri 5 90 frion. Ezeken kívül
jegyeznek: buta ő<zre 8.02-8.(11, sah őszre 6.75— 
8.77 Irt

8*eea a kinaial és kereslet hiánya következtében 
Üz5 iieie., volt. Kész gabonaáru jegyez névleg 25 fi tot.

Délután lanyha volt a : r:ai-mi és az üzlet szül; 
korlatok között mozgott. Bit.a. tavaszra 8.11, Ö zri 
8.63, rúzs tavaszra 6.18—6.50, őszre 0.96, zab ta­
vaszra 6.80 , uj tengeri 5.89—5.88 Irton köttetett. 
Zab őszre 6.76—6.78 frt.

Kcsz ára teljesen üzleltelen.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi órtéhtÜBüdéb >á?!nt&.

. .„-kliot •n-Sr a Iraneaktió-killte-jg-ik, további x malii . 
0 1 I- ír* 1 nm-khoz azonkívül in-g a rntr. lenkor! budanoiifi p" " igiczló- 
(i- '■ I I. */ mit.sb.t »••»•»•l*k. A *->tal (»"Üt ért*«'< n >-i i-ipcsti lőwl-in 
nco ivy intőinek. Mazomit.isl árfolyam io:> m alia vuta Irt «. 

luu irk vi„l.i In Kr.

? h?* °Py, o* eziistkérdés rendező -A Icih,- 
"l n'1 ! 'í’ez" *''ri'Gi hausse uralkodott. Kamatláb 2°/v.

Boriin, januór 18. (Tőzsdei tudósítás.) Az amerikai 
• t ,i,- V<7Z'"! hangulata és a pénzbőség javulási 
mezlek cm. .lálékpanirok, részben bank- és vasúti érté- 

árlólyamai emelkedtek. Elhelyezési értékek folyton 
kedvellek. 1

Berlin, január 18. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára 
‘ ‘ 1 osztrák hitelrészvény 491-, osztrák-magyar

allainvasut 429, o ztrák déli vasút 217, Károly La-
jus v. I si 11 88.90. Szilárd.

Frankfurt, jan. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák ezlistjá- 
ra . 1; hí.8-1, magyar arany járadék 81.10, osztrák 
hitelrészvény 238.13, osztrák-magyar állam vasút 213}, 
Károly l.ajos-vasut 178}, osztrák déli vasul 106.87.
' yeugiilt.

Párls, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
7 ára 30 pereikor jegyeznek: 3"/n-ns fram-zia 
janidéi; 81.20, olasz járadék 96.50, magyar arany- 
jaradék 80.56, török eonsolok 13.97, egyiptomi köl- 
esi'ii 325, spanyol kölcsön 54, ottomán bankrészvény 
486.87, Credit Eoneiéru 1333, Szuez-rószvény 21.97, 
Panama-részvény 406.25.

S óra 40 perozkor zárainak: 3%-os franczia 
járadék 81.27, 41»'0-o9 franczia járadék 110.32, osz­
trák-magyar államvasut 331, osztrák déli vasul 281, 
Iranezia törleszthvlő járadék 83.37, magyar arany­
járadék 80}, ottoman bankrészvény 488. Mozgalmas.

Párle, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának tár- 
irata.) Délután hausse uralkodóit. S óra 3 perozkor 
jegyeznek : 3%-os franczia járadék 81.35, olasz jára­
dék 96.90, magyar aranyjáradék 80.75. Az utótiizsdén 
váltó Londonra lanyha, volt, kilátásba helyezett kamalláb- 
loszállilás miatt. 5 óra 36 nerczkor jegyeznek: 
Váltó Londonra 25.21, orosz rubel 248. Kamatláb 24 
százalék.

EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 19.

külföldi Árutőzsdék.
Berlin, jan. 18. linzit, rozs és zab bágyadt, olaj 

és szesz nyugodt.
Párls, január 18. Bnza és szesz csendes, liszt 

és olaj tartva.

Külföldi érntöaedék «Ariét»,
valxmaezállit.lFl dii xvaiZh-onrakmánTOkban 109 ktlőnki»! tltendH. Ali**, 
ii.ili.e atlulyam a nvmot piaciokra 100 márka vtiti 8-’.1 1 frt 100 ükSS.í trárfolyama húmetpiaciokra :

Január 18. 

r A R i a.
Pni-i folyó hóra.....................

— fehrin ..........................
— máreriml il 4 hóra . 

Llezt 12 nv.rUáe folyó hóra.

— inárczius-iipriliern . .
— o iircziiistól 4 hóra 

OlnJ frlyó hóra ....
— M-m-rra.....................

ninri-ziuslól 4 hóra , 
mi its'ól 4 hóra . .

Erroz folyó Íróra.....................

— niárcz ’is-.ipriliera . .
BzÁllítási ülj: fiuilapeelről

— « Bócshöl. • 
BET-UK.

Buzi Aprilis-mfev.jra . . , 

Boss április-mój'ijra . , .

Zab 
Ölj 
fz.-iz

r1 iiitáu c’fj: ii-i; . '.tú
n- • ví.

áprilii-miiuera

,/ 18.
... ,.

r A - r 3
»Frenozl* T-"« 1 -rn-lo*.....................

• 4,.1ntr'1® * . . . • •
riziril1-mozyar iVnmvseut . . . 0
OrrlraT. d*li vasat . . • L
•f'eilr/ik mldhitel-ráez»énylár.Máy 
»F-ani'/ia törle.zthet.1 |»railflk . • ■ *{
Í!*-!rák 4“ i-oi aranyiaradek. . . . V

ítiKynr rasnH kölcsön.......................... U
M«n»' |.ii*l"í-lau.bBnk......................ff
Ptnl onió-hinV........................................
Mr.ryat irmny)4nvl*k . . ••••'■ 
í’arrsr fi°'coiipapin'ra(««' • • • • u 
Mnry.-r lesitmltoló ó» pcnzválí-bank t
Muyyar amigo, bank......................«

BÉRLIK.
Osztrák f.'rot papiriira-lik . . . K

43 37 —-

j-O! ezO.-.tjá-a iók. 
4°irve arany)"radók. 

- emnyjára,1ék . . .
. A"

SI.1R 
112.1» 
Ilit 03

t- ,;CZO ... ...
1.5.állítási ilfj: hud:':."str)l
- t Ilic: il . .

KÖLIV.
Bnza márczlusra • . . , 

H6za m.ir.v: era . ", ." *
oi.-j k<..............................izillilisra

102 I» 
4»4.—

l'J7 31 
2V.4.78 + 0 0"

1.30
1.20

07.1)9
»1.30

í 38.2.1

2!3.:,0
177—
1HC.87
130.87
141.23
iot!—

Megyar emnyjára...
« Mir-o. papiriáradók .... U 
« keleti ra.mi kötvények. . . A

Keleti I" v. eli-lbba kötv. . . . A"
Oez’rák hitelrészvény........................V
Magyar hitelbank................................1"
Oszü-sk-magyar AUainvasat . ... 'J
I lutrik 1511 vrrvit............................ U
Károly-I.cjo- vasat............................ U
Kaesa-oderker^! vasút....................... A
•Hornén vasúti részvények ....
Orosz bankj'-^v.................................
Váltó btlc«i pnerra . . ...
•Keleti kolcslln II. kibocsiVa . • .
Magyar K-'záloz-hltelbank.................

• lesz.iniitoló éa penzváltó-Lank A
• országos hank....................... A

FBAKKFDRT.
Osztrák y/o-o, papír;ára.lék. , . . Ä

• 4,1 »-ős ezllsljiradók . . . . A
« 4°/o-os aniiiyjiraduk .... A

Magyar aranyjáradek........................U
• té/»-os papiriáradék ... . (Z

Orz'rák hitelrészvvny........................C
Oertrák-mngyar ban i........................A"
Oszlrák-magyar Mlamvarat . . . O
Károly Lajos vasat............................ U
Osztrák deli ve.nt............................. 0
Frzsebet osztrák nyag/tl varat. . . E
M itryar-g icsomagi vasat . . . , A
1 t/avldekl v. elsóbb». ktttvénvrlt. K
Váltó bécsi piaczra.................
41 a i-ot frtldhiUünltizetl zilogliTÜ A 
Ma.yar ' jzámitoló é? pénzváltó-bán* A 
Maryar hitelbank................................. V
M: ryar jtlzáiog.hilolbank....................A _ . ___
Mt..yar országú, bank . . .... —_

Trióéit, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának túv- 
iratn.) Zárlat szilnrri. Váltó Londonra 126.80, o'n^; 
báni piaczokra 51.05, liusz-frankus aranv 10.021, májusi 
járadék 84 10, magyar arany jár.víe.k lOti.90, ma­
gyar papirjáradék J2.70, osztrák hitelrészvény 297, 
1 I-i é«zvény 632, olasz járadék 95.75 

Berlin, jan. 18. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata) A tőzsde kezdetben minden téren iizlclt.tlen volt 
meglehetősen tartott árfolyamokkal; Karoly Lajos, dux- 
bodenba-'hi és 'é.'.tliartl-vasutak alncsonvábbak. .lá'M- 
pékok lanyhák. Később mimii-n javait kedvező londoni
rr^*»Ttzt--t.! -. aiiK.a ui^runxiíz.r' - i.tblv
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38.00 23.97
40.- 24 94
40.80 25.33

4.81 2.89
3.02 1-31

18.40 10.18
10.70 10.37
13.- 8 07
1.1.30 3.25
2 1.80 29.50
£.1.70 211.13

5.1)5 8.70

15.- 9.31

30.70 22.79
13.-- 8 07
20. - 12.42
12 — 7.r.
2.95 1.83 1

laiiDoztit íz
lolsó znrl.t 
Imz k Viest 

osztr. ért -kbao

+
0.115
0.03
0.09

+ 0.31

0'02
0.01

019
0.18
0.24

0.112
O.'-ll
0.03

Hovvát minis.tor fogad d. e. !0 — <1. u. 3,
A kopviüoiöaóB itiéso ti. e. 1Ü orvkor.
A fővárosi egylet illése d. u, 6 órakor a régi városháza 

tanácstermében.
A fővárosi ijiaroo-kör felolvnBÓ estélye 8j- órakor. 

I el 'h uso : dr. Axiiiaiin Héla,
VtirtiB-horeant-ogylet Erieábet-kórháia (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt ld— 
ll) óra között.

Nemzeti mnaouiu: term, és néprajzitár d. c. 9 — d. u. 
1 óráig.

IimrmUvúezeti muzenm az Andrássv-uton d. c. 9-től
ti. II. l-ig.

Mtisealil iparmnseam a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 
nyitva d. e. 9-t I ,|. n. l-ig és d. u. 3—5.

Egyetemi fttvéeakert az üllői utón d e. 8—12 és d. u. 
-— I- óráig.

Alindómlal könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10 -12-ig d. u. 4—8-ig. 
Mnzenmi könyvtár d. e. 9—d. U. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Mezei János, budapesti első magyar dalcsarnoka a «Párls 

városa-i-lioz czimzett vendéglő alsó helyiségeiben ma és 
mindennap előadást tort. Naponkint uj milsorozattol. Be­
lépti dij 40 kr. Az előadás 8 órakor kezdődik.

Grand Cafó Restaurant de I'Opera, az operaházzal 
szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója,

Kivonat a hív. lap Jan. 17-1 ■■imából. 
Árveróo a fővárosban. Palesco Ottomár 316 frtra 

becs. ingóságai jan. 18 (Andrássy-ut, Andrássv udvar), 
liléin Sámuel 1462 forintra becs. ingóságai január 20 
(váczi körút 55).

Árverések a vidéken. Csiszár Lajos 9036 forintra 
becs. ingat!, ápr. 7 Szeged. Báró Kemény Ödön 25,000 
frlva becs. ingat!, ápr. 5 Sarmaság (Zilah). Podrumáez 
Dianna 438 forintra becs. ingatl. jan. 28 Liptód (Mo­
hács). Dicm Gusztáv 4178 forintra becs. ingatl. febr. 19 
Sopron. Szotvori Ferenez 6618 forintra becs. ingatl. 
febr. 18 Lisznyó (S.-Szent-György). Nagy Mihály 2104 
forintra becs. ingatl. jan. 29 Nagy-Károly. Haulik József 
72'15 forintra becs. ingóságai jan. 19 Érsekújvár. Farkas 
János 3147 forintra becs. ingatl. febr. 24 Szeged. Ábra­
hám János 495 frtra becs. ingatl. jan. 28 Szeged.

Gsödhlrdetmények. Buchwald Sándor devecseri la­
kos ellen, bej. lebr. 22. Csödbiztos: Berky Károlyi ívszéki 
hi ró, lömeggondnok: Barcza Károly ügyvéd. Madár lgn. 
gyomai lakos ellen, bej. márcz. 16. Csödbiztos: Kirileszku 
Gyula tvszéki bird, lömeggondnok: Német Lukács ügy­
véd. Bajnoczi Gyula deési lakos ellen, bej. február 20. 
Csödbiztos: Sófalvy Lajos tvszéki bird, tömeggondnok: 
Fodor Farkas ügyvéd.

Pályázatok. Zombán (Tolnám.), Sár-Szt.-Lőrinczen 
(Tolnám.), Eger-Szalókon (Hevosm.), Morován (Nyitram.). 
Tornvos-Pálczán (Szabolcsút.), Hetveholyen (Barsmegye), 
Szász-Máthén (Szolnok-Dobokam.), Tüskeváron (Vesz- 
prériim.) postamesteri, — a beszterczebányai m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál fogalmazó-gyakornoki, — a szász­
sebes! kir. jbiróságnál irnoki, — a kassai m. kir. posta­
igazgatóságnál levélhordói, — Sopron sz. kir. város te­
rületén adóvégrehajtói, — a zalatnai m. kir. főbánya- 
hivatali száinosztálynál számsegédtiszti, — a soproni m. 
kir. postaigazgatóságnál postaszállitói, — a pozsonyi 
postaigazgatóságnál postahivatali szolgai, — a nagyvárad­
városi kir. jbiróságnál aljegyzői, — a pozsonyi m. kir. 
pénziigyigazgatóságnál fogalmazó-gyakornoki, — a ma­
gyar-óvári adóhivatalnál III. oszt. illetékkezelósi szám­
tiszti, — a vízaknai kir. sóbányahivatalnál sóraktár-őri, 
— a kézdivásárhelyi kir. ügyészségnél irnoki állomá­
sokra.

Sinbfi M. Bómi'm 
Schwarz J. Mislwlcz 
Nikolits J. T.-Szovcrln 
Kfinlgstein II. Dócs 
Schukmlna I'. Boci'

Fehérhattyu szálloda.
Riehzer S. Kanizsa 
Braun J. Lóvá 
linlintfy K. H.-fiyél 
Mnjtónyi A. Uános 
VAgh ,1. Kcukemél 
Valentin M. Sznnlmárlon 
Lorschl G. Szilas

M. Allamvasut-szálloda.
Turkovics S S.-A.-UjUety 
Lfiwy V. Becs 
Marie B. Dics 
1’ischlioffcr I'. Béca 
Knhiil H. Becs 
fy-wenst-ln M. Dehrcnteu 
l.firlnezy K. Körűi 
Vuörcüs G. .Győr 
Weiner ,1. i llliö 
I’feifnrniann J Tnnolcsdny 
Jcji-rmann J. I.emliorg 
Ditliclislein M. Verseez

Vadászkürt szálloda.
Gyurknvils Gy. 13-ica 
Scfcsik J. Szolnok 
Soni-icli A. Saánl 
Alleniler G. Briz 
Mangln K. Z.-Kgorsz g 
Bónay S. Kaen 
Amann K. MUnohen 
I’lentl L. GrAcz 
Pelormichel F. Becs 
Knlin F. Becs 
Frllhwirlli L. Béc«
Martin A. llécs

István főhg szálloda.
Lamm M K.-Fllged 
Herzberg Gy. Forst 
HoCelner S. Béca

Európa szálloda.
Bubinslein L. Szcntpélcrvár 
Qaerlncr K. Becs

Schmoll A Bécs 
Brüll S. Finnin

Hungária szálloda
Konkoly! M. Ó-Gyalla 
Ki-ry K. Kasza 
h'chtvarz B. Ahru lbánya 
!'r. Ilorovllz J. Nyíregyháza 
; ‘ri'ior K. Ilécs 
Ahraham J. Becs 
l’olac-ck .1. Bée-i 
l.-rnihnnlt II. Bíes 
:■ "innmch - n I.. Ilóe- 
' r. hlich A, Ko>.z var 
K'un I). Nyiretylij/a 
l.i'-hlsch-in M. T.-Dob 
lloinharil! K Golha 
l’racent M. Nei!«l:>ill 
Krausz M. Mlinchcn 
Mayor A. Untinovor 
Kareer A Ber in 
Jm obi M. Párls 
Schonno K. Paris 
Lumh V. Vefcnczo

Erzsébet szálloda
Kmrt Mikliisni llalút 
Follini 0. Váralja 
Sárküzy A. Szilno 
fV-f r S. Kapuvár 
Nagy F. Sz< go.|
Lőve A. lxfissa 
AHi'-ily G. .'.I er!"alva 
Ny/ry .!. Pti.i: ,- t 
S "i lor \ . Szerencs 
A'la T. Sz . no'c 
Kirjnk ll A rail 
Kerék V. Mohács

Schmidt-Orient szálloda.
Willi G. és csilátlja Arail 
Jun,; T. és neje Miskolv*
Nney B Kis llanlos 
Beisz.inann S. ügy vő I Kassa 
Auliiiger M. Ilomonna 
Schwartz S. Gyöngyös 
Flammer M. Prága 
Mán-. .1. Pozsony 
i-i-OKz S. Nagyvárad 
Fischer D. B-vs 
líhin-er E. Nürnberg

Elhaltak névsora 1886
Vnvra Márton 54 fi. écs Vili k

jan. 11—12-cn.

DávM-u. :>. aszkúr 
k. kills,", 'lob.,.. ;>o 
k.

Felelős szerkesztő Osávolaaky Lajos.

IDEíÍENEK NEVSOiíir

»va
_» tihMégde,

lykcrlob

!;ór°b
lalál
:anyaró
„ . lildöbaj

+ 0.31

ülj: Budape.tröl

Ü2SIJGTI TUDÓSÍTÁSOK.
ftzoszüzlet.

Arad, jan. 17. A lefolyt Léién is az irány csendes, a 
i s| ‘ mér-'.'-kx-lt volt. A • árai-: majdnem változatlanok 
irra.-taM;,j j -vyv.i- , i11L: l é zárit nagyban 23.50— 

Ínyben 24.25, hordó nélki'tl per 10023.75 forint, 
liter o/o.

Marhavásár.
Pozsony, jan. 18. I ávirat.l A mai szarvasmarhnvá- 

'■II ! LL: í i,l, i.iz-i: i!;..'liá! hajiotialc fel. nov'zetesen 
I •'3 - b iii.ir.TH' ,k',,l. Li db tehenei 12 db i lkát, In 

' 11 I 1 222 -1:> nemet okn-1, 14 (In tehenet és 2 db 
hi-ai !.;•)• L;t n.i • ;; ! in-..l!ett a h'ívctkező árak jegyez« 
!vi -nif .'va. ói.ór -í 1»—60.10 irt, német ökör 52—62 
f'-"t uiétcrmáztor.kint.

rice? -I -dar. , tn. 18. .Távirat.) Fclhnitatott 1813 
db - s in d.-., 153 dl) tnngvar, -170 dh guli- ziai és 890 
''h ' :’i-t i.jm \ml,;.r m;. 8-'-i darabbal kevescl:bet 

' I"!, mint a mult héten, az elsőrendű áru mégis 
esc; 1 forinttal emelkedett. Fizettek: magyar ökrökért 
nO 1)2 triót, galicziaiérl 50—55 Irtot, néniéiért 50—62 
frt kilogrammoiikint.

ll APlREIsTD: jaimiír 19-én.
Naptárt Ke,bt. — Itóm. katii.: Kamit király vértanú. — 

*"r' : _Mári"s. Sára. — Görög-orosz: (jun. 7.) Kér. Iván. 
-- Zsidó: (schal 13.) — Nap kél 7 ó. 43 p., nyug. 4 ó. 
3' P- Hold kél -í ó. 4 |>. il. il., nyug. 6 ó. 28 p. reg. 

Péu«.i:i'yinJntsztep fogad d. u. 3—4.
Föltlmlvelía-, Ipar-óh ltercnlioilcIcmüi;yl mlnlsater fo­

ga I d. il. 3—4.
.vg •: -gfatistim: -* raésim-iieMtcct'S’KTrn.' :mcr.nziii

Walter Fehérló szálloda.
Balogh J. Krdvly 
Fulilhoim K. Kassa 
Angaier P,. Lask-rfvld 
Nagy S. Arokaz illáa 
Skiiltély L. Szeged 
Svitii.'s A. Belgrad 
Gál E. Árud 
Károly M. Páca 
Schiimer K. Béca 
Klii. z J. Baden 
Schwartz S. Ke- ekomét 
Eck-itein Zs. Kecskemét

Pannónia szálloda,
Ifegoilü« ll. Szí,Inok 
Ozeho I. Mezőtúr 
Ma-kovii's E. Löcas 
Náná-y .1 Turkevo 
Ivivuclk J. Traztina 
Herman M. Szmmár 
Somogyi I. Szolnok 
Má-i.i.ry J. Kaasa 
Kovic« J. Ilutionya 
llfiaz -niicmyi J. Szatmir 
K ei L. Turkevo 
Fn-uiid 1.. B.-Haliba 
Neuhi-rr J. Pécs 
Schnssliergor K. Moaony 
Tiroly .1. Illők 
Szamoay G. Hajós 
Gallina J. Oászurlöltöi 
C: „nko K Szalka 
ll'-nay L. Kis-Zombor 
Vöiiicny J. V Péca 
Wochsmann T. Szcnlmiklói 
Nán.-iay J. Sz-'gcd 
Kt-rupcsy lx. Kálóz 
llofl-anor Pomnz 
Nouhnuer IC. Losonci 
Sziivásy L. Ro/anyú

Aranysas szálloda.
Farkas K. N.-Körös 
Viláphy Gy. Sörcgh 
Sza.an ái-y I). Sz.-.-emlyő 
Koller A. Sáikány 
Tóth J. Turkevo 
Gombos Gy. Bábolna 
Hutskay A. Söiogh 
Borcsányi A Vágscllyo 
Bolus L. N. Kanizaa

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz,

Ghyka K. hg Bukarcal 
Ghyka A. lu-nó Bukavcat 
O.lcscalchl V. Iigné Pozsony 
V.rdö'ly R. gróf Novimazolf 
Chotok 11. gróf Korompa 
Jankovich A. gróf Szöllös-GyÜr-ik 
Jnnkovich grófnő Szöllőa-Györlll; 
Csáky E. gróf Pozsony 
Zichy E. gróf Bánát 
Almnay G gróf Tolna 
Vay I). báró éa báróné Poziony 
Lyka 1). l'-.zmánd 
Horn B. Bích 
Biclormann R. Béca 
I.nlinovica A. Baka 
Penzstak J Csehország 
Groeger J Sternberg 
Udvanly F Körmend 
llcrsch S. Bciclicnborg

Huszár E. Pária

Zachar, os M. Marseille 
Czerkoysky E. Lengyclorazig 
l.udwick r. Tyrnau 
Deri hold L. Pozsony 
Wunder J. Becs
Sitin W. Magdeburg

Nemzeti szálloda.
al). Zomhn 

P. Kőzihúoz 
Pongrócz S. és családja Eazterhíza l'nsAnyi A. Arad

László 1). Fülek
Kovácliy B. Nagyvárad 
Grllnbcrg S. Bécí 
Verier K. Becs
Spinner J. Schi,nihal 
Engel R. Bonyhá I 
Stefanovlcs M. ll l.-rád 
tfcheyrcr F. Tolna
Holzwarth-Frohner száll,

Lóxvy A. I'ri'-szt 
Lówy K. Tr.caz!
Dr. Gnl Ihcrger Bóce 
Poliak J. Bócs 
Schw-iiilcinvein F. Mécs 
fiul,ányi A. Zágráb 
Gabricíy [.. Bukarest 
lxohn S Frankfurt 
Plack F. Nürnberg 
Hart nimm A. Salzburg 
Koiiiakowaky A. 'leschen 
ileufolil S. Beoskoreli 
Telek II. Breznóbánya 
Prelsch S. L.-iiyarmath 
Szluger A. Gyűr 
Dorn l-. Komarom 
Szllazsy F. Szabadka
Magyar király szálloda.

Wertlitiiii S. Sz .Fchcrvúr 
in Gy. Pancauvn 
I B. Újvidék 

.1 A. Béca 
A. J. Béca 

Schelfer T.Zomhor 
Schwarz 0. Prága 
Fngel M. Bmiyhád 
Band M. J. Nizza 
Nikolits S. Bees

Két korona szálloda.
ess was
Takács J. Szalk-Szcntmárton
Ä'SpMl
Klein M- Bécs

Párls szálloda.
Wereschngin Paris

A. Kopenhága 
its M. Beigriid 

^)rinos N. Szalon!W
Carina A. Béca'
Castilla J. Madrid 
Wehrly L. Prága

IPIlal
lor fill e.

li,.. . . . . .
Zs. 7» ő! VII k. szőv-dsóg.,!1 0. igekor 

VII. k. vez-r-n. agi;kor
. . . . . . . . . . . . . . . . . nitUpmájk*
tT WktÄÄji ,ow
J. Iá ó. na; számos II. k. Jjiiosdiórliáz ttidövcsz

___ N YILT-T R rT^J
Az ngynevezet1 általános gyógyszerolc. Nincs oly be­

tegség. mely ellen annyi szert ajánlanának, mint a nátha. 
Volt elég híreim ink, hogy csillapító, enyhítő, hűsítő, izzasztó 
stli. szörpökből hatvannégyet számláltunk össze, melyek a 
prospektus szerint mind biztosan és már néhány nap alatt 
meggyógyítják a legmakacsabb köhögést.

Enyhíteni a bajt, az már sok — de kikerülni azt még 
jobb és bátran állíthatjuk, hogy bizonyos kátrány készít­
mények okszerű használata állal kikerülhetjük a nátha kitö­
rését vagy a légcsövek bedugulását, mely a hidegség és ned­
vesség befolyása alatt áll elő.

A Gorandel-félc labdacsok csodálatosan egyesítik magukban 
ezen ezél elérésére szükséges feltételeket, miután a 1,elégzés 
által használnak, a légcsöveknek odajutlalva a kátrány érté­
kes szagát és igy gazdálkodással hclyettcshik a Icnyőerdőben 
való tartózkodást, mely a légzöszervi-bclognek oly annyira 
njánltatik.

I'.gy doboz Gorandel-féle labdacs (Aiisztria-Magyarországou 
várni I fres 50 elmen Török József gyógyszerész prnál Buda­
pest, király-utcza 12. sz. kapható Egyes doboz-k Mr. Geraudel 
gyógyszerész által Sninte Ménchould (l";anczia')rszág) 1 lies. 
50 cím. ti Iáivá nyozása melleit kaphatók.

Kiváltaira próbára bárkinek 6 labdacsot ingven és bér- 
mcnlve küldünk. ' ]-y

87INHÄZAK ÉS MübATSÁfJüií.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Évi I). Ifi. Havi I). Ifi. 
Budapest, január 19-én.

A jó falusiak.
Színmű ó nlv. irta Lardou 
V. Fordították Paulay Edo 

és Szerdahelyi Kálmán.
Személyek:

Villcpreux b. Ilere ényi

A budapesti áru- és órtéktöascl© bivatalos á-rje^ysósei január 18«

Faj Irányzat 71?*'ói— 77 "i,
Miin3íüt‘ü'i slily lielctoliterenliii^t

i 'S hl,

bán sor I bt:. » 
tlezavt ÓM . 
nefitvlrtékl 
iejórmegyel.
bftoekc.l . .
ír. ó z kv.

Irt l'il Míg II frl-1 I

7!fíf,____ u
kilo gra

1L_
nők ára
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Gabona Faj Irányzat
kilegnva.n in

zeb .

köles..................
höyor.zta -rcpozo 
tóricfr) r», -?

ia'sarm-inj 
égetni vall

lanyha

níl'

Olllllft
1884-11

Morrisson
Henri
Floupln
Grinchu
Tétillard
Grandménil
Pipart apó
Cailloux
Huisson
Coiirtccuisse
Troussemain
Cabassud
Loriol
János
Boutillé
Orvos

Szigeti 
Miliályíi 
I.alabár 
Vízvári 
Gal.'ányi 
Kőrösmezei 
Kgrossy 
Földényi 
Sánllia 
Ilctényi 
Fal ti d i

l’éc.hy
Tóth
Horváth
Komáromi

Pauline Jk-ivey L. 
Margit ii. Lánczy I.
Marii,Ite Vizváriné 
Botiisson anyó Békéssy I. 
Cliouchott " Kaczér N. 
Pipart Honoré Pnlotay P, 
Maguclcn J. Gail I. 
Yvcline Rajnai G.
Boutillé neje HulTmann A. 
Egy pót-nő Gzanynga E. 

Kezdete 7 órn'kor. 
Holnap, január 20-án. 

Hórlctfolyamban. 
Essex gróf.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Bérlet ! 1. sz. 
Budapest, január 19 én.

Turolla Emma k. a. vendég­
játékául:

Aas afrikai nő.
Opera f, felv. Irta Seribe. 
Fordilolták lielim G. és Or- 
may F. Xenéjct szerzetté 

Mcverbecr.

Személv-
Selika Ti :a E.
Ines M ckyné
X'nsco de Gama Hmolik 
Hon Alvar 
Nelusco 
Don Pedro 
Dont Djego 
Fi! nqtiisilor 
Nagy brnmin 
Anna
I -só matróz

Ajtónálló 
Egv indus

Dalnoki 
Bignio 
K- szeghy
Tollúm
Ney ' 
Doppler 1 
Vas 
Mándi

Szniai

•I Inrokgyik 
•tya-lob

7 runes, toroidal.

Imökör

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 20-án. 
Az oprraháe zárva.

NÉP-SZINHÁZ.

Budapest, január 19-én. 
MHunoUo Clotildc és 

Adelaide
liegcdiim'ivé-znők utolsó 

föllépése.

C5lp':ekenflöje
felvonás közoiben. 

Operette 3 felvonásban 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap január ‘20-án:
- a Luiza asszony mint 

vendég.
Tunikás leányok.

VÁR-SZINHÁZ.
P -■ •-est. .ain'ár l‘.)-én.
PHAEDRA.

Szo'iiorujálék 5 lelv. 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 19-én. 

ív-i M. -f ik felléptéül:
PM -ii-oino Welser

Tövtéin-li szimr.fl n felv. 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JHGTHK a m. Vt-\ opera-, nocaeeti- és 
népszínházhoz IV. kor. •Corel)uborczen-ntO" x 8. ezám 
aja.il a (Harisch-bazárl,an) kapiiidók és eldjegye/.-icVik.

ff» A „KECSKEMÉTI HÁT-toz
borz- és zöldfa-utcza szögletén.

Mn és i::i:vl n esti*

NAGY HANGVEBSENY
Fi '.‘í\ j3o:;ilr Antal lioilvi, t zcaok.arn által. 
áÜsrJaSHüllő Italok. Iliden étkek Reggeli kávé 10 kr. 107 

A helyiség egész éjjen nyitva.

E
Nagymezö-utcza 17.

Ma fellépnek az cro 1-t• in,Ins átváltozó • itiilil r.-lal. iöBcamn-Tajcro. 
Első rangú szenzí-vi'-j mutatvány, Hu napest'-:! in,"::- nem rali láthat x.

öles Kiagara, vizi-hirálya-"- -.
Nem riadtam vissza ■ mini k-.-h cpt'll i-s Lra "c ,y ezen fényes páni­
ját az tiöailn=n.a'<. tMjos pomp ihnu mutassam In- a ki-.-.',!i<é-ntií i-s külön o
czólra villamos : „Ifást roiniczi-iii t,- hogy a m.iv, s ..né inlmlcn lc-k|,
mozdulnia é*zl.-".li.-til I-nyen A kilün'l pnrt-u:- symn:i.«.'lil:u-'" már;. >• 
csoporlotal nlkil Miner cmlái, valamint a fahár'a művész 1; Torr» 
toétvrrek és Hormanoa 11 »rg 11 i-i: -pl,-. M'-g caak rúvi-l 11, -• 71:. 
Bernard fantoehes szinházix-al, Milo I mto. le nz Paula - git 

kisasszonyok és Schenk .'-éirton fellcplc. :l’4

IDŐJÁRÁS január 78. mn;»:. 7 órakor. 

Az idd jelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
r 1^ A hl-

"pd-ius Csapa-
i>k hö-

A rail ............................. ól ő KXY :i U.7 —
liopztercze ................... ö! (i NY 1 3.4 —
Ueszforczebáiiya. . . . 52.: e 20 2
Budapest...................... 5:1.8 „ tii + 0 9 9 -
f'Káktnrnyn................... 53.-t L l — 1 8 lo
Pebreczcn................... — Eií 1 2.4
Ftrcr............................. — NY 1 + t-i 7*
Kflzék.............................. — —
Fiume............................. -18.6 F.ix fi í 5 1 —
Késmárk...................... 58.2 H 1 3.3 2 —
Keszthely...................... :-(• 3 F. — Ll! 4
Kolozsvár...................... 53 H r+) — 2.0
Mn.tíVar-Övár............. 53 7 : ny 1 2 8 2
Mármaros-Sgicrot . . . ö‘J.7 lx 1 — 0.4 _
Nagy-Enyctl............... ófió K 1 _ 1 5
Xngv-Szóben................ 51.2 DK 1 + 1 fi __
Nagyvárad................... 51.2 1) + 3.2 __
Orsóvá.......................... 52.0 E 2 + 2.8 18 —
I’anesova................... 53.1 NY 1; 4.1 11 _
Selineczbánya............ 5-1.5 K 1 -i- „l fi —
Sopron...................... E 1 4 0 _
Szati.i ir-Xémeti . . . 53.2 DK 2 + 3 0
Szeged ...................... 51.7 EK 8 + 0 9 3 _
Szepsi-Szt-Gyönrv. . . — EK 2 2 3 _
Szolnok................ 52.7 DNY 2 + 1.0 —
'1 emeavár.................. 51.7 ENY 2 + .1.4 1 __
Trencaén................ 53 :t D 1 3.2 1
Uugvár ................... Ü2.ii F.K 4 + 1.3
Zágráb.................... 53.3 DNY 1 1.6 9
Bécs......................... 55.5 ,9 4.8
Bregenz ..................... 53.7 n 1 5.2 1 _
Le.iiiui..........................
Pda.................................
Prága....................... i

4-5. ti EK 1 + 7.8 30 —
i.U.O í:k

d
+ 4.6

5.2

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: \ • utoszorszA-

* 1 múl ir-T< .ágba i7 i .v •-.•je-i - koni.nrn
; v r,; 7 él 768,. i'.i/i-p-!:-. állott :,7. idő többnyit••

1 ap ■- ' -' k ,1
Hazánkban: IK/.-ikias, r szben kelnta s. hclyenkint cr 

801 a-’•tilok mellett, a h mérséklet még -nybéhl. lett. a lég­
nyomás ,.. ücn •( alálil, -111!. Az idő többnyire i„,rub.": 
iv.'kiiil koilns unj he. a k , . p r- i»en fagy;-intőn frl 1 
I. ív .egedet t. Hava-.i-iil, rzámos helyiken vvltnk. délnyug'*' 
itt-ott nagy meinn,- -«Don

Kiló,tás a jövő időre.
Hazánkban: -myir - i, cu-s, -c. csapadékos időt

várhatni. <!••: • ci,b «'.elekkel.

VÍZÁLLÁS 1835. január 18.

Névrzorint

Br.nn 
l’o so . 
Komárom . 
Ilvilapost . 
Mohács . . 
Vul.nvár. . 
Újvidék. . . 
I'anesova.. 
Orsóvá. .

Urávt 
ll.-.rcs. . . . 
Eszék . . .

Bzáva
Milrovicza

11 Változik Ncvszerint Változik
11,1 •1 löl-tt alatt

1.33 apa-ló
rieza

:-i .-Sziget. . 6.40
* •

) 30
1 >cre.szász
h.ir-ispatak.1 50 —

api ló
Tokaj. . . . 5.00

4 772.12
2 80

apadó
áradó

Szolnok. . . 4 44 —

O.Tfc
1.91

=
apadó

Sörös
B.-Gyula. .

Maros
Arad ....

1.88

1.70

apadó

3.97 - apa-ló
Céiyx 

Temesvár . 0 20

Közlekedési
Megjelent legutób'

útmutató.
nz Egyetértés január 10-xk‘ 

számában.

értékpapírok
gr-B zug a—»lä .nargapói)M.jaiiLtor-~.'j^-zraTT; .Vm-vkanázarpátmc) .yi.

I

7.O:» 7.9.1
7.r,5

7--Ú
—----—---- irtü?

7.8.5 7.65 7 95 8.— _"__ _ ____
7 «15
7 05 i

7.95
7 0.5

8.05
h.D5

8 C5
8 05

H 10
10

— ""J™
' !} ‘ - k" 7fir' r 70 7.75 — — .....

Gabona

busa . . .
i! •

tcniyorl . . 

háp. repose

Irányzat j Határidő
iilogtlIlB áll

-.fctiliL

É 1$ T É K PAPI ii 0 lx l-ó árk let

irt '1 "t kr
tavaszra T 82 7 88
őszre — — — —
máj. —jun. 6 60 6 61
tavaszra 8 47 6 49
őszre — ~ _
aag.-szept — — - —

"* 1 "
értékpapírok Utolsó árkaiét

póni I ára

ALLAMADO--' VG
Megy. Hí. aranyjárad-k od nentes I.*•>, 
Mac-,- kir. aranyjjru •adum=,lu.u'ji)
.- r,:,r papnjái. : -k i iómente. ....
■tr; V." k-.csi,n a Hi'i frt o. é. 300 Ii 

VSMIÜ kulcson 130 frt ary.1- -larsbo:, 
(PniSri álbmvumil zilovbv lek .... 
íiaisyar 1069. kidet, vasul mlainkötr. clsöbl 
Mozi ni ls73. i 'Lh.> adóm. 

V ."-ran; „an . . .. «r 1676. keleti tin :? i’.üamkr.lvó
Mary kir. nyfremény-k, '- -,n i- u frt......................
Mozy. kir. nyin-io-; r ...i ......................
Tiszai Í3 szege--II kOlc ... .......................
1871-iki magyar állam-ki",les--ínköix'ény font -i. I,en. * . 
1873-iki magyar állani-k,',lesőnkötvény font , t -I -n . . 
Magyar R'liítehcrmcnlesiteoi kötvények ... . .
Magyar földl.-hirm ntcsile-i Uúí--ínyek 181>7. ziral kai" 
Mn -yar IBo’Irhormenlci'iloai kidvenyek ternesi . .
Magyar foldlchcrmentiaiicsi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar föl-ltehtrmenl, ;,lt-.ii kötvényei iiorvalorszagi 
Magyar fúldtelermcntesilési kötvények erdélyi ,

6°,'.

100 86 l'l.15
né",1

153 -
15 1 —
™-z

94.60 9!)". -
I-.-7.— 17.50
112 "0 113.59

17 25 117.75
II", - 117.50
123 50 121.-

193.75 19« 51)
l' l 60 101.59
1' 3.75 11,4 50
1 1.00 104.-
1- 5 50 194 —

114 25

Magyar őriz. jelzálog úrbéri vnllságkötvénjrelr <100 frt) 
Ki horv.-szlavoiije'záloi: 191-lválkágkiitvóny (100 frt)
SzőlödózsmaváUsani kötvény (100 frt)......................
Megy. kir. kamatozó kínost, utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban máj.-nov. , , . 
I'.gy,-.,tett államadósság papírban f-h.,.—aug. . , . 
, óliai,,ailó.'--ág ezüst kannal jan.— jul.. , .
1 TV Tite;t államz,l.',-: ág ezüst kamat ápr. -okt. . .
tornak arany-járadék a lómontcs...............................
Oszl-ak napir,ara-lék adómonlcs...............................
Ii ' *1'- =! an-.|, kisorurd. -cl lSáé-ikl á 850 frt p. p. 
Ősz - li Oln.nl., kicorr.nl,s«s: IHM-ihl 0 500 frt 0. ó.

“z r, «Maina*!., kis.-,so ássál 1660-.H a 100 frl o. 6. 
Oszlr. allamail., k.r-.r:.,basa iflOj-iki ti 100 frl o. é.

• J<°/0• V/,,2/0
. VfM. . 40/0 
. • 6°,0 
. . Wo 

-. . 50/a 
. . 6O/0

Osztr. 804-ikl 4 60 frt 0. é. 
lat ....A temes-bégavölgyi vizszabályozó 

Vest város kólcsüiio 11170.|,5| a,IO; 
l'est város kölcsöne 187t-böl adómentes 
Budapest fÓviiro, lKSOdki kölcsöne adómentes 
ízért ai nysrameny-kiilcson tu.) inu k . . . 
8ci-s varos uycrcn-mv-külccilno I874-L5I . .

96.76 96.86
II 08. - 89—

84— 84.80
84.— 84.80

II 84.25 84.76
84.25 84.75

1 112 85 11275
1 101.- 101.50
- 123— 199.—

no— 141—
1 in— l«2—

170.50 171.60
100— 170—

97— 1)7.25
100. - 100.6C
107.80 10b.—
100_ 109.50
82— 82 60

1 124 50 125 50

RÉSZVÉNYEK.
«J Bankok.

.. Angol-osztrák bank. . . . i 
8-— Budapesti bankegree. r. tára. . , .
—Horvat leszámítoló bank..................
—-.— íKözp. Iparlársulatl hllcllntóxet . . 
21-— Magyar általános hitelbank . . . . 

27Vi fre iMagyar jelzálog-hitelbank . . . . 
13*/jfrc -Magyar ieliálog-hitalb, II. kib. ld. e. 

B-50 I Magyar leszámítoló és pónzráltóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . . 

IE-— Osztrák bitollntézst. ......
42-30' Osztrák-magyar bank......................
il 5-j {I. Magyar Iparbank..........................

16 — IPesti magyar ksreskedslrel bank. .
Sziszük! lulolbank..........................
• Unlo.-bank

—, „ •J.Blrtosttó társulatok.
St®*! mz1o,IIiS társaság..................
Bécsi elet- ós járadék-blzt. társaság .

altrflinos blzt. társ.. .

f Utolsó nrkelct 
JtTpánz X. Áru ~

104.75 1 105.5)

KV- :g1'«' magyar DIIt.
S-— I i,onciere. P««H biztosító Intézőt. . 

30frc j Magyar-francziB biztosító társasig 
«■— Pannónia viszontbiztosító társaság

!_ ,, . •) Geiz malmok.JQ«— jConcordli gőzmalom •
iEIsö budapoeti , „ 6 8

(fi.— Erzsóbot-malora . , # 
íjj,— Hongerrnalom. , . * *

Lujia-malom . . , I
Molnárok éa sütök .
Pannónia ..... 1 ° *
Viktort«.

7-frc

1—

6--
30-frv

ZÍD ar. 
- 3011

r., 4) Közlekedési vállalatok 
m' .l8n*«n baj- r.-t. . .AlfBId-llumei....................................

Arad-csanádi vasat..........................
Arad-krtrösvOlgyi vasút .... 
Bnrcs-pakraczi vasút részvény-tors. 
Batlaazek-dombovári . . . . 
Dcbrcczen-hajdunináal v, V r. .
1)611 vasul ....... 4 .
Északkeleti vasút..........................
Erdélyi vasút......................... ..... .
Györ-sopron ehenfurtl vasút. . . 
Kassa-oderborgl vasat .....
ilsgyar-gallczlsl vasút..........................a
il. ny. v. (szókealob6rvár•gyö^griOll) l 
dármaroai sóvasul r.-t. sL. r. . . 1‘ 
Osztrák-magyar államvasut ....
Fécs-barcsl vasút...............................

—— Szamosvölgyl vasat L sis. r. . . .
—Szatmár-nagyblnyal vasút els. rkb,.
—iTiissvIdikl vasul...............................
21-— ,Osztrák dunagSzbajóihil Urssság .

309.50224.—
110.-
85.76

29IL83
874.-
146—
605.—

200.—
198—

805».—
71.76

165—
740.-

600.— 
1816.— 
207.— 
065. - 
814.— 
483 — 

1016.— 
298—

21») 175 — 
»84.75
15025
175.25 
189.60 
00.—

205.26

251— 
470—

313.— 
226 —
116.60
80.—

297—
876.-
I-Í8_
C00—

205.— 
200— 

S«»--0.— 
72.50 

800— 
760—

800— 
18*5— 
20,9.— finn,— 
810.— 
437 — 

1040— 
298.—

180.—

(llh’ft ÉRTÉKPAPÍROK lltcl=ó árkclct

?2-— Pesti közúti vaspálya . . . , 
!?•— Pesti közüli vaspálya élv. jory 

«) Takarékpénztárak, 
r. — Budapest III kerületi. . . ,

H — toszógoc Mzpuatl.................
•9 — I esti elsd hazai..........................
ÍS-— Egyesült Budapest fővárosi . . 

4-L Magyar alt. takarékpénztár r.-t.
ÍJ Különféle vállalatok.

tote

«asKt-ÄV. nx-avsazsTOTvr.^r.o.t-r- - ■
Utolsó árkelet 

pfn^ r
ÉRTÉKPAPÍROK
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lla)

rxi 5V«
200 5Vs

üveggyár r.-l.
kEsuénb. r.-t13'éO j);>6"klinTársulat könyVnyom-la"". .' 

.— Ifiant os Tarsa vasöntöde cs géptvár iOcchwindt-féle szeszgyár . .8 PÍT

:z : • il

: I

2Í0 frk

lijj |ft rmvéiiyiiárotság .'

2f|.— ftzcszg)Mr us finom, r.-tűrs.
15— Ky!.® °* mée*oto, újlaki . . .
^ITörok bír. dohnny-ogyedárus . . 
í,1).- 1 eg.agyar kolÁr.yai . ...

ZÁLOGLEVELEK. 
t toldhllellnt. psplrértók . . 6V,V* 
■ foljhllolint. pap,tartók . . 5 >"e

papirérlék . . 4*.e
6V,".s

léhlhile'.iiititeli 5'/; c

190 — 
820— 
400- 
202.— 
050— 
008— 

1010— 
243.— 
82 — 
81 25 

131 — 
208.-- 
r f-B—

200. — 
825.— 
405— 
806—

610— 
1000— 
214— 81 —

253 - 
47á —

,k-migyar bank o.................. ... „
Uiz'r.ik'inr.,, ír l-aiiö o. o. . . .4'/, ! 
Oírlrík-iiiagyar bank o. ii . . .4 
l’c-l: magyar <»re ‘-».I.-Inti l-nk .0 'a 
Pes'.i ma-yír korcsa.- Nmi óink .6' 
Pirii m.agy.xi kcrcskc t.lnu bank .5 "' a 
• Albina, takarék- s l.itolml -zcl . . fi

iNvyozebo.il fo'-lhllellnti-zot . . ú'
Ni' y,zti,?-ii rol-lhilchnté/at . ,u 0 

! tinó,pesti kozni, va»p. un, r- «zl?t fi'// j 
Magyar .titalog-MUIMr.k ny ;. ,l. ,4c 

r.llh. In, .11, .... lc:x.
‘P,-. I iák-

5Ve 
IÍI 6Vs

ELSŐBBSÉG EK.
AlOll,'-fáimé! r. u. (v.-cszikl v.) 
AiröM-lliiinoi vasút 1874. kib. .
findapcst-pécsi vasút.................. :l7i
Báttaczél.-domborár-zákányi v. . 201 ", "s 
Dili vasul .... 400/200 m -rka V , 
Diinagiizhajíza-i társulat . . )(i Ml 5’á 
punagEzliajózási társaság . . . ;■ I •; j
Északkeleti vaspálya. . . . ’
FlrakíŐloí! I» ’armyb.) . li • a
Äte i: mi

Mn iyar-galiczlal vaspálya . . . 
Magyar-galicziai vasp. il. kib. . ?,') 5Vs 
M -ny. v. (sz.-feh -györ-gváczl)
iTÄUrfv

:
Kassa^oderhorg! """ep^tom.)

Us. trák-magyar államvasut arany 5'/s 
O.-m. államvia. 1883. kib. . jnflvflnn .in- 
O-m. öllr.mv. X. kib. 1895. 600 ír. :?»
Tiszavidi'ki x-aaut...................... ino 5-"g
Uuil.incstl lún-zhid.................. lój- 'o
Lloyd es tuzzdo opTlIot ; . . . j[>j 5',/,

MAGÄNSOBSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet...............................
Biviavárosi ......................................... "
Kcglcvich sorsjegy...................................
M sz korona őriz. vörös kernsz! egylet
<'■ Irak vörös kereszt egylot.................
PálUy sorsjegy . . ..........................

PKX"NEMEK
C-a-rarl királyi arany vert)..................
f '«zári királyi ara, k ,r zzf) . „ . 
()--Irak-magyar lormtus arany . . . 
20 Irankns ar.aay...........................a .

I’ :in;.'.'s‘ln,
Nvn.ii ■ .

100 — 
99.50 

ino.
»9 50 

120 60 
»».-

int".—
99-76

192 — 
107.50 
104— 
98.50

,t0;l \
íoolr.os
99.',5i

100.5
1»0.
100.5
100.

99.51

101/,'
10D.V',

109.
104.25
99.

6.95 
6.92 

10.115 
10.0' 
12.4 1

V..
N-ii. -' I an»,, 
Aicsliíilam ne .
1-ri, .z.'l V I f.a i 
I a - I > frank ,i
5- , v.a |.o Ira-,'

y too márki,yl 
".ma l.lrai l.'V-'j

• V" " -I .1 . . o
: a-idi fűn it ::t gi x

, z >. 100 fraa, :
i l".i frank:rt.....................

'-1 I • f,-,t -I

62.15
105

- i
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUAR 19. 1886

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért , melyek a hirdető lóinak lakczimcvol el vannak 
látva, minden egyes kcr.lés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

KI II I RBETE
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélheti 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk ha a szükséges posta­
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Csak oly levelekre válaázolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg be küld étik.
Oktatás.

vásárol fgó'V. éven :i! a leg­
magasabb áron, minden úllo- 
miison ón Budapesten. öl ! .

Blnnii'iitliiil Sámuel
Szolnokon.

Kornéliám.
■.in. Megtorlóm; minili"! 
; 'Üllőink. Viiii'zócl. öl Ili i

Házassági
•kitől egy fialni < mber, I

kinek 1000 frtévi fizetése mel­
lett 20.000—26.000 fit értékű 
vagyona van. minthogy meg­
felelő ismeretsége nincsen, óhaj 
Inna mcgkör.cl't i vagyonú és 
jó csnláilheli lcánynya! isme- 
reíséget kölni. Levelek ez ajánlat 
megjelenése alatt és utána is 
<• lap kiadóhivatalába «X. S. 
»I l-'ín alatt kéretnek. Titoktar-

Ismorctség.
Egy intelligens kgszi'lili kor­
ban levő, nyúlánk icrmeiii szo­
lid nőt, melyik neineslclkii jó­
módú iir venne párlfogáiráhn. 
mint liá/.ve; előnőt. hogy jövőjét 
biztosítsa, mclyérl örök hálá­
val fog adózni. Csak komoly , 'ás becsületre fogadta tik.
levelek kéretnek «'Fecske 5090» i ------ ~
alait a kiadóhivatallá. Állami hivatalnok
Házassági ajánlat, :1- éves. kellemes külsőre 
Fiatal hivaluinok, 2-H'O forint! sülni óhajt. Hölgyek megfelelő j 
évi jövedelemmel, házasság <:-."l- korban és némi vagyonnal, nem | |M ,lre'

Sg ÄäJgSSÄJ ....r «***& Koréh István,
vés ajánlatok Hivatalnok 602:5. arc/.képpel «Szerencse fel ML I» államg pgyári hivatalnokhoz.

Eladás.

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák

legjobb karban kaphatók,
IIIV, Kér. liatvani-ntcza 15. sz.

l-sö em. l-sö sz. alatt, 
ugyanott javító, lisztitó és 
ruhakölcsönző intézet is. 98

Cséplőkészlet
eladásra.

A magyar állam gépgyárában 
készült, alig használt 8 lóerejii 

I cséplő garni'ura julányosan el­
álló. Kérdés inlézeinb'i liuda- 

290

Alkalmazást keres
Egy jó családbeli

vidéki egyetemi polgár, ajánlja 
magát, mini nevelő, ki úgy 
alsóbb osztálybeli tanúlók veze­
tését. mint azoknak zongorában! 
oktalását, kevés díjért elvállalja. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

_________ 5089
Gőzmalomba

vagy szeszgyárba óhajt egy 
jó bizonyítványokkal ellátott 
fialni ember, ki már több éven 
ál ily minőségben működött, 
felügyelői állási. Czimea kiadó­
hivatalban. 600:5

Rajzolónak
ajánlkozik a délutáni órákra 
egy III. éves technikus, szives 
ajánlatok «Rajzoló» alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 6008

alatl "•hivatalim kérdnek, aluli a kiadóhivatalba küldjék

Oki. gépész.
géplakatos, gőzmalomba, szesz­
gyárba vagy nagyobb urada­
lomba. állomást keres. Czint a 
kiadóhivatalba. őü8ö

Egy fiatal
2-f éves gazdatiszt, ki már na­
gyobb gazdaságokban 7 éve 
működött, mint Írnok és ispán, 
szerény feltételek [mellett óhajt 
állomást cserélni. Szives meg­
keresések c lap kiadóhivatalába 
«D. és II. 6111» alatt kéretnek.

Alkalmazást nyer

Gyógyszerész
gyakornok felvétetik. Czim a
kiadóhivatalban. 5091

Száz
4—6 osztályt végzett fiatal em­
bert azonal elhelyezhet az ««Aes- 
ciilap» gyógyszerészeti lap szer­
kesztősége magyav-uleza 50., 
hová ez ügyben a levelek in- 
tézendők. 5116

awngaan

Csinos külsejű
társai kodó n ő,
kerestetik vidékre, ki a magyar, 
német, franczia és angol nyel­
vet tanítani tudja és zongo­
rában jártas. Budapestről oda 
8 óra a vasúton. Bővebbet e 
lap kiadóhivatalában. 5101

bizományi és ügynöki irodája 
felvesz 1 ispánt, 1 kasznárt, 
1 házfelügyelőt, 1 erdészt, 1 
munkafclügyelőt, 1 gépészt, 1 
gyárfelügyelőt.

Házasság
egy 18 éves müveit hölgy 
10,000 frt, egy 20 éves hölgy 
7000 frt, egy 20 éves árva­
leány 2500 frt, egy 22 éves 
árvaleány 1800 frt, egy 32 
éves gyermek nélküli özvegy 
16,000 frt, egy 36 éves gyer­
mek nélküli özvegy 20,000 frt, 
egy fiatal ügyvéd 5000 frltal 
óhajtanak házasságra lépni. 
Budapest kercpesi-ut 30. szám 
I. cin. Levelekhez 2 darab 
levél bélyeg csatolandó. 5117

Lakás és bérlet.
Nagy bútorozott

szoba a Kristáf-tóren azon­
nal kiadó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 6010

A bodzafa-itlczáliaii.
két egymásba nyíló utezai szoba 
előszobával együtt, bútorral 
vagy anélkül minden órán kiadó. 
Esetleg az egész lakás is átad­
ható. Czim a kiadóhivatalban.

6020

Gyors irászat
Stolze módszere szerint, vala­
mint a kereskedelmi akadémia 
tárgyai mérsékelt díj melleit, 
taníttatnak az esti órákban. 
Czim a kiadóhivatalban. b007

Correpetitornak
ajánlkozik egy technikus. Aján­
latokat «Technikus» alatt a 
kiadóhivatalba kér. 6008

Nevelőnő
Kiadó. kerestetik, ki a magyar, német

Egy Il-oil emeleti nagy utezai és franczia nyelvben oklat. 
lakás május 1-rc kcrcpc_si-ut • Ajánlatok «Nevelőnő 6022» alatt 
(L szám.  __ 51121 a kiadóhivatalba kéretnek.

Vízimalom bérbeadó. . r i-1+
Péczelcn. Budapestről vasúton ' Egy tanárjelölt,
30 perez, egy jól berendezett ki több éven át, mint nevelő 
kélkövü malom-, lakház-, is- kitűnő sikerrel működött ma-

Különféle.

tálló-, kert-, rét- és szántóföld­
del április 1-től 6 évre bérbe­
adó, esetleg örök áron is eladó. 
Tudakozódható Fuchs Ignácz

gántanulók mellett, pénzért 
vagy ellátásért órákat óhajt 
adni gimnáziumi vagy elemi 
osztályokba járó tanulóknak.

urnái, Hákos-Kcreszturon. 5109iCzime a kiadóhivatalban. 5108

Elegáns menyasszonyi

kelengye

Raktáromon levő valódi

perzsa
szőnyegeket ezen czikk tél­

ijéé felhagyása miatt, mig a 
■ készlet tart darabonként 25, 

látható mindennap 9— 12-ig.i28 írtjával adom el.
2—6 óráig, ugyanitt azonnal .. _
minden áron eladatnak: aine-jJLdO'W lgna<tZ, 
rikai diófa ebédlő- háló szoba Deák Fercncz-utcza 3. sz. I-ső 
bútorok, valamint Fantasie sza- . .
Ion berendezések, serretair, ogyjeme " 
szőnyeg garnitúra és több egy-1 ~T ~ ~~~ -
szerű bútorok, olajfestmények, I SzepeSSCgl Rizike 
függönyök valódi török szönye- , ... , . , tr, , ,
gok. ugyszinte több antique és (sa,ata6omba) kdoját 40 krral 
nipes tárgyak. Deák Ferenc/.- [ | engyel gomba 
utcía 3. 1. em. 16. ajtó. 372

szárazon, kilóját 2 frltal

l3.a,ngT57-a,tojás
ez idei száritolt, kilóját 1 frt 

60 krral ád el 
Dörner Sándor Kassán. 

Mindennemű vad bevásárlása 
és elárusitása. 310

Fcnt/ua madarad 28 krral párját.

„Az angol nyelv vezér fonala“
dr. Lewis Lajostól, mely a 
közoktatásügyi m. kir. minisz­
térium 48,517 számú leirata 
folytán as összes gimnáziu­
mok és reáliskolák figyel­
mébe ajánltatott, még csak 
pár példányban kapható a | 
szerzőnél. 51 lo!

3 5 .V L
czipök 1.50-tól 2.50-ig. úgyszintén mindennemű úri és női 
iv.ipök leszállított áron Schwarz Józsefnél. Rposten. 
Károlykörnt, i Kiirulykaszárnyíi i az «Arany csizmához» ala- 
pitbitott 1*66. Képes árjegyzékek bérmentve. Az áruk tartós- 
'ágáérí fclrlö-ség vállaltntik. 307
üt-rjw«: . ur top mtwmobbihipínmawitg

Becs Jelel létropolej
Nagyobb és kisebb lakosztályok valamint egyes 

szobák a téli idény alkalmával egész hónapra leszáIli­
ül áron szolgálat bcszámilásával kiadók. Szcmólyfel-1 

hnzó-góp a házban. 1381

Tüdő- vs torokbetegeknek valamint aszkórosok-
nnk , rövid lpfT7PC:Fton r ■ciivi'ilóknek tudomásra :vljuk, hogyntiK. luviu iegzeböen i„.ieg5.'g..k «non ható ho-
MEUIANA-THEA csak alólirottnr.1 kapható. Kz«n theu broi'hu- 
•••r«. V •': ' • - l'órmentvo nvvkUlilctik. I -y «vom.. 2Zomorlana fin pram in 
rilylyal. m ly napra clegomlö 7» .krl.a kerül «■•• vls. li val-i-lisi i.ak j»l»ill 
aláírásom «•• '«-tatát Homer-» IMI. Óvjuk a k«zon<óget a ezé .ok által liir- 
ieictt, haini- ihnmriana növény vételétől. M2

Home.ro Pál Triesztben.
Az cgyi-ilii: valód: llomenana növény feltalálója és elkészítője 

Valódi mtnósccbon l .n l . Budauoeton •'. 1 v i! n nr rMo ' 
ü'i!. 11 1 I • Szolliay Istvánnál -y ■< r K«!- -lioa.
> •" - var....... . ,*:• .1 link* Tclliooy ii Kari ÍV' -': '"«t»>

v.r Altvlrt • !. •’ T Flló János rt.-ir
" B ■ mi-.ír k-ir .n h • Krtogmer György Ka'.;■.«r

A

PÜ.LLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában - Buda­
pesten. kecskeméti-utcza 6. sz.) megjelent és ugyanott, 

valamint minden hazai könyvárusnál kapható :

ZÁRSZÓ
A PÁRBÉR-VITÁHOZ

Irta
TIMON ÁKOS

I jogtudor, képesitett egyetemi magántanár, a győri kir. 
jogakadémia jog- és államtudományi karánál a jogtörté­

net és az egyliázjng nyilvános rend. tanára.

-A.ro. SO Irr.

Ugyanott megjelent és kapható :

A PÁRBÉR
JOGI TERMÉSZETE

Irta

KOVÁCS GYULA
budapesti királyi táblai pólóim és képesitett egyelem 

magántanár.
-Arc. — forint.

ELSŐ MAGYAR

Ifri ruha lersenycsarnok
Budapest, Kristóf-tér 3. sz. I. ein.

Budapestnek legnagyobb 
RUHARAKTÁRA,
csak 2 árak, 16 és 26 forint teljes öltönyök, téli 
kabátok, felöltők stb. — Posta-küldemények után­

vét mellett.
Síérték utáni i*oii<.Ielé»elc minden 

árban én olcsón. 214

Egyes kötet 60 kr. te Kettős kötőt 1 frt.

Egyes 10—14 ívre terjedő kötet bolti ára csak 60 ki*. 
Kettős 18—24 ives kötet csak 1 írt.

Díszes vászonkötésben, mely minden szalonasztal díszére válik.

Eddig megjelent 6 kötet és pedig:
i. Tolna I Lajos kiváló írónknak «A FALU URAI» czimit 

regénye.
II. Gabányi Árpád «KÉT VÉN GYEREK» czimü egy­

kötetes regénye.
III. Drei Iforténak a nagy amerikai írónak legújabb és legköllőibb 

müve: «M ÁRU JA».
IV. A legnépszerűbb angol regényírónak Hugh Conwaynek (F. .1. 

Fargus) «A HÓ TITKA» czimü, rendkívül érdekes és megkapó hely­
zetekben csodálatosan gazdag regénye.
, V. Boisgobey, a .jeles franczia elbeszélő két köteles «HORGAS 

UJJÚ» czimü regénye.
VI. A hazájában köxkedveltségii 77. Sutherland Edwards «AZ 1 

ELVESZETT EMBER» czimü regénye. (A kontinensen ez a leg­
első kiadása.)

Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés és a

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

Budapesten, Kecskeméti ntoza 6. ss.

GM1AULT és TÁRSA
GYÓGYSZERÉSZTŐI - PÄRISBAN

Ezen szörpiszAa és tetszel 
a legjobbat és vasat, a v 
bail úgy vérszegénység és sáp 
rendeltetik. A vérszegénység é 
nak. melyekben igen gyakran 
bályozza és előmozdítja az eir 
mekcknél. Étvágyat kelt. elő: 
miliőn nehéz munka betegség 
Ugyané gyógyszert kell

feli.

»Illatban tartalmaz chinál az összes pornemii szerek közt­
ik cevik főalkatrészét. Az első orvosi tekintélyektől Páris 

ellen, mint fiatal leányok fejlődésének előmozdítására 
ír folyás által előidézett elviselhetetlen gyomorbajok- 

»/.«uvednek a nők. ezen szörppel elejét lehet venni. Sza- 
íszlést. és sikerrel használtatik sápadt és görvélyes gyer- 
íozditja az emésztést és minden oly esetben ajánlható 
'*• bosszú gyengélkedést és vérszegénységet idézett elő.’ 

ü előállított bor alakjában kaphatni. Az eredmény1 k'lícilolhoii írni. n *sohasem marad el. Készlelben van az
Osztrák-Magyarbirodalom minden nagyobb gyógyszertárában, Budapesten 

Török József —-----------1— ”

Ugyanott meg-jclent és ítapható :

ÁPÁRBÉR
M/GYÁRORSZÁGON |1

I\ JOuVjniÉNET! FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
öble . ' I r! nyomozáséi; nlayjiln

HliiliMilHMHniij
>5^ PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában: (Buda- 
’í'- pest, IV. kér., kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent

SZER MŰKERESZT
i T7.MON ÁKOS.

IRTA

mavúiilanár. a győri kir 
"/ ■in i havánál a joglör'i- 
dvaii".; rend. faniíva.

Arr. forint.

I cjs 

í m
al

Dr' MA JER ISTVÁN
ez. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

ÁRA FŰZVE 5 FORINT. DÍSZKŐTÉSBEN 6 FORINT,

fxivnzTT-.-s':. ~--irrj7rT—rv«fr.Wí%- : Í.í 1Í-, < ■4 W

Előfizetési feihivás
iiz

j3L

r/

czimü képes hetilapra.
Az Oes-:ay-l ' megjelen minrlcn szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és / 
re jen liebet, beszel gehet, höl/eiiirni/e/.et, touábbá ismeretterjesztő köziem éng eltet a tie ! 
swtntm, elet tmtmnóng, képző mii részét, mii ipar stb. bőréből. EzeJoQlZílmés e í\ 
foltos rovatokat ml, melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják magukban. Ércük hiúl!D‘it foglalják magúkban, 

több száz eredeti képet közöl.
Előfizetési árait: Az Egyetértéssel együtt:

10 frt — kr. í Kgúsz évre ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  28 frt — kr.

f> frt — kr. Fél évre ... .
Negyed évre_
Kgv bóra ... .

14 frt — kr. 
7 frt — kr. 
2 frt 50 kr.

Egész évre ...
Fél évre ...
Negyed évre ... ............................ 2 Irt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. - Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.

* '”'»*» M- és külföldi könyvkereskedés. 
Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál a

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala.
^iUi^apes*’ ^ecskeméti-utcza 6.

—TITKOS—2,
bőr és női-botegsógeket, 
olgyongttlt férfi erőt, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket, 
valamim száj-, nyak- s gégebajoKat 
alaposan és tartós sikerrel gyógyít 
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.knt. orvos. Lakik • 
Budapest, Kristóf-tér 6. sz.
II. emelet. Bemenet a Ióncefin. 

Rendel: 8-4-ig, este 7-8 óráig. 
LcuolLhre uálaszoloh s kívánatra a 

gyógyszereket Is megkUtdém.

Ugyanott kapható az cgé*T EurÁ 
paban elterjedt önsogóly «az 
olgyongUlt férflorö* annak sok- 
nemit okai B alapos gyógyítása 

czimü könyv, ára 2 frt 50 kr

BMBnMBSBgaSflaua

á PALLAS kiadóhivatalában (Buda 
pest, kecském óti-utoza 6.) kapható

n,m
SZÓTAR,

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után. 

j 3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 
kötve 12 frt.

--------------------------IOOOOOOOOCOOOOOOOOOÓOI
A hírneves Nagy-Igmándi kcsorttknt vizének lepárlása által nyert forrás-sóból

készíttetnek az I. magyar

Ásvány-Seidlitz (pezsgő) porok
hatásuk előnyösebb s Ízlik kellemesebb a keeertivlznél. 1 adag ára 1U kr, 1 doboz 12 i

ostai megrendelések s 
gyógy tárban. 112 I
SOOOOOOt

hatásuk előnyösebb s izük kellemesebb a keeerüvlznél. 1 adag_____
adag 1 frt 0. é. a N.-Igm. kút kezelősége Komáromban, hova a postai 

, intézendök. Raktár: Budapesten TÖRÖK J. urnái s majd minden gyóg,
500000000000000CC5000000000

KEDVELT ES ELTERJEDT HAJUDITO.
Ezen kedvelt és elteijedt hajiiditö, tökéletesen megifjitja a szürke, fehér és elszintelennlt 
hajat s viszszaadja eredeti ndeségót, régi színét és hullámosságát. Egy üveg ára 2 f. 50. 
Kapható Török József gyógyszertárában Budapest, Királyaiéra 12.

Hoff János-fclo maláta-kivonat egészségi sör, mid,-, 
és gyomorhajlian szenvedőknek s az emésztési zu-1 

varok ellen. 1

A karlsbadi czipő raktár
Budapest, Dorottya-utcza 8. szám 

a. leg-wj a.’VD’to és legrpom.pása'te'to
báli

jés korcsolyázó czipökel
ajánlja a legjutányosabb árak mellett. 381

Hivatalosan megvizsgált, teljes ártalmatlan ké­
szítmény az arczbóT szépítésére és a viruló 

kiitézés feutartására 1

RAVISSANTE
Dr. LEJOSSE-tól 1*ARISBAN.

A női szépség fehér, gyöngéd, 
tiszta arezbörön alapszik.

Ilölgyeknetc, kiknek érdekükben van ezt fen- 
tzrtznl, gondozni, a nap fs erős levegóbehatásától 
megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óta legetónybaeb- 
hen ismeri, általánosan kedvelt kltünó arezbőr 
•cépftfi kószilmónyt, mely a hölgyvilág pipere- 
asztalán ndlkUlozbellennek űz felülmúlhatlannzk 
találtatott.

Az arezbfir ápolására ói szópi'tósóre legjobban 
megfoletll, tökéletesen ártalmatlan alkatrészekből 
összeállított börflnomitó és bőrszenny eltávolító 
kíjszítmóny. mely a hölgyvilág általános clisme- 

nlrtesőhen részesül s minden további dlczérést uélkü- 
liaszuálati utasítással: 

nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 frt 50 kr. 
kis „ „ „ rózsaszín „ 1 frt 50 kr.

W* Valódi minőségben kapható nagyban és kicsinyben a 
központi raktárban SVÁHOZ P. U. lllatszertárában «a virág- 
kosárhoz. Budapest, városháztér 9.

Raktár TÖRÖK JÓZSEF úr gyógyszertárában, vala­
mint az Ismert gyogyl'ükcrcskedésekben és a legtöbb Vidéki 
yógyszertárakbnn. 286t

Tüdőkatarrhusnál, gyengeségnél 
és teljes emésztliellenségnél a Hoff1 
János-féle malátakészítmények leg­
jobb sikerrel alkalmaztattak, mit 
a következő nyilatkozatok bizo­

nyítanak.
HOFF JÁNOS urnák,

cs. kir. udvari szállító, a cs. kir. koronás arany űrdcmkercszt tulajdonosa, a Hohen- 
zollcrni Bene merentl érdem-őrein tulajdonosa, udvari tanácsos, a porosz királyi 
koronarend lovagja; Európa legtöbb fejedelmének udvari szállítója. 64 cs. 
kir., nagyherczegi, herezegi, fejedelmi, koronaörökösi elismerések és kitüntetések tu­
lajdonosa, orvosgyógyászati és tudományos szakosztályok részéről is. a malátakivo- 
nati gyógytápszerek feltalálója és gyártója Berlin, (Neue Wilbclmslrassc 1.) és Bécs- 

ben, (Bräunerstrasso 8.)
Fogadja legőszintébb és legmelegebb köszönetemet az Ön által küldött 28 pa- 

laczk kitűnő malátakivonat egészségi sör jó hatásáért, mely leányomnak oly bi- 
*^nö szolgálatokat tesz, és őt valóban erősíti jó, étvágyat és álmot okoz. 
Midőn önnek, tisztelt uram, magam, valamint leányom nevében legmelegebb köszö­
netéinél nyilvánítom, maradok az Ön hálás

Merzlya Lujza szül. Cavallini-Ehronberg nemes 
Növi, Fiume mellett 1885 jul. 5. es. kir. tanácsos özvegye.

Herczegi köszönő-levél.
A szenvedő emberiség iránt való kötelességet vélek teljesíteni, midőn a Hoff 

János-félc maláta-kivonat készítmények elterjedését jelen soraimmal előmozdítani 
igyekezem.

Oettingen-Wallerstein Lajos herczeg (München).

A "I— _ ^ v®10^1 Hoff J.-félo malátaklvonat egészségi sör arai.
ü.rRK 2 ínPr iaCM 60,kr", M ,pala,ezk ífr!' 28 Pa,aczk 15 frt. 58 palaczk 

.-50 frt. 11 palaczktol kezdve Budapesten házhoz szállítva >' 
kilo malata-csokolado fi t -10 kr. II. 1 frt 60 kr.. III. 1 frt (nagyobb mennyi- 
segnél árengedmény), Malata-ozukorkák 1 zacskó 60 kr . (van és >/ 
Malátaklvonat 1 palaczK 1 frt, kisebb 70 kr. - GyormoktápmAlátalisat 1 frI 
Malatafttrdö 80 és 50 kr., 2 írton alul semmit sem küldünk.
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1

álláApátfalván (Csanád-megyébcn) a községi irnokt 
előmenetel folytán üresedésbe jővén, erre pályázhatnak: gv 
korlott jegyzőjelöltek, 20-26 éves életkornak, évi járulék 
községi pénztárból havi részletekben 365 forint — ezenfel 
negyedévi részletekben 30 frt lakátalány. Pályázó életkorát « 
és egészséges létét, tanulmányait, gyakorlatát és magavisel 
igazolni tartozik. Az állás legközelebb jövő február 1-ső napjf 
okvetlen elfoglalandó. Pályázati határidő folyó január hó 26-ik 
Pályázó személyesen vagy Írásban alulírottnál jelentkezzék

Apátfalván, 1886. január 16.
Mészáros Lajot

________________________  jegyző.
Begii!iacngga3a5BEa--am!.t!tJdsasemm^ü.iT'H,

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJA.

Egészben 16 kötőt 160 képes melléklettel.

Hoff János - (óla konczontrált malitaklvonnt tüdő- j 
Bajban szenvedoknok, maláta-osokoládó aőokórban 

szonvodóknok.

Minden könyvkereskedésben kapható

I BUDAPESTI TÁfiSASÁe
_____  "agy 8-adröt (I—XX. 572 oldal).

IW* A vaskos kötet ára 3 forint. ^
A PESTI NAPLÓ noYemkr 27-iki számában így nyilatkozik a tóról:
smeri s tárczairoi könnyedséggel tud rövid vonásokban is jellemző kénét niznlnl V»lÁ

fogja érni czéljál, szenzácziót fog kelteni. Ki ne érdeklődnék nóbf'K“'ségkivül elPÄS iirl ÄÄfäärs te B

?z.e?l. a inaQa nemében egyetlen és 
különösen a magyar viszonyokat föl­
karoló, minden tudományágat törté­
nelmi, földrajzi s életrajzi adatokat 
tömören magában foglaló mű, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni 
kepes. Kapható fűzött kötetenkint csi- 
nos borítékban 3 frt, piros, barna vagy 
zöld színű díszes angol vászonkötés­
ben 4 frtért.

PALLAS I
irodalmi és nyomdai részyénytársaság, Budapest, kecstemStl-u. 6. |

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
3846. szám.

6. szám.

Árverési hirdetmény.
I - ,Eíen"el kti,zbirró """szerint az üzletszabálvzat 61 6-
«--rtelmebcn elárusítandó kivállatlan szállítmányok valamint a 

I j állomásokon összegyűjtőit gabonasöpredék nyilvános eldn-en 
I zese Budapest, dunapart állomásunkon f. hó 21.éu csütHi Jftökön délelőtt 9 órától kedve tártálik meg mely áív 
j:résre a I. rz. közönség ezennel megbivatik b ’
I! Budapest, 1886. január hó 16-án.

_________Az igazgatóság

^XlrdetéseS
felvétetnek

a ltiadöliivatalban
___Budapesten, IV., kecskemét.i-nfp.yn 6.


